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1.Ευχαριςτίεσ 

 

Με τθ διπλωματικι αυτι εργαςία που φζρει τον τίτλο «Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον 

Κλάδο του Τουριςμοφ)» ςθμειϊνεται ο επίλογοσ των προπτυχιακϊν μου ςπουδϊν ςτθ Σχολι 

Μθχανολόγων Μθχανικϊν του Εκνικοφ Μετςοβίου Ρολυτεχνείου.  

Θ παροφςα μελζτθ διαχειρίςτθκε ρεαλιςτικά δεδομζνα ξενοδοχειακισ επιχείρθςθσ και των τριϊν 

υποκαταςτθμάτων τθσ. 

Στθν προςπάκειά μου αυτι, ςθμαντικι ιταν θ ςυμβολι του επιβλζποντα κακθγθτι μου, κ. Σ. Ρόνθ, ο 

οποίοσ υπιρξε πάντοτε διακζςιμοσ να μου προςφζρει τισ γνϊςεισ, τθν εμπειρία και τισ εφςτοχζσ 

ςυμβουλζσ του ςτον Τομζα Διοίκθςθσ των Εςόδων.  Δίχωσ τθν άρτια κακοδιγθςι του, τα χριςιμα 

εργαλεία  και τισ μεκοδολογίεσ που μου επζδειξε, δεν κα είχα καταφζρει να παρουςιάςω μια 

αντιπροςωπευτικι μελζτθ και να διευρφνω τισ ικανότθτζσ μου, ςε κομμάτια που υςτεροφςα ςθμαντικά.  

Επίςθσ κα ικελα να ευχαριςτιςω τθ διοίκθςθ τθσ εταιρίασ «Marinet», - ιδιαιτζρωσ τον κ. Α. Δαμίγο- 

πάνω ςτο υπολογιςτικό μοντζλο τθσ οποίασ (Cosmores.com) ςτθρίχτθκε θ βάςθ τθσ παροφςασ 

διπλωματικισ εργαςίασ. 

Σε αυτό το ςθμείο κα ικελα να εκφράςω τθν ευγνωμοςφνθ μου ςε  ανκρϊπουσ, εκτόσ του ςτενοφ 

ακαδθμαϊκοφ περιβάλλοντοσ, που υπιρξαν ςθμαντικοί πόλοι τθσ ηωισ μου, προςδίδοντασ τθν 

απαιτοφμενθ ιςορροπία. Οι παιδικοί μου φίλοι, αλλά και οι μετζπειτα δεςμοί φιλίασ  που ανζπτυξα με 

ςυμφοιτθτζσ μου, ςυμπλθρϊνουν το τοπίο των πολφτιμων εμπειριϊν των φοιτθτικϊν μου χρόνων. 

Βεβαίωσ, το μεγαλφτερο ευχαριςτϊ το οφείλω ςτουσ γονείσ και τθν αδερφι μου, οι οποίοι όχι μόνο 

αποτζλεςαν τουσ ακλόνθτουσ  βράχουσ  πλάι ςτουσ ςτόχουσ και τα όνειρά μου, αλλά παράλλθλα με τισ  

πολφτιμεσ γνϊςεισ και τθν πολυετι τουσ πείρα ςτον κλάδο του τουριςμοφ, υπιρξαν καταλυτικοί 

παράγοντεσ για τθν υλοποίθςθ και εκπόνθςθ τθσ διπλωματικισ μου. 

Τθν παροφςα εργαςία τθν αφιερϊνω ςτον Ρατζρα μου, Κωνςταντίνο Βακιρτηι, αρωγό και ςυνοδοιπόρο 

ςθμαντικοφ μζρουσ τθσ δουλειάσ μου. 

 

  Βακιρτηι Σοφία, 

Απρίλιοσ 2014. 
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2. Ρερίλθψθ 

 

Θ παροφςα διπλωματικι εργαςία με τίτλο ««Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον 

Κλάδο του Τουριςμοφ)» εκπονικθκε ςτα πλαίςια του μακιματοσ Επιχειρθςιακι Ζρευνα I  του 

τομζα Βιομθχανικισ Διοίκθςθσ και Επιχειρθςιακισ Ζρευνασ τθσ Σχολισ Μθχανολόγων 

Μθχανικϊν του Εκνικοφ Μετςοβίου Ρολυτεχνείου.  

Αντικείμενο τθσ εργαςίασ αποτελεί θ διοίκθςθ των εςόδων μιασ πραγματικισ ξενοδοχειακισ 

εταιρίασ που εδρεφει ςτο νθςί τθσ Ράρου και διακζτει τρία τουριςτικά καταλφματα. Θ μελζτθ 

αποβλζπει ςτθ διαχείριςθ των πελατϊν, των τιμϊν και των κρατιςεων τθσ εταιρίασ κατά τζτοιο 

τρόπο ϊςτε να επιτυγχάνεται βελτίωςθ βαςικϊν δεικτϊν, όπωσ είναι θ Μζςθ Θμεριςια Τιμι (Α. 

D. R)  και τα  Ζςοδα Ανά Διακζςιμο Δωμάτιο (REVpar). 

Κατόπιν αναλυτικισ επεξιγθςθσ των διαφόρων εννοιϊν, μεκόδων και παραμζτρων τθσ 

Διοίκθςθσ των Εςόδων ςτον Κλάδο του Τουριςμοφ (Revenue Management), πραγματοποιικθκε 

παρουςίαςθ τθσ εταιρίασ και των βαςικϊν χαρακτθριςτικϊν τθσ. Στθ ςυνζχεια χρθςιμοποιικθκε 

το υπολογιςτικό εργαλείο «cosmore. com», το οποίο τροφοδοτικθκε με μετριςεισ από το 

ιςτορικό των δφο προθγοφμενων ετϊν λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ και προζκυψαν ςτατιςτικζσ 

εκτιμιςεισ για τθν ερχόμενθ ςεηόν. 

Οι εκτιμιςεισ που διαμορφϊκθκαν και παρουςιάςτθκαν αφοροφν τθν τιμολογιακι πολιτικι τθσ 

εταιρίασ ςε ςφγκριςθ με αυτι των ανταγωνιςτϊν και τον προβλεπόμενο αρικμό κρατιςεων ανά 

μινα λειτουργίασ για κάκε τουριςτικό κατάλυμα. Με βάςθ τα παραπάνω δεδομζνα εκτιμικθκε 

θ βελτιωμζνθ Μζςθ Θμεριςια Τιμι ανά κατάλυμα και μινα λειτουργίασ, που κα αποβλζπει ςε 

ζνα βελτιωμζνο Αρικμό Εςόδων ανά Διακζςιμο Δωμάτιο.  

Τζλοσ, θ διαχείριςθ και βελτίωςθ των δφο παραπάνω δεικτϊν οδιγθςε ςε μια τελικι εκτίμθςθ 

τθσ κατανομισ των εςόδων τθσ εταιρίασ για τθν ερχόμενθ ςεηόν, όςο αφορά τισ κρατιςεισ που 

προβλζπεται να πραγματοποιθκοφν μζςω του διαδικτυακοφ καναλιοφ «cosmores. com». 

 

 

 

 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

14 

 

3. Ειςαγωγι 

3.1. Δομι τθσ Εργαςίασ 

 

Αντικείμενο τθσ παροφςασ διπλωματικισ εργαςίασ αποτελεί θ μελζτθ Διοίκθςθσ των Εςόδων 

μιασ Ξενοδοχειακισ Επιχείρθςθσ.  Βαςικι ιδζα είναι θ χριςθ ενόσ κεωρθτικοφ υποβάκρου-

μοντζλου, δομθμζνου με βάςθ τισ αρχζσ τθσ Διοίκθςθσ των Εςόδων  (Revenue Management) και 

θ πραγματοποίθςθ μελζτθσ πάνω ςε πραγματικά δεδομζνα, που προκφπτουν από ιδθ 

υπάρχουςα ξενοδοχειακι εταιρεία. 

Θ ανάλυςθ του κζματοσ αποτελείται από δφο μζρθ και διακζτει ςυνολικά δϊδεκα κεφάλαια. 

Τα κεφάλαια 1, 2 και 3 είναι ειςαγωγικά κεφάλαια τθσ εργαςίασ. 

Το 4ο κεφάλαιο μασ ειςάγει ςτισ βαςικζσ αρχζσ και ζννοιεσ τθσ Διοίκθςθσ των Εςόδων  (Revenue 

Management) και αναλφει τθ ςθμαςία εφαρμογισ τουσ ςτον κλάδο του Τουριςμοφ. 

Στο 5ο κεφάλαιο παρουςιάηονται αναλυτικά τα βαςικά χαρακτθριςτικά που απαςχολοφν τον 

τομζα Διοίκθςθσ των Εςόδων ςε μια ξενοδοχειακι επιχείρθςθ και τα μζςα με τα οποία αυτά 

μποροφν να αξιοποιθκοφν και να δϊςουν πολφτιμα αποτελζςματα.  

Το δεφτερο μζροσ τθσ εργαςίασ αφορά το κομμάτι τθσ μελζτθσ πάνω ςε ξενοδοχειακι 

επιχείρθςθ και ςτο κεφάλαιο 6ο γίνεται θ περιγραφι και θ παρουςίαςι τθσ. 

Στο 7ο κεφάλαιο  πραγματοποιείται θ περιγραφι τθσ γενικότερθσ μεκοδολογίασ τθσ Διοίκθςθσ 

των Εςόδων  (Revenue Management) και προςεγγίηεται το μεκοδολογικό ςχιμα που κα 

χρθςιμοποιθκεί ςτθν παροφςα μελζτθ. 

Στο 8ο κεφάλαιο γίνεται θ ςυλλογι όλων των απαραίτθτων δεδομζνων που ςχετίηονται με το 

ιςτορικό των ςυναλλαγϊν τθσ επιχείρθςθσ με τουσ πελάτεσ τθσ, τα οποία κα τροφοδοτιςουν το 

υπολογιςτικό μασ μοντζλο. 

Στο 9ο κεφάλαιο παρουςιάηεται θ τιμολογιακι πολιτικι των καταλυμάτων τθσ επιχείρθςθσ, αλλά 

και των ανταγωνιςτϊν, ξεχωριςτά για κάκε υποκατάςτθμα. 

Στο 10ο κεφάλαιο με τθ χριςθ του υπολογιςτικοφ εργαλείου «cosmores» προβαίνουμε ςε 

εκτιμιςεισ ςχετικά με τον αρικμό των προβλεπόμενων κρατιςεων  και τθ βελτιωμζνθ Μζςθ 

Θμεριςια Τιμι (A. D. R) για κάκε περίοδο. 
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Στο 11ο κεφάλαιο πραγματοποιείται επεξεργαςία των εκτιμιςεων του προθγοφμενου 

κεφαλαίου και προκφπτουν προβλζψεισ για τα ζςοδα ανά διακζςιμο δωμάτιο (REVpar) για κάκε 

περίοδο κακϊσ και για τα ςυνολικά ζςοδα τθσ επιχείρθςθσ.  

Στο 12ο καταγράφονται τα ςυμπεράςματα που προκφπτουν από τθν παροφςα μελζτθ και κατά 

πόςο αυτι κα βοθκιςει τθν ξενοδοχειακι επιχείρθςθ πάνω ςτθν οποία εφαρμόςτθκε. 
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4. Ειςαγωγι ςτθ Διοίκθςθ των Εςόδων (Revenue Management) 

4.1. Τι είναι το Revenue Management- Οριςμοί 

 

Κάκε πωλθτισ προϊόντων ι υπθρεςιϊν ζρχεται αντιμζτωποσ με κεμελιϊδεισ αποφάςεισ. Ζνα 

παιδί που αποφαςίηει να πουλιςει λεμονάδα ζξω από το ςπίτι του, πρζπει να αποφαςίςει, ποια 

μζρα είναι κατάλλθλθ για πϊλθςθ, πόςο πρζπει να χρεϊςει για κάκε ποτιρι και ποια ςτιγμι τθσ 

θμζρασ να ρίξει τθν τιμι. Ο ιδιοκτιτθσ ενόσ ςπιτιοφ προσ πϊλθςθ, πρζπει να προςδιορίςει τθ 

ηθτοφμενθ τιμι, ποια προςφορά είναι θ πιο ςυμφζρουςα και πότε να μειϊςει τθν 

προςδοκϊμενθ τιμι, αν δεν εμφανιςτεί κανζνασ πρόκυμοσ αγοραςτισ. Επομζνωσ, κάκε 

ςυναλλαγι, από τθν πιο απλι, μζχρι τθν πιο ςφνκετθ, απαιτεί λιψθ ςθμαντικϊν αποφάςεων, 

που εμπεριζχουν το ςτοιχείο τθσ αβεβαιότθτασ. Ζνασ πωλθτισ επικυμεί να πουλιςει μια 

περίοδο, που οι ςυνκικεσ τθσ αγοράσ είναι ευνοϊκζσ, χωρίσ να γνωρίηει τι επιφυλάςςει το 

μζλλον. Κζλει να πετφχει τθν κατάλλθλθ τιμι, λαμβάνοντασ υπόψθ πόςο οι αγοραςτζσ 

αξιολογοφν το προϊόν του, κάνοντασ απλά υποκζςεισ.  

Οι επιχειριςεισ καλοφνται να αντιμετωπίςουν πιο πολφπλοκεσ αποφάςεισ όςο αναφορά τισ 

πωλιςεισ των προϊόντων τουσ. Τα ερωτιματα που προκφπτουν ςε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ  είναι 

για παράδειγμα: Ροιά κανάλια πωλιςεων πρζπει να χρθςιμοποιιςει θ εκάςτοτε επιχείρθςθ; 

Ρϊσ κα πρζπει  να τιμολογοφνται τα προϊόντα  ςτα διαφορετικά κανάλια; Ρϊσ κα πρζπει να 

προςαρμοςτοφν  οι τιμζσ  ανάλογα με εποχικοφσ δείκτεσ και αφότου ζχει παρατθρθκεί θ αρχικι 

ηιτθςθ; Ρϊσ μια επιχείρθςθ διαχειρίηεται τισ αποφάςεισ τθσ όςο αναφορά τισ τιμζσ και τισ 

κατανομζσ των προϊόντων τθσ όταν αυτά είναι ςυμπλθρωματικά (π.χ. κζςεισ ςε δφο 

ςυνδεόμενεσ αεροπορικζσ πτιςεισ) και πϊσ αν είναι υποκατάςτατα (π.χ. διαφορετικζσ 

κατθγορίεσ αυτοκινιτων για ενοικίαςθ);  

H τιμολόγθςθ και βελτιςτοποίθςθ των εςόδων μιασ επιχείρθςθσ, ι αλλιϊσ θ διοίκθςθ των 

εςόδων(revenue management), όπωσ  ονομάηεται, εςτιάηει ςτον τρόπο με τον οποίο θ 

επιχείρθςθ κα πρζπει να ορίςει και να ενθμερϊςει τισ αποφάςεισ τθσ, ςχετικά με τθ 

διακεςιμότθτα τιμϊν και προϊόντων, ςτα διάφορα κανάλια πϊλθςθσ, προκειμζνου να 

μεγιςτοποιθκεί το κζρδοσ τθσ. Το RM ςυνεπάγεται τθ ςφνδεςθ τθσ επιχείρθςθσ με τθν αγορά 

και μπορεί να κεωρθκεί ωσ ςυμπλιρωμα τθσ διαχείριςθσ τθσ εφοδιαςτικισ αλυςίδασ (Supply-

Chain Management), που κατευκφνει τισ αποφάςεισ και τισ διαδικαςίεσ μιασ επιχείρθςθσ, με 

ςτόχο τθ μείωςθ του κόςτουσ παραγωγισ και παράδοςθσ προϊόντων. 

Ζνασ ςφντομόσ και περιεκτικόσ τρόποσ για να περιγράψουμε το ςτόχο τθσ Διοίκθςθσ των 

Εςόδων είναι να ποφμε ότι είναι ’’θ χρζωςθ τθσ ςωςτισ τιμισ, ςτο ςωςτό πελάτθ, για το ςωςτό 

προϊόν, μζςω του ςωςτοφ καναλιοφ, τθν κατάλλθλθ χρονικι ςτιγμι.’’ 
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Το επιτυχθμζνο Revenue Management απαιτεί ςυνεπι εκτζλεςθ ςε τρία επίπεδα. Θ ςτρατθγικι 

του βαςίηεται ςτθν εξατομίκευςθ των τομζων των πελατϊν και τθ κακιζρωςθ των προϊόντων και 

των τιμϊν που απευκφνονται ςε αυτοφσ τουσ τομείσ. Από τθ ςτιγμι που κακιερωκοφν αυτά τα 

προϊόντα και οι τιμζσ, απαιτοφνται ρυκμίςεισ και ενθμερϊςεισ των ορίων ςχετικά με τθν 

ποςότθτα ενόσ προϊόντοσ που μπορεί να πουλθκεί ςε μια ςυγκεκριμζνθ τιμι για κάκε τομζα, 

μια ςυγκεκριμζνθ χρονικι περίοδο. Ο ζλεγχοσ κρατιςεων (booking control) είναι ο ςτιγμιαίοσ 

προςδιοριςμόσ για το ποιεσ κρατιςεισ πρζπει να γίνουν αποδεκτζσ και ποιεσ να απορριφκοφν. 

Ρίνακασ 1. Τα τρία επίπεδα αποφάςεων του RM  

Επίπεδο  

Στρατθγικό 

 

 

Τακτικό    

                                      

 

Ζλεγχοσ Κρατιςεων 

            Ρεριγραφι  

Τμθματοποίθςθ τθσ 

αγοράσ και 

διαφοροποίθςθ των 

τιμϊν  

Υπολογιςμόσ και 

ενθμζρωςθ του 

ορίου των κρατιςεων 

 

Κακορίηονται ποιεσ 

κρατιςεισ κα γίνουν 

αποδεκτζσ και ποιεσ 

κα απορριφκοφν 

                     Συχνότθτα 

Τριμθνιαία ι ςε 

ετιςια βάςθ 

 

Θμεριςια ι 

εβδομαδιαία 

 

 

Ρραγματικόσ χρόνοσ 

 

 

 

 

 

 

 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

18 

 

4.2. Διοίκθςθ Εςόδων ςτον κλάδο τθσ φιλοξενίασ και του Τουριςμοφ  

 

Σε αυξανόμενο ποςοςτό, επαγγελματίεσ, ιδιαίτερα ςτθ βιομθχανία τθσ φιλοξενίασ, αρχίηουν να  

ςυνειδθτοποιοφν  ότι το RM είναι ηωτικισ ςθμαςίασ για τθν επιτυχία των διαφόρων 

οργανιςμϊν. Κι αυτό γιατί οι βαςικοί ςτόχοι μιασ επιχείρθςθσ ςυγκεντρϊνονται ςτα εξισ : 

1.τθν επίτευξθ των κερδϊν. 

2.τθ δθμιουργία επιςτροφϊν των επενδφςεων για τουσ ιδιοκτιτεσ τθσ επιχείρθςθσ (απόδοςθ). 

Εδϊ κρίνεται ςθμαντικόσ ο προςδιοριςμόσ τθσ ζννοιασ του κζρδουσ. Σε κάκε ορκολογικι, 

επιχειρθματικι ςυναλλαγι, τόςο ο αγοραςτισ όςο και ο πωλθτισ αποηθτοφν το κζρδοσ. Ο 

λογιςτικόσ τφποσ του κζρδουσ ςυνοψίηεται ςτο εξισ: 

Κζρδοσ= Ζςοδα-Ζξοδα 

Στον κόςμο των επιχειριςεων φιλοξενίασ ωςτόςο  δεν υπάρχουν αγοραςτζσ αλλά πελάτεσ και 

δεν υπάρχουν πωλθτζσ αλλά επιχειριςεισ. Το κζρδοσ, δεν είναι ο πρωταρχικόσ ςκοπόσ τθσ 

ςυναλλαγισ. Το τι προςφζρεται ζναντι ςτο τι κερδίηεται είναι το κφριο μζλθμα. Ο οικονομικόσ 

τφποσ του κζρδουσ είναι ο εξισ: 

Κζρδοσ= Η ανταμοιβι απζναντι ςτο ρίςκο 

Δθλαδι το κζρδοσ ορίηεται ωσ θ αποηθμίωςθ που προκφπτει για τουσ επιχειρθματίεσ από τθν 

ανάλθψθ του κινδφνου. Με λίγα λόγια, ο ςκοπόσ μιασ επιτυχθμζνθσ επιχείρθςθσ ςτον τομζα τθσ 

φιλοξενίασ είναι να  παρζχει κζρδοσ ςτουσ πελάτεσ τθσ και όχι ςτθν ίδια. Θ ζννοια τθσ 

προςφοράσ υπθρεςιϊν είναι μια ζννοια πλιρωσ κατανοθτι από τουσ εξαιρετικοφσ θγζτεσ τθσ 

φιλοξενίασ. Ο Ray Kroc (ιδρυτισ των McDonald 's) ςυνοψίηει τθν παραπάνω διαπίςτωςθ 

λζγοντασ ότι: 

«Εάν εργάηεςτε μόνο για τα χριματα, ποτζ δεν κα τα καταφζρετε. Αλλά αν αγαπάτε αυτό που 

κάνετε και πάντα βάηετε τον πελάτθ ςε προτεραιότθτα, τότε θ επιτυχία είναι δικι ςασ». 

Για τισ επιχειριςεισ φιλοξενίασ, αυτό ςθμαίνει, ότι χρθςιμοποιοφν ςτρατθγικζσ τιμολόγθςθσ με 

τζτοιο τρόπο ϊςτε οι πελάτεσ να πλθρϊνουν πρόκυμα  για τα ςωςτά προϊόντα, ςτισ ςωςτζσ 

ποςότθτεσ, μζςα από τα ςωςτά κανάλια, και ςτο ςωςτό χρόνο. 

Για να μπορζςουμε να μελετιςουμε τισ ςτρατθγικζσ ,με τισ οποίεσ εφαρμόηεται το RM ςτθν 

τουριςτικι βιομθχανία, κα πρζπει να μελετιςουμε αρχικά κάποιεσ από τισ βαςικζσ αρχζσ του, 

όπωσ είναι θ τιμολόγθςθ και ο οριςμόσ τθσ αξίασ. 

 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

19 

 

4.3. Βαςικζσ αρχζσ τθσ Διοίκθςθσ των Εςόδων  

4.3.1 Δθμιουργία Ρίςτθσ (Creating Loyalty) 

 

Tο κζμα τθσ εμπιςτοςφνθσ είναι κρίςιμθσ ςθμαςίασ, όςο αναφορά τθ Διοίκθςθ των Εςόδων.                

Ρολλζσ κεωρίεσ ζχουν διατυπωκεί με ςκοπό να δϊςουν ακριβι οριςμό για τθν πίςτθ. Οι 

Shoemaker και Lewis(1999)  αναφζρουν ότι θ πίςτθ εμφανίηεται όταν «ο πελάτθσ αιςκάνεται 

τόςο ζντονα ότι μπορείτε να ανταποκρικείτε καλφτερα ςτισ ςχετικζσ ανάγκεσ του, ϊςτε ο 

ανταγωνιςμόσ παφει να υφίςταται και ο πελάτθσ αγοράηει ςχεδόν αποκλειςτικά από ςασ - 

αναφερόμενοσ ςε εςάσ ωσ το εςτιατόριο του ι το ξενοδοχείο του». Ο Monroe (1999) 

απεικονίηει τθ ςυμπεριφοριςτικι πλευρά, κακϊσ ο ίδιοσ περιγράφει τθν πίςτθ ωσ τθν επιλογι ι 

απόρριψθ προϊόντων ςε ςχζςθ με άλλα από τουσ πελάτεσ. 

Οι Shoemaker και  Lewis (1999) ςυηιτθςαν αρχικά τθ διαδικαςία δθμιουργίασ πίςτθσ, ωσ ζνα 

ιςόπλευρο τρίγωνο, ςτο οποίο κάκε πλευρά εμπλζκεται ςτθ διαδικαςία δθμιουργίασ και 

διατιρθςθσ τθσ εμπιςτοςφνθσ των πελατϊν. Αυτό το ιςόπλευρο τρίγωνο λειτουργεί ωσ ζνα 

ςχζδιο για τθ δθμιουργία μακροπρόκεςμθσ πίςτθσ, μόνο αν κάκε ςτοιχείο του τριγϊνου 

εκτελείται εξίςου καλά. Το τρίγωνο πίςτθσ (Loyalty Triangle) μπορεί να παραςτακεί και ωσ ζνασ 

κφκλοσ που αναπαριςτά μία ςυνεχι κυκλικι κίνθςθ ρευςτοφ ( Loyalty Circle). 

Το πρϊτο ςυςτατικό ςτοιχείο του Κφκλου Ρίςτθσ είναι θ διαδικαςία. Ρεριλαμβάνει όλεσ τισ 

δραςτθριότθτεσ και από τθν πλευρά του πελάτθ και από τθν πλευρά αυτοφ που παρζχει τθν 

υπθρεςία. Το δεφτερο ςυςτατικό του Κφκλου αντιςτοιχεί ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ 

δθμιουργίασ αξίασ, που χρθςιμοποιεί μια επιχείρθςθ, και ονομάηονται προςτικζμενθ και 

ανακτθμζνθ αξία (value-added και value-recovery activities). Σκοπόσ είναι θ αφξθςθ τθσ 

δζςμευςθσ τθσ πίςτθσ των πελατϊν. Αυτό επιτυγχάνεται με τθν προςφορά μιασ ςειράσ από 

οφζλθ που κρίνονται  πιο ςυμφζροντα για τον τακτικό επιςκζπτθ, από ότι για τον απλό πελάτθ. 

Τζτοια παραδείγματα ςτισ ξενοδοχειακζσ επιχειριςεισ περιλαμβάνουν αναβακμίςεισ δωματίων, 

γριγορο check-in και εγγυθμζνθ διακεςιμότθτα δωματίων. Ωςτόςο, κάποιεσ φορζσ απαιτοφνται 

και δραςτθριότθτεσ ανάκτθςθσ αξίασ, με ςκοπό να διορκωκοφν τυχόν ελλείψεισ ςτθν 

διαδικαςία παράδοςθσ τθσ υπθρεςίασ. Ζτςι προςφζρεται κάποια αποηθμίωςθ ςτον πελάτθ για 

να ελαχιςτοποιθκοφν οι δαπάνεσ που ςυνδζονται με αυτι τθν αποτυχία. Το τελευταίο ςτοιχείο 

είναι θ επικοινωνία. Αυτό το τμιμα του κφκλου περιλαμβάνει όλουσ τουσ διαφορετικοφσ 

τρόπουσ με τουσ οποίουσ ζνασ οργανιςμόσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ πελάτεσ του. Ζνα τζτοιο  

παράδειγμα δραςτθριοτιτων επικοινωνίασ, που μπορεί να δθμιουργιςει  πίςτθ, είναι όταν μια 

εταιρεία ενθμερϊνει τουσ καλφτερουσ πελάτεσ τθσ ςχετικά με μια πικανι sold-out κατάςταςθ, 

υπενκυμίηοντάσ τουσ ότι αν κζλουν να αγοράςουν τθν υπθρεςία κα πρζπει να επιςπεφςουν τισ 

κρατιςεισ τουσ. Σε μελζτθ τουσ πάνω ςε χριςτεσ πολυτελϊν ξενοδοχείων, οι Bowen και 
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Shoemaker (1998)  ςυμπζραναν πωσ μία  τζτοια επικοινωνιακι ςτρατθγικι ςίγουρα κάνει τουσ 

πελάτεσ πιο πιςτοφσ. 

 

Εικόνα 1: Δθμιουργία Ρίςτθσ (Future of Revenue Management: The future of pricing in 

services,    2003). 

Ρϊσ το Revenue management μπορεί να ανατρζψει τθν προςπάκεια για δθμιουργία πίςτθσ;  

Ραρά το γεγονόσ ότι θ πρακτικζσ του RM αποτελοφν ςθμαντικό ςτοιχείο ςτθν κακθμερινι 

λειτουργία μιασ εταιρείασ παροχισ υπθρεςιϊν, υπάρχουν ςτοιχεία που προτείνουν ότι, αν 

χρθςιμοποιθκεί λανκαςμζνα, μπορεί να ζχει δυςμενι επίδραςθ ςτθν αντίλθψθ των επιςκεπτϊν 

του για τθν θ εταιρεία, καταςτρζφοντασ ζτςι τθν αφοςίωςθ των πελατϊν. Από τθν πλευρά του 

ξενοδοχείου, είναι ηωτικισ ςθμαςίασ να ενςωματϊςει ςτθ διοίκθςθ των εςόδων και τθ ςωςτι  

διαχείριςθ των ςχζςεων. Αν δεν ενςωματωκοφν και τα δφο μαηί, τότε θ πίςτθ κα μειωκεί. 

Οι Bowen και Shoemaker (1998) αναφζρουν ότι το yield management κα πρζπει να  

εφαρμόηεται ςτουσ πελάτεσ τω οποίων οι απόψεισ για κάποιο ξενοδοχείο δεν ανταποκρίνονται 

ςε αυτζσ ενόσ πιςτοφ πελάτθ. Θ Kimes (1989) επιςθμαίνει ότι το yield management μπορεί να 

αποδειχκεί ζνα εργαλείο, που αποξενϊνει τθν παροφςα πελατειακι βάςθ τθσ εταιρείασ. 

Συγκεκριμζνα θ ξενοδοχειακι βιομθχανία  ζχει αρκετοφσ ανταγωνιςτζσ με αποτζλεςμα οι 

πελάτεσ να ζχουν μεγαλφτερθ ποικιλία επιλογϊν. Ζτςι ανεξάρτθτα από το πόςο πιςτόσ είναι 

ζνασ επιςκζπτθσ, αν το YM δεν εφαρμοςτεί ςωςτά, μπορεί ανά πάςα ςτιγμι να τον οδθγιςει 

ςτθν επιλογι διαμονισ ςε άλλο ανταγωνιςτι. Ζτςι παρουςιάηεται ζνα ενδιαφζρον δίλθμμα για 

όςουσ αςχολοφνται με τθν τιμολόγθςθ. Από τθ μια πλευρά το RM αποδείχτθκε βραχυπρόκεςμα 
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εξαιρετικά κερδοφόρο, αλλά από τθν άλλθ, ζχει αρνθτικζσ επιπτϊςεισ μακροπρόκεςμα, όταν 

πρόκειται για τθ δθμιουργία εμπιςτοςφνθσ των πελατϊν. Για να κατανοιςουμε πϊσ μποροφν να 

ανταποκρικοφν ςε αυτό το δίλθμμα, είναι απαραίτθτο να εξετάςουμε το παρελκόν και το 

μζλλον τθσ τιμολόγθςθσ (βλ. ενότθτα 4.3.2). 

 

4.3.2 Στρατθγικι τθσ Τιμολόγθςθσ (Strategy of Pricing) 

 

Μία από τισ ςθμαντικότερεσ δεξιότθτεσ ενόσ Revenue Manager είναι θ ικανότθτα να τιμολογεί 

προϊόντα και υπθρεςίεσ αποτελεςματικά. Είναι ζνα άτομο ι μια ομάδα που είναι υπεφκυνθ για 

να εξαςφαλίςει ότι οι τιμζσ τθσ εταιρείασ ταιριάηουν με τθν προκυμία πλθρωμισ των πελατϊν. 

Οι επαγγελματίεσ ςτο χϊρο τθσ φιλοξενίασ και με προχπθρεςία ςτο μάρκετινγκ ζχουν καταλιξει 

ςε ζνα οριςμό τθσ τιμισ που διατυπϊνεται με τουσ παρακάτω δυο τρόπουσ: 

Τιμι: Θ αξία που τοποκετείται από μια εταιρεία ςτα προϊόντα και τισ υπθρεςίεσ τθσ. 

Τιμι: Το ποςό των χρθμάτων που ειςπράττονται για ζνα προϊόν ι μια υπθρεςία. 

Θ τιμι είναι ζνα ςθμαντικό κομμάτι τθσ ςυνολικισ προςπάκειασ προϊκθςθσ (marketing) ενόσ 

οργανιςμοφ. Ανικει ςτα πρωταρχικά ςτοιχεία, τα 4 P του marketing, δθλαδι το προϊόν 

(Product), τθν τιμι (price), το μζροσ (place) και τθν προϊκθςθ (promotion). 

Οι αποτελεςματικοί RMs καταλαβαίνουν πωσ όλοι οι λογικοί αγοραςτζσ επιδιϊκουν να 

αποκτιςουν μια αφξθςθ ςτθν αξία όταν εξετάηουν μια πικανι αγορά. Αντίκετα με τουσ 

οικονομολόγουσ, ο κάτοχοσ βραβείου Nobel ςτα οικονομικά το 2002, Daniel Kahneman, 

υποςτθρίηει ότι οι άνκρωποι δεν είναι ςτακεροί, αλλά μάλλον παράλογοι, ςτθ λιψθ των 

αποφάςεων τουσ. Ζτςι δθμιουργικθκε θ κεωρία τθσ προοπτικισ (Prospect Theory, Kahneman 

και Tversky, 1979). Υποςτθρίηεται ότι οι άνκρωποι αποφαςίηουν εξετάηοντασ αλλαγζσ που 

γίνονται ςε ςχζςθ με ζνα ςθμείο αναφοράσ (reference point). Θ περιοχι δεξιά από αυτό λζγεται 

«πεδίο κζρδουσ» (gain domain) και αριςτερά από αυτό «πεδίο απϊλειασ» (loss domain). Οι 

αποφάςεισ που παίρνονται όταν κάποιοσ βρίςκεται ςτο πεδίο κζρδουσ είναι διαφορετικζσ από 

αυτζσ που λαμβάνονται όταν βρίςκεται ςτο πεδίο απϊλειασ. Αυτά τα πεδία αναπαριςτϊνται 

από μία γραμμι τφπου ‘s’ που λζγεται ςυνάρτθςθ αξίασ (value function) . 
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Εικόνα 2: Η ςυνάρτθςθ τθσ αξίασ ςτθ Θεωρία Ρροοπτικισ (Future of Revenue               

Management: The future of pricing in services, 2003). 

Το κλειδί για το αν κάποιοσ βρίςκεται ςτο πεδίο κζρδουσ ι απϊλειασ εξαρτάται από το ςθμείο 

αναφοράσ. Αυτό το ςθμείο αναφοράσ διαφζρει όμωσ από άτομο ςε άτομο. Οι Kahneman και  

Tversky (1979) διαπίςτωςαν ότι το ςθμείο αναφοράσ κα μποροφςε να αλλάξει, ανάλογα με τον 

τρόπο με τον οποίο θ απόφαςθ παρουςιάηεται ι είναι πλαιςιωμζνθ. 

 

 

Εικόνα 3: Η εξζλιξθ των ςτρατθγικϊν τιμολόγθςθσ ςτα ξενοδοχεία (Future of Revenue               

Management: The future of pricing in services, 2003). 
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Θ παραπάνω εικόνα αποτελεί μια επιςκόπθςθ τθσ ιςτορίασ τθσ τιμολόγθςθσ ςτισ ξενοδοχειακζσ 

μονάδεσ. Δείχνει αρχικά, πωσ οι επιχειριςεισ φιλοξενίασ, προςζφεραν τισ ίδιεσ τιμζσ για τα 

προϊόντα τουσ. Οι τιμζσ διαφοροποιοφνταν ανάλογα με τθν εποχι και όχι ανάλογα με τθ μζρα. 

Κάκε ενζργεια πρόβλεψθσ ηιτθςθσ αποςκοποφςε, όχι ςτθν τροποποίθςθ των τιμϊν, αλλά ςτον 

κακοριςμό του προγράμματοσ των υπαλλιλων. Θ δεφτερθ φάςθ τιμολόγθςθσ ταυτίηεται με τθν 

ζλευςθ του Yield Management ςτθν αεροπορικι βιομθχανία. Τα ςυςτιματα του Yield 

Management που ςχεδιάςτθκαν για τισ αεροπορικζσ εταιρίεσ, ςτθ ςυνζχεια προςαρμόςτθκαν 

ςτθ βιομθχανία των ξενοδοχείων. Θ ςτατιςτικι που χρθςιμοποιικθκε για τθ μζτρθςθ 

αποτελεςμάτων, ςχετικά με τθν πρόβλεψθ ηιτθςθσ ιταν θ RevPAR (revenue per available 

room). Θ τρίτθ και τωρινι φάςθ τιμολόγθςθσ είναι αυτι ςτθν οποία το revenue management 

και το customer relationship management (διαχείριςθ τθσ ςχζςθσ με τον πελάτθ) πάνε μαηί. Δεν 

λαμβάνεται υπόψθ μόνο θ ηιτθςθ για τον κακοριςμό των τιμϊν και τθσ διακεςιμότθτασ, αλλά 

και θ διάρκεια ηωισ τθσ αξίασ του καταναλωτι που αγοράηει τθν υπθρεςία. Σε αυτι τθ φάςθ τθσ 

τιμολόγθςθσ, το πρότυπο τθσ ςτατιςτικισ που χρθςιμοποιείται για τθ μζτρθςθ των 

αποτελεςμάτων είναι το RevPAC, τα ζςοδα ανά διακζςιμο  πελάτθ ( revenue per available 

customer). Το τζταρτο και επόμενο ςτάδιο τθσ τιμολόγθςθσ επικεντρϊνεται ςτθν παραδιδόμενθ 

αξία ςτον πελάτθ και όχι απαραίτθτα ςτθ διακεςιμότθτα των αποκεμάτων. Αυτόσ ο τρόποσ 

ςκζψθσ κρίνεται απαραίτθτοσ ςε μια οικονομία που υπάρχει τάςθ για μείωςθ των τιμϊν με 

ςκοπό τθν αφξθςθ τθσ πλθρότθτασ. Φυςικά αυτό καταςτρζφει το brand image και μετά κακιςτά 

δφςκολθ τθν αφξθςθ των τιμϊν με τθ βελτίωςθ τθσ ηιτθςθσ. Θ ςτατιςτικι που κα 

χρθςιμοποιείται κα είναι θ VALUEPAC, αξία ανά διακζςιμο πελάτθ  (value per available 

customer). Το κλειδί  για τθν επιχείρθςθ είναι να παρζχει  χαρακτθριςτικά που ζχουν μεγάλθ 

αξία για τον πελάτθ αλλά μικρό κόςτοσ για τισ υπθρεςίεσ τθσ εταιρείασ. Θ τιμολόγθςθ κα φτάςει 

ςτο τελικό τθσ ςτάδιο, όταν ο καταναλωτισ ενςωματωκεί πλιρωσ ςτθν απόφαςθ τιμολόγθςθσ. 

Θ μζτρθςθ κα είναι και πάλι VALUEPAC, όμωσ υψθλότερθ ςε αυτι τθ φάςθ από ό, τι ςτισ 

προθγοφμενεσ φάςεισ. Θ κεωρία για αυτι τθν τελικι φάςθ ζχει τισ ρίηεσ ςτθν οικονομία και τθν 

ψυχολογία.  

 

4.3.3 Οριςμόσ τθσ αξίασ (Value) 

 

Ππωσ προαναφζρκθκε, οι δραςτθριότθτεσ προςτικζμενθσ αξίασ, είναι θ ςυνιςτϊςα του Κφκλου 

Ρίςτθσ, ςτθν οποία οι pricing managers κα πρζπει να δϊςουν ιδιαίτερθ προςοχι. Κα πρζπει να 

λάβουν υπόψθ τουσ τθν αξία γιατί είναι ζνασ ςίγουροσ τρόποσ για να κερδίςουν πρόςκετα 

ζςοδα.  
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Ωσ αξία ςυνικωσ ορίηεται το ςφνολο των αποταμιεφςεων και τθσ ικανοποίθςθσ, που ζνασ 

πελάτθσ λαμβάνει από τθν αγορά ενόσ προϊόντοσ. Θ διαφορά τθσ οπτικισ γωνίασ ενόσ πωλθτι 

και ενόσ αγοραςτι ςχετικά με μία ςυναλλαγι μπορεί να εκφραςτεί από τουσ δφο ακόλουκουσ 

τφπουσ: 

Η άποψθ του πωλθτι για μια πϊλθςθ: 

Τιμι πϊλθςθσ- Κόςτοσ= Οργανωτικό κζρδοσ (απτό όφελοσ) 

Άποψθ του Αγοραςτι για τθν αγορά: 

Αντιλθπτι αξία (μθ απτό όφελοσ)-Τιμι πϊλθςθσ= Ρροςωπικό κζρδοσ  

Από τθν οπτικι γωνία του πελάτθ, αξία ορίηεται ωσ : 

1. χαμθλι τιμι 

2. όταν ο πελάτθσ λαμβάνει ότι αναμζνεται να λάβει. 

3. το προϊόν αντανακλά τθν τιμι που καταβλικθκε. 

Οι Dube και Shoemaker (1999) ςυμφωνοφν ότι υπάρχουν ζξι τφποι αξίασ που πρζπει κάποιοσ να 

εξετάςει. Θ οικονομικι (π.χ. εξοικονόμθςθ χρθμάτων για μελλοντικζσ ςυναλλαγζσ), θ  χρονικι 

(π.χ. εξοικονόμθςθ χρόνου κατά το check-in με προτεραιότθτα), θ λειτουργικι (π.χ. εξαργφρωςθ 

επιταγϊν, διακζςιμθ ιςτοςελίδα), θ βιωματικι (π.χ. αναβακμίςεισ υπθρεςιϊν), ςυναιςκθματικι 

(π.χ. μεγαλφτερθ αναγνϊριςθ και / ι πιο ευχάριςτθ εμπειρία με τθ χριςθ τθσ υπθρεςίασ) και θ  

κοινωνικι (π.χ. διαπροςωπικι ςφνδεςθ με ζνα φορζα παροχισ υπθρεςιϊν). Οι ξενοδοχειακζσ 

μονάδεσ που μελετικθκαν, ανζπτυςςαν ςτρατθγικζσ που παρουςίαηαν ζνα ςχετικά ευρφ φάςμα 

των διαφόρων ειδϊν τθσ αξίασ. Οι περιςςότερεσ από αυτζσ είχαν δθμιουργιςει για κάκε μζλοσ 

ζνα προφίλ προτίμθςθσ που επζτρεπε ςτο ξενοδοχείο να «προςαρμόςει» τθ διαμονι για κάκε 

επιςκζπτθ, προςκζτοντασ όςο το δυνατόν μεγαλφτερθ αξία ςε κάκε ςυναλλαγι ανάλογα με τθ 

μακροχρόνια ςχζςθ ξενοδοχείου-πελάτθ. Θ παραπάνω τακτικι απζβλεπε ςτθ δθμιουργία πίςτθσ 

και όχι ςτθ βελτίωςθ των διαδικαςιϊν τιμολόγθςθσ ι ςτθ δικαιολόγθςθ των τιμϊν που 

παρουςιάηονται ςτο καταναλωτι. 

Μερικοί Διοικθτζσ Εςόδων (Revenue Managers) βλζπουν τθν ζννοια τθσ αντιλθπτισ αξίασ ωσ 

ςυνϊνυμο των προςδοκιϊν του αγοραςτι. Κι αυτό, γιατί οι αγοραςτζσ προςδοκοφν να λάβουν 

ζνα ςυγκεκριμζνο όφελοσ ωσ αποτζλεςμα τθσ αγοραςτικισ τουσ απόφαςθσ. Για παράδειγμα ζνα 

πελάτθσ ξενοδοχείου αναμζνει ζνα κακαρό δωμάτιο και αυτό είναι απολφτωσ λογικό. Σε 

οριςμζνεσ περιπτϊςεισ, ωςτόςο, οι προςδοκίεσ των αγοραςτϊν  μπορεί να είναι μθ ρεαλιςτικζσ, 

δεδομζνων των τιμϊν που χρεϊνονται. Ο πελάτθσ ενόσ ξενοδοχείου, που χρεϊνεται τθ 

χαμθλότερθ τιμι δωματίου του ςυγκροτιματοσ, δεν μπορεί να απαιτεί να μείνει ςε ζνα από τα 
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πιο ευρφχωρα και πολυτελι δωμάτια. Για να αποφεφγονται αυτζσ οι καταςτάςεισ, είναι 

επιτακτικι ανάγκθ, οι πωλθτζσ να παρουςιάηουν με ςαφινεια τισ προτάςεισ αξίασ τουσ ςτουσ 

καταναλωτζσ. 

Ενδιαφζρον προκαλεί το γεγονόσ ότι οι περιςςότεροι αγοραςτζσ αγοράηουν ευχάριςτα, αλλά 

δυςαναςχετοφν ζντονα, όταν τουσ γίνεται μία πϊλθςθ. Οι καλφτεροι RMs το κατανοοφν αυτό 

και προςπακοφν να περάςουν ςτουσ αγοραςτζσ τα οφζλθ που εμπεριζχει θ αγορά των 

προϊόντων ι υπθρεςιϊν τουσ. Δεν επικεντρϊνονται ςτθν διαδικαςία πϊλθςθσ αλλά ςτθν πράξθ 

αγοράσ των εν δυνάμει πελατϊν. Στο βιβλίο τουσ, «Free to Choose: A Personal Statement», οι 

Milton και Rose Friedman (1980) επιςθμαίνουν τθν πολυπλοκότθτα κατανόθςθσ τθσ 

αγοραςτικισ ςυμπεριφοράσ, τονίηοντασ ότι οι αγοραςτζσ, δεν χρθςιμοποιοφν ζναν, αλλά 

τζςςερισ διαφορετικοφσ τφπουσ αξίασ. Οι τφποι αυτοί εξαρτϊνται από τον κάτοχο των χρθμάτων 

που δαπανϊνται και από αυτόν που λαμβάνει το όφελοσ τθσ ςυναλλαγισ. 

Η ςχζςθ μεταξφ ποιότθτασ και τιμισ  

Οι RMs που είναι υπεφκυνοι για τθ ςτρατθγικι τιμολόγθςθσ, είναι ςθμαντικό να αναγνωρίςουν, 

ότι από τθν πλευρά του πελάτθ, οι όροι ποιότθτα και αξία δεν είναι ςυνϊνυμοι. Στον κλάδο τθσ 

φιλοξενίασ, μπορεί να μθν είναι  θ υψθλότερθ ποιότθτα ι θ χαμθλότερθ τιμι που 

αντιπροςωπεφουν τθ μεγαλφτερθ αξία. Για τουσ RMs αυτισ τθσ  βιομθχανίασ , θ ςχετικι 

ποιότθτα των προϊόντων και υπθρεςιϊν που πωλοφνται πρζπει να είναι καλά κατανοθτι αν ο 

ςτόχοσ που πρζπει να επιτευχκεί είναι ο ςυνδυαςμόσ των τιμϊν με τισ αγοραςτικζσ αντιλιψεισ 

των πελατϊν όςο αναφορά τθν  αξία. 

Η ςφνδεςθ μεταξφ ποιότθτασ, υπθρεςίασ και τιμισ  

Στον κλάδο τθσ φιλοξενίασ, θ ποιότθτα παροχισ  των υπθρεςιϊν κρίνεται από τουσ πελάτεσ πιο 

ςθμαντικι από τθν ποιότθτα του προϊόντοσ. Οργανιςμοί φιλοξενίασ μποροφν να προςφζρουν 

άριςτεσ υπθρεςίεσ ςε όλουσ τουσ πελάτεσ τουσ, ακόμθ και όταν το προϊόν που πωλοφν δεν είναι 

τθσ υψθλότερθσ δυνατισ ποιότθτασ. Δεν μπορεί να είναι κάκε ξενοδοχείο τεςςάρων αςτζρων. 

Κα πρζπει όλα τα προϊόντα βζβαια να πλθροφν τα ελάχιςτα επίπεδα αποδοχισ. Αλλά πζρα από 

αυτά τα βαςικά, θ διαφοροποίθςθ ςτθν ποιότθτα των προϊόντων φιλοξενίασ  είναι μεγάλθ για 

να ταυτίηονται υποχρεωτικά με τισ διαφορετικζσ επικυμίεσ των πελατϊν. 

 

 

 

4.3.4 Διαφοροποίθςθ των τιμϊν (Price differentiation) 
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Θ διαφοροποίθςθ των τιμϊν αναφζρεται ςτθν τακτικι του πωλθτι, να χρεϊνει διαφορετικζσ 

τιμζσ ςε διαφορετικοφσ πελάτεσ, ακόμα και για το ίδιο προϊόν ι για ελαφρϊσ διαφορετικζσ 

εκδοχζσ του ίδιου προϊόντοσ ι ο ςυνδυαςμόσ και των δφο. Αποτελεί ζνα δυναμικό τρόπο για τθ 

βελτίωςθ τθσ κερδοφορίασ και προςκζτει ζνα νζο επίπεδο πολυπλοκότθτασ τθσ τιμολόγθςθσ, 

δθμιουργϊντασ τθν ανάγκθ χριςθσ αναλυτικϊν τεχνικϊν για τθ βελτίωςθ του υπολογιςμοφ και 

τθσ ενθμζρωςθσ των τιμϊν. 

Οι ζμπειροι RMs κατανοοφν ότι θ διαφοροποίθςθ των τιμϊν είναι μια πιο δυναμικι προςζγγιςθ 

τιμολόγθςθσ από τισ ςτακερζσ τιμζσ. Για να καταλάβουμε καλφτερα τθ δυναμικότθτα αυτι, 

καλό κα ιταν να εξοικειωκοφμε αρχικά με τισ παρακάτω ζννοιεσ: 

-Μζςθ θμεριςια τιμι (ADR): Ο μζςοσ όροσ, (μζςθ) τιμι πϊλθςθσ δωματίων κατά τθ διάρκεια 

μιασ περιόδου όπωσ μια θμζρα, εβδομάδα, μινα ι ζτοσ. Ο τφποσ για το ADR είναι: 

Συνολικά ζςοδα δωματίων  / Σφνολο δωματίων που πωλοφνται = ADR 

- Ροςοςτό πλθρότθτασ: Ο αρικμόσ των δωματίων που πωλοφνται κατά τθ διάρκεια μιασ 

περιόδου εκφράηεται ωσ το ποςοςτό επί του ςυνόλου των διακζςιμων δωματίων προσ πϊλθςθ 

κατά τθν ίδια περίοδο. Ο τφποσ για το ποςοςτό πλθρότθτασ είναι: 

Σφνολο δωματίων που πωλοφνται / Συνολικά διακζςιμα δωμάτια προσ πϊλθςθ = ποςοςτό 

πλθρότθτασ (Occupancy percentage) 

- Μζςθ θμεριςια τιμι* Ροςοςτό πλθρότθτασ  = ADR * Occupancy percentage =Ζςοδα ανά 

διακζςιμο δωμάτιο (RevPAR :revenue per available room) 

Ι αλλιϊσ : Συνολικά Ζςοδα /Σφνολο διακζςιμων δωματίων προσ πϊλθςθ=RevPAR 

- Τα ςυνολικά ζςοδα / Σφνολο κατειλθμμζνων δωματίων = RevPOR (ζςοδα ανά κατειλθμμζνο 

δωμάτιο) 

- (Σφνολο εςόδων – Ελεγχόμενθ δαπάνθ διαχείριςθσ) / Σφνολο διακζςιμων δωματίων προσ 

πϊλθςθ GOPPAR = (Ακακάριςτο λειτουργικό κζρδοσ ανά διακζςιμο δωμάτιο) 

Ζνασ ξενοδόχοσ ενδιαφζρεται βαςικά για δφο κεμελιϊδθ κομμάτια πλθροφοριϊν, που 

κακορίηουν τόςο το RevPAR όςο και το GOPPAR: 

1. Ρόςα δωμάτια πωλοφνται κάκε νφχτα (δθλαδι, το ποςοςτό πλθρότθτασ). 

2. Θ μζςθ τιμι ςτθν οποία πωλοφνται αυτά τα δωμάτια (δθλαδι, θ ADR). 

Αν οι RMs αναγνωρίςουν ότι διαφορετικοί πελάτεσ εκτιμοφν τα προϊόντα τουσ με διαφορετικό 

τρόπο, και είναι πρόκυμοι να πλθρϊςουν διαφορετικά ποςά για αυτά, προκφπτει ότι οι τιμζσ κα 
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πρζπει να αντανακλοφν τισ διαφορετικζσ επικυμίεσ των αγοραςτϊν. Υπάρχει μια μεγάλθ 

ποικιλία τρόπων εφαρμογισ λογικϊν ςτρατθγικϊν τιμολόγθςθσ, οι οποίεσ μποροφν να 

ταξινομθκοφν ςε οκτϊ βαςικζσ κατθγορίεσ : 

  

 

Εικόνα 4: Ραράγοντεσ που επθρεάηουν τθ διαφοροποίθςθ των τιμϊν («Revenue Management 

for the hospitality industry», 2011). 

 

1.Τα χαρακτθριςτικά των καταναλωτϊν είναι από τισ πιο κοινζσ ςτρατθγικζσ τιμολόγθςθσ και 

περιλαμβάνει το διαχωριςμό των αγοραςτϊν ςε ομάδεσ . 

2.Η τοποκεςία ,αναφζρεται ςτθ κζςθ του πωλθτι . 

3.Ο χρόνοσ. 

4.Η ποιότθτα παροχισ υπθρεςιϊν.  
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5.Κανάλι διανομισ είναι ζνα όχθμα επικοινωνίασ με μια πθγι πελατϊν. Κανάλια διανομισ 

χρθςιμοποιοφνται από τα ξενοδοχεία για να παραδϊςουν κρατιςεισ ςτο κεντρικό ςφςτθμα 

κρατιςεων (CRS) ι απευκείασ ςτο ςφςτθμα διαχείριςθσ ακινιτων του ξενοδοχείου (PMS). 

Μερικά από αυτά είναι Hotel Direct Group Sales, e-mail, Ραγκόςμιο ςφςτθμα διανομισ( Global 

Distribution System :GDS), Τθλζφωνο, διαδικτυακζσ ςελίδεσ κ. ο. κ. 

6. Εκδόςεισ προϊόντοσ, αναφζρεται ςτθ μεταβολι τθσ μορφισ προϊόντων θ υπθρεςιϊν  με 

ςτόχο τθ μεταβολι τθσ τιμισ.  

7.Το  Bundling αναφζρεται ςτθν προςφορά προϊόντων και υπθρεςιϊν τόςο μεμονωμζνα όςο 

και ςε ςυνδυαςμοφσ. 

8. Οι όροι πλθρωμισ.  
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4.4. Ο ρόλοσ του Διοικθτι των Εςόδων (Revenue Manager) 

 

Σε πολλζσ περιπτϊςεισ, ο ρόλοσ του διοικθτι των εςόδων (RMr) ςυνοψίηεται κατά κφριο λόγο 

ςτθ δθμιουργία και τθν εφαρμογι τακτικϊν μζςα από ζνα  ςυνδυαςμό των ρόλων του Γενικοφ 

Διευκυντι (GM) και του διευκυντι των πωλιςεων. Ο RMr πρζπει να αποτελεί ζνα 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ διαδικαςίασ λιψθσ αποφάςεων και να παρζχει κατεφκυνςθ και 

ςτρατθγικι βαςιςμζνθ ςε γεγονότα, ςτοιχεία και αναλφςεισ. Στθν εμπειρία του δεν πρζπει να 

περιλαμβάνεται απλά θ διαχείριςθ των διαφόρων ςυςτθμάτων (CRS, PMS, RMS, τρίτων 

extranets, κ. λ. π.), αλλά θ ικανότθτα ςφνκεςθσ των δεδομζνων και θ λιψθ επιχειρθματικϊν 

αποφάςεων, που κα αποςκοποφν ςε κετικά αποτελζςματα. Βζβαια αυτό δεν ςθμαίνει 

υποβάκμιςθ του ρόλου των υπολοίπων ςτελεχϊν (GM, διευκυντι πωλιςεων), αλλά προςκικθ 

ενόσ επιπζδου εξειδικευμζνθσ εμπειρίασ με ςκοπό τθν μεγιςτοποίθςθ του δυναμικοφ των 

εςόδων.  

Πποιοσ και αν είναι ο τίτλοσ τθσ κζςθσ εργαςίασ τουσ, οι RMs ςε όλουσ τουσ τομείσ του κλάδου 

τθσ φιλοξενίασ εκτελοφν παρόμοια κακικοντα με ςκοπό να επιτφχουν παρόμοια αποτελζςματα. 

Ππωσ φαίνεται από τθν παρακάτω κυκλικι διαδρομι ακολουκοφν τα εξισ πζντε βιματα : 

 

 

Εικόνα 5: Η διαδικαςία τθσ Διοίκθςθσ των Εςόδων («Revenue Management for the hospitality 

industry», 2011) . 
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Με βάςθ τα παραπάνω πζντε βιματα οι RMs αναλαμβάνουν τισ παρακάτω διαδικαςίεσ : 

1. Συλλογι δεδομζνων: Συλλζγουν και αποκθκεφουν ςχετικά ιςτορικά ςτοιχεία (τιμζσ ,ηιτθςθ 

,περιςταςιακοφσ δείκτεσ). 

2. Εκτίμθςθ και πρόβλεψθ: Εκτιμοφν τισ παραμζτρουσ του μοντζλου ηιτθςθσ ,προβλζπουν τθ 

ηιτθςθ που βαςίηεται ςτισ παραμζτρουσ αυτζσ ,προβλζπουν άλλεσ ,ςχετικζσ ποςότθτεσ όπωσ 

non-show και τιμζσ ακφρωςθσ . 

3. Βελτιςτοποίθςθ: Βρίςκουν το βζλτιςτο ςφνολο ελζγχων (κατανομζσ ,τιμζσ ,εκπτϊςεισ ,όρια 

overbooking ) για να εφαρμόςουν μζχρι τθν επόμενθ βελτιςτοποίθςθ. 

4. Ζλεγχοσ: Ελζγχουν τθν πϊλθςθ των αποκεμάτων με τθ χριςθ του βελτιςτοποιθμζνου ελζγχου 

.Αυτό γίνεται ι μζςω των ίδιων των ςυςτθμάτων τθσ εταιρίασ για τθν επεξεργαςία ςυναλλαγϊν 

είτε μζςω ςυςτθμάτων κοινισ διανομισ (όπωσ GDSs). 

Ραράλλθλα οι RMs ζρχονται αντιμζτωποι και με θκικά ηθτιματα .Κατά πόςο δθλαδι οι 

ενζργειζσ τουσ και τα κζρδθ που προκφπτουν από αυτζσ είναι θκικά και νόμιμα ι κατά πόςο οι 

τιμζσ παρουςιάηονται δίκαια και εκλαμβάνονται από τουσ ίδιουσ τουσ πελάτεσ με τον ίδιο 

τρόπο. 

 

4.4.1 Ο ρόλοσ του Διοικθτι των Εςόδων ςτθν Τουριςτικι Βιομθχανία  

 

Το επάγγελμα του Διοικθτι των Εςόδων ζχει αποκτιςει ζνα από τα ςθμαντικότερα προφίλ ςτθν 

τουριςτικι βιομθχανία ςιμερα. Ζνασ αποτελεςματικόσ RMr χρθςιμοποιϊντασ τα κατάλλθλα 

εργαλεία μπορεί να αυξιςει τθν μζςθ θμεριςια τιμι μιασ αλυςίδασ ξενοδοχείων (ADR) μζχρι 

και επτά τοισ εκατό. Με τζτοιο μζγεκοσ  χρθμάτων που διακυβεφονται, οι επιχειριςεισ 

μποροφν να επιτφχουν ςθμαντικά οφζλθ, κακϊσ και να κατανοιςουν τι χρειάηονται για να 

επιτφχουν τα καλφτερα δυνατά αποτελζςματα. Θ περιγραφι των κακθκόντων και των ευκυνϊν 

των RMs ποικίλλει από αλυςίδα ςε αλυςίδα, αλλά ανεξάρτθτα από τθν ξενοδοχειακι 

επιχείρθςθ, ςχεδόν όλοι εκτελοφν πολλαπλοφσ ρόλουσ που επεκτείνονται πζρα από τθ 

βελτιςτοποίθςθ των τιμϊν των δωματίων και τθν πρόβλεψθ κερδοφορίασ τθσ ομάδασ. 

Εξελίςςονται γριγορα ςε εταιρικοφσ θγζτεσ που εκπαιδεφουν κατάλλθλουσ διευκυντζσ ςε 

ςτρατθγικζσ τιμολόγθςθσ και κακοδθγοφν τισ ομάδεσ πωλιςεων και marketing ςτισ πιο 

αποτελεςματικζσ κζςεισ για τισ ςτρατθγικζσ και εκςτρατείεσ πωλιςεων. Κάκε απόφαςθ τουσ  

επθρεάηει τθν κερδοφορία τθσ εταιρείασ και γι 'αυτό απαιτείται θ επαγγελματικι ικανότθτά 

τουσ να διαχειρίηονται τόςο τουσ ανκρϊπουσ όςο και τα ζςοδα. 
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Οι δφο εξίςου ςθμαντικζσ αρμοδιότθτεσ τουσ για να επιτφχουν τθ μεγιςτοποίθςθ των εςόδων 

τθσ αλυςίδασ είναι: (1) να αναπτφξουν τισ πιο αποτελεςματικζσ ςτρατθγικζσ τιμολόγθςθσ και  

αφξθςθ των εςόδων και (2) να προςφζρουν κίνθτρα ςτα ςτελζχθ των επιχειριςεων και τουσ 

διευκυντζσ τθσ αλυςίδασ για τθν εφαρμογι αυτϊν των προτάςεων ςτρατθγικισ και 

τιμολόγθςθσ. 

Για να επιτφχουν το πρϊτο κομμάτι των κακθκόντων τουσ οι RMs χρειάηονται τα καλφτερα 

διακζςιμα τεχνολογικά εργαλεία. Αυτό ςθμαίνει να ζχουν ζνα ςτακερό ςφςτθμα διαχείριςθσ 

εςόδων που βελτιςτοποιεί τα ποςοςτά και βαςίηεται ςε ακριβι ανάλυςθ τεράςτιων ποςοτιτων 

δεδομζνων, όπωσ ιςτορικό ηιτθςθσ, εποχιακζσ και ανταγωνιςτικζσ επιδράςεισ, ανάλυςθ 

ευαιςκθςίασ των τιμϊν για ζνα μεγάλο αρικμό των τμθμάτων και αγορϊν κ. ο. κ. Επιπλζον, θ 

αποτελεςματικι απόδοςθ εξαρτάται από τθν ικανότθτα του ςυςτιματοσ για ανακεϊρθςθ 

προτάςεων τιμολόγθςθσ ανά πάςα ςτιγμι, όπωσ επιτάςςουν οι διακζςιμεσ νζεσ πλθροφορίεσ 

κακϊσ και θ γριγορθ παρουςίαςθ και εκτζλεςθ των αναλφςεϊν του. 

Πμωσ θ τεχνολογικι κατάρτιςθ αποτελεί το ζνα κομμάτι των δεξιοτιτων ενόσ αποτελεςματικοφ 

RMr μιασ αλυςίδασ ξενοδοχείων. Ειδικότερα τα προςόντα του κα πρζπει να περιλαμβάνουν τα 

εξισ: 

1. Δεξιότθτεσ ςτισ δθμόςιεσ ςχζςεισ. Οι καλφτεροι RMs αφιερϊνουν τόςο  χρόνο ςτθ διεφκυνςθ 

ανκρϊπων και ςτθν οικοδόμθςθ ςχζςεων, όςο και ςτθ διαχείριςθ των εςόδων. 

2. Δθμιουργικι ςκζψθ. Κορυφαία ςτελζχθ διαχείριςθσ των εςόδων είναι οραματιςτζσ  που 

βαςίηονται ςτθν καινοτόμο ςκζψθ για ανάπτυξθ και εφαρμογι ςτρατθγικϊν για τθν αφξθςθ των 

κερδϊν τθσ αλυςίδασ. 

3. Αποτελεςματικι ικανότθτα πϊλθςθσ. Αν και δεν είναι άνκρωποι των πωλιςεων ςτο 

επάγγελμα, οι RMs  περνοφν το μεγαλφτερο μζροσ τθσ θμζρασ ςτθν πϊλθςθ προτάςεων 

τιμολόγθςθσ ςτα ςτελζχθ τθσ αλυςίδασ, τουσ διευκυντζσ πωλιςεων και γενικοφσ διευκυντζσ 

που πρζπει να υιοκετιςουν τισ ςτρατθγικζσ τουσ προτοφ επθρεάςουν τα ζςοδα. Στισ 

περιςςότερεσ αλυςίδεσ, οι GMs είναι υπεφκυνοι για τθν κερδοφορία του ξενοδοχείου τουσ. Ζτςι 

το να πείςουν αυτοφσ τουσ managers  να αποδεχκοφν τισ ςυςτάςεισ που εκδίδονται από ζνα 

εταιρικό γραφείο εκατοντάδεσ μίλια μακριά από τθν ιδιοκτθςία, απαιτεί ζνα εξειδικευμζνο 

επαγγελματία πωλιςεων και όχι ζνα προγραμματιςτι θλεκτρονικϊν υπολογιςτϊν. 

4. Εμπειρία ςτθ διαχείριςθσ ακινιτων. Ρολλοί RMs ζχουν υπόβακρο διαχείριςθσ ακινιτων για 

να κατανοιςουν τα μοναδικά χαρακτθριςτικά τθσ κάκε αγοράσ ξενοδοχείου. Αυτι θ γνϊςθ δίνει 

τθ δυνατότθτα να προβάλλουν τισ προτάςεισ τουσ για  τιμζσ και διαςτιματα διαμονισ προσ τουσ 

GMs και το προςωπικό τουσ, με τρόπουσ που είναι πιο πικανό να υιοκετθκοφν. 
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5. Εκπαίδευτικι εμπειρία. Οι καλζσ δεξιότθτεσ διδαςκαλίασ είναι ηωτικισ ςθμαςίασ για τθν 

επιτυχι εφαρμογι των ςυςτάςεων του RM. Κάκε νζοσ διαχειριςτισ περιουςίασ πρζπει να 

εκπαιδεφεται ςτο πωσ δθμιουργοφνται οι κατευκυντιριεσ γραμμζσ του RM και το ρόλο που 

διαδραματίηουν ςτθν κερδοφορία επιχείρθςθσ.  

6.Επικοινωνιακζσ δεξιότθτεσ. Οι καλοί RMs είναι άριςτοι ςτθν επικοινωνία και καλοί ακροατζσ 

και είναι εξίςου αποτελεςματικοί ςτθν αίκουςα ςυνεδριάςεων παρουςιάηοντασ τισ ιδζεσ τουσ 

ςε επιχειριςεισ, όςο και χρθςιμοποιϊντασ τον υπολογιςτι. 
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5. Η Διοίκθςθ των Εςόδων για τουσ Ξενοδόχουσ 

5.1. Ειςαγωγι 

 

Θ ξενοδοχειακι βιομθχανία είναι μία βιομθχανία ςτθν οποία το revenue management είναι 

αποτελεςματικά κακιερωμζνο. Τα ξενοδοχεία κατθγοριοποιοφνται ςε business hotels, 

ξενοδοχεία εκτεταμζνθσ διαμονισ κακϊσ και ςυνδυαςμόσ καταλυμάτων business και αναψυχισ. 

Επίςθσ ταξινομοφνται ανάλογα με το μζγεκοσ και τθν τοποκεςία (αεροδρόμιο, αςτικά, κεντρικι 

επιχειρθματικι περιοχι CBD, αυτοκινθτόδρομοσ, παραλία). Τα ξενοδοχεία μπορεί να τα 

διαχειρίηονται ανεξάρτθτοι ιδιοκτιτεσ, να είναι μζροσ μίασ αλυςίδασ που τθ διαχειρίηονται 

απευκείασ οι υπάλλθλοι μιασ ενιαίασ εταιρίασ ι να αποτελοφν μζροσ ενόσ παραρτιματοσ. 

Μερικζσ ξενοδοχειακζσ εταιρίεσ διαχειρίηονται μόνο ατομικζσ ιδιοκτθςίεσ ενϊ μεγάλεσ 

αλυςίδεσ μπορεί να  ζχουν υπό τθν ιδιοκτθςία τουσ χιλιάδεσ ακίνθτα με πολλαπλά brand names. 

Κάποιεσ φορζσ οι αλυςίδεσ διαχειρίηονται ζνα ξενοδοχείο χωρίσ να ζχουν τον τίτλο ιδιοκτθςίασ. 

Αυτι θ ποικιλία ςτουσ τφπουσ και τισ λειτουργίεσ των ξενοδοχείων δθμιουργεί και μια 

διαφοροποίθςθ ςτουσ τρόπουσ εφαρμογισ του RM. 

Πμωσ, ςε όποιον τφπο ξενοδοχείου και αν αναφερόμαςτε, το RM ςτθν τουριςτικι βιομθχανία 

ακολουκεί κάποιεσ ςυγκεκριμζνεσ ςτρατθγικζσ και βιματα, όπωσ αυτά ζχουν αναφερκεί 

επιγραμματικά ςε προθγοφμενα κεφάλαια. Ραρακάτω κα γίνει εκτενζςτερθ ανάλυςθ για 

κακζνα από τα βιματα τθσ διαδικαςίασ εφαρμογισ του RM. 
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5.2. Ρρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ (Forecasting -estimation demand) 

 

Οι μζτριοι RMs γνωρίηουν τι ζχει ςυμβεί, οι καλοί RMs γνωρίηουν τι ςυμβαίνει τώρα και οι 

εξαιρετικοί RMs γνωρίηουν τι κα ςυμβεί ςτο μζλλον. 

Για να αποκτιςουν και να διατθριςουν πιςτοφσ πελάτεσ οι επιχειριςεισ πρζπει να ζχουν καλζσ 

επιδόςεισ. Ζνα ςφςτθμα διαχείριςθσ απαιτεί προβλζψεισ  ποςοτιτων όπωσ ηιτθςθ, ευαιςκθςία 

τιμϊν, πικανότθτεσ ακφρωςθσ και θ παρουςίαςι του εξαρτάται ςθμαντικά από τθν ποιότθτα 

αυτϊν των προβλζψεων. Ρράγματι, κάποιεσ εκτιμιςεισ τθσ τουριςτικισ βιομθχανίασ 

υποςτθρίηουν ότι μία 20% μείωςθ ςφάλματοσ τθσ πρόβλεψθσ μπορεί να μεταφραςτεί ςε μία 1% 

οριακι αφξθςθ των κερδϊν που προκφπτουν από το ςφςτθμα του RM. Ρρακτικά θ πρόβλεψθ 

καταναλϊνει τθ μεγάλθ πλειοψθφία χρόνου ανάπτυξθσ ,ςυντιρθςθσ και εκτζλεςθσ. 

Οι περιςςότεροι RMs κατανοοφν ότι ακριβείσ εκτιμιςεισ για τισ μελλοντικζσ πωλιςεισ βοθκοφν 

ςτθν καλφτερθ διαχείριςθ των τιμϊν. Είναι επιτακτικό να ςυλλζγουν και να αξιολογοφν ορκά τα 

δεδομζνα λειτουργίασ του ξενοδοχείου. Θ αποτελεςματικι ανάλυςθ των δεδομζνων οδθγεί ςε 

μια ακριβι εκτίμθςθ τθσ ηιτθςθσ. Ζτςι με τθν εκτίμθςθ του αρικμοφ των δυνθτικϊν αγοραςτϊν 

επιτρζπονται και ακριβείσ προβλζψεισ πωλιςεων. Για τουσ ξενοδόχουσ μια ακριβισ εκτίμθςθ 

τθσ μελλοντικισ ηιτθςθσ ενόσ δωματίου κρίνεται απαραίτθτθ για πολλοφσ λόγουσ. Αρχικά 

επιτρζπει τουσ επικεφαλείσ των τμθμάτων του ξενοδοχείου να προγραμματίςουν επαρκϊσ το 

προςωπικό του κάκε τμιματοσ που χρειάηεται για νε εξυπθρετιςει τουσ πελάτεσ. Ακόμα δίνει 

τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ για να αγοραςτοφν τα αναγκαία προϊόντα ςτισ ςωςτζσ ποςότθτεσ 

και επιτρζπει ςτουσ διευκυντζσ και τουσ ιδιοκτιτεσ να εκτιμιςουν τθ μελλοντικι κερδοφορία 

τθσ επιχείρθςθσ. 

Θ πρόβλεψθ ηιτθςθσ του RM περιλαμβάνει ζνα μεγάλο ποςό εργαςίασ προγραμματιςμοφ για 

τθ ςυγκζντρωςθ και το χειριςμό δεδομζνων και τθ μετατροπι τουσ ςτα αντίςτοιχα δεδομζνα 

τροφοδοςίασ τθσ μονάδασ πρόβλεψθσ. Κάκε τφποσ δεδομζνων είναι ςθμαντικόσ για τθν ακριβι 

πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ. Το Insight περιλαμβάνει τθν ανάλυςθ ςχετικά με το τι αποκαλφπτει κάκε 

τφποσ δεδομζνων. Τα  ςυςτατικά για τθν αποτελεςματικι πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ 

παρουςιάηονται ςτο παρακάτω ςχεδιάγραμμα. 
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Εικόνα 6: Τα τζςςερα ςυςτατικά για τισ αποτελεςματικζσ προβλζψεισ ηιτθςθσ («Revenue 

Management for the hospitality industry», 2011). 

Τα ιςτορικά δεδομζνα ςτοιχεία που μπορεί να παρουςιάηουν ενδιαφζρον για τουσ RMs και ωσ 

εκ τοφτου κα πρζπει να ςυλλζγονται τακτικά για μελλοντικι ανάλυςθ και ενϊ διαφζρουν από 

ιδιοκτθςία ςε ιδιοκτθςία, τυπικά κα περιλαμβάνουν δεδομζνα που ςχετίηονται με τα ακόλουκα: 

αρικμόσ κρατιςεων / δωματίων που κλείνονται ι απορρίπτονται ανά μζρα ,αρικμόσ των check-

ins (arrivals) και check-outs (departures), no-shows ,walk-ins, θ ADR, το ποςοςτό πλθρότθτασ 

που επιτυγχάνεται και άλλα. 

Τα τρζχοντα/τωρινά δεδομζνα μποροφν να εξεταςτοφν καλφτερα, όταν χωρίηονται  ςε τρεισ 

βαςικοφσ τομείσ αναφοράσ: 

-Εκκζςεισ Ρλθρότθτασ και διακεςιμότθτασ  

-Αναφορζσ ομάδων δωματίων  

-Αναφορζσ εςόδων Non-rooms (άλλεσ υπθρεςίεσ ξενοδοχείων π.χ Sales & Catering) 
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Ζνα αποτελεςματικό PMS (Property Management Software) αποτελεί ςθμαντικι βοικεια ςτθν 

παρακολοφκθςθ των τρεχόντων  δεδομζνων και τον προςδιοριςμό των μελλοντικϊν 

θμερομθνιϊν που απαιτοφν τθν ιδιαίτερθ προςοχι του RM. Στθν πραγματικότθτα, εξελιγμζνα 

μακθματικά προγράμματα που βοθκοφν τουσ ξενοδόχουσ να διαχειρίηονται τα ζςοδα τουσ, 

διατίκενται για διαςφνδεςθ με τα περιςςότερα CRSs και PMSs που χρθςιμοποιοφνται ςτθ 

βιομθχανία ςιμερα. 

Πςο αναφορά τα μελλοντικά ςτοιχεία οι RMs κατανοοφν ότι θ ουςία τθσ δουλειά τουσ είναι να 

διδαχκοφνε από το παρελκόν, να διαχειριςτοφν το παρόν και με αυτόν τον τρόπο να 

διαμορφϊςουν το μζλλον. 

Θ πραγματικι ανάπτυξθ τθσ πρόβλεψθσ  κάκε είδουσ και για κάκε περίοδο ξεκινά με μια ςαφι 

κατανόθςθ των ςυςτατικϊν μερϊν. Για παράδειγμα, μία φόρμα πρόβλεψθσ τθσ πλθρότθτασ 

ενόσ τυπικοφ ξενοδοχείου 300 κλινϊν περιλαμβάνει ςτοιχεία όπωσ: 

 Stayover: Ο επιςκζπτθσ κα κάνει χριςθ του δωματίου για τουλάχιςτον μία ακόμθ μζρα. 

 No-show: Ζνασ πελάτθσ που κάνει κράτθςθ αλλά αποτυγχάνει να τθν ακυρϊςει τθν 

θμζρα τθσ κράτθςθσ. 

 Early departure: Ζνασ πελάτθσ που αναχωρεί από το ξενοδοχείο πριν τθν 

προγραμματιςμζνθ θμζρα αναχϊρθςισ του. 

 Overstay: Ζνασ πελάτθσ που αναχωρεί μετά τθν προγραμματιςμζνθ θμζρα αναχϊρθςισ 

του. 

Οι προβλζψεισ τθσ ηιτθςθσ είναι το μοναδικό ςθμαντικό κομμάτι  δεδομζνων που οι RMs κα 

επανεξετάςουν και κα αξιολογιςουν όταν προςπακοφν να βελτιςτοποιιςουν ζςοδα των 

δωματίων. Μόνο με τθ δθμιουργία μιασ ακριβοφσ πρόβλεψθσ μποροφν να γνωρίηουν πότε θ 

ηιτθςθ δωματίων είναι ιςχυρι (ι αςκενισ) ϊςτε να υπαγορεφουν ςθμαντικζσ αλλαγζσ ςτισ 

ςτρατθγικζσ τιμολόγθςθσ  που ζχουν ςχεδιαςτεί για να βοθκιςουν τα ξενοδοχεία τουσ να 

επιτφχουν τουσ RevPAR και RevPOR ςτόχουσ τουσ. Αυτοί μποροφν να πραγματοποιθκοφν μζςα 

από τθν κατανόθςθ των μοναδικϊν χαρακτθριςτικϊν που επθρεάηουν τθ ηιτθςθ του δικοφσ 

τουσ ξενοδοχείου, τθ ηιτθςθ των ανταγωνιςτικϊν μονάδων και τθν εξζταςθ των ςτρατθγικϊν 

τιμολόγθςισ τουσ. Επίςθσ παράγοντεσ όπωσ διάφορεσ διοργανϊςεισ ςτθν περιοχι, ο καιρόσ, θ 

οδοποιία, οι εποχζσ του χρόνου και ειδικά γεγονότα  παίηουν κακοριςτικό ρόλο ςτισ εκτιμιςεισ 

τθσ ηιτθςθσ. 
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5.3.  Διαχείριςθ των τιμϊν και των αποκεμάτων (Inventory and Price 

Management) 

 

Στθ βιομθχανία των καταλυμάτων τα δωμάτια είναι το κφριο αντικείμενο προσ πϊλθςθ. O 

αρικμόσ δωματίων που απαρτίηουν τα ξενοδοχεία ονομάηεται απόκεμα δωματίων (rooms 

inventory ). Ο αρικμόσ αυτόσ μπορεί να είναι αρκετά μεγάλοσ, το ίδιο και ο αρικμόσ των 

κωδικϊν που χρθςιμοποιοφνται ςτθν ξενοδοχειακι μονάδα. Οι παράγοντεσ που τισ 

περιςςότερεσ φορζσ χρθςιμοποιοφνται  από τουσ RMs είναι παρόμοιοι με εκείνουσ που 

χρθςιμοποιοφνται για τον κακοριςμό των ςτρατθγικϊν τιμολόγθςθσ: 

-Τοποκεςία δωματίου 

-Το μζγεκοσ ι τφποσ του δωματίου  

-Διαμόρφωςθ κρεβατιοφ  

-Ρακζτο 

Ακόμα μπορεί οι ςυγκεκριμζνοι αγοραςτζσ που χρθςιμοποιοφν τα δωμάτια ςε ζνα ξενοδοχείο 

να διαφζρουν ανάλογα με τθν τοποκεςία του, το επίπεδο των υπθρεςιϊν (πλιρεσ ι 

περιοριςμζνο) και τθν αγορά-ςτόχο, ςτα περιςςότερα ξενοδοχεία όμωσ, οι επιςκζπτεσ γενικά 

ταξινομοφνται ςε ζνα από τα τρία τμιματα τθσ αγοράσ: 

-Ραροδικοί 

-Groups (ομάδεσ) 

-Με ειδικι ςφμβαςθ ι διαπραγμάτευςθ 

Οι προ-άφιξθσ (pre-arrival) ςτρατθγικζσ για τθ μεγιςτοποίθςθ των εςόδων από τα δωμάτια 

μζςω διαχείριςθσ του αποκζματοσ περιλαμβάνει τθν ενθμζρωςθ των πικανϊν αγοραςτϊν για 

τθ διακεςιμότθτα  διαφόρων τφπων δωματίων και τθν ακριβι καταγραφι των εκάςτοτε 

ςυναλλαγϊν.  

Ασ υποκζςουμε πωσ γίνεται μία κράτθςθ πζντε δωματίων ςε ζνα ξενοδοχείο από ζνα 

ταξιδιωτικό πρακτορείο. Οι ακριβείσ μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται για τθν λιψθ πλθροφοριϊν 

για τθν πϊλθςθ, τθν απομάκρυνςθ των πζντε δωματίων από τα διακζςιμο απόκεμα και τθ 

μετάδοςθ ανακεωρθμζνων πλθροφοριϊν για το απόκεμα δωματίων του ξενοδοχείο ςε άλλουσ 

μεςάηοντεσ είναι ηωτικισ ςθμαςίασ. Το ίδιο ιςχφει και για πλθροφορίεσ ςχετικά με τισ 

ακυρϊςεισ δωματίων. Αν τα δωμάτια δεν αφαιροφνται από τον κατάλογο αποκζματοσ, εφόςον 

ζχουν πωλθκεί, το ξενοδοχείο κινδυνεφει να πουλιςει δωμάτια που δεν ζχει. Ομοίωσ, αν οι 
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αποφάςεισ διακεςιμότθτασ και τιμϊν δεν κοινοποιοφνται ςτουσ μεςάηοντεσ, τα λάκοσ δωμάτια 

μποροφν να πωλθκοφν ςε λάκοσ άτομα ςε λάκοσ τιμζσ. Για τουσ λόγουσ αυτοφσ, κα πρζπει οι 

RMs να προςπακιςουν να διαςφαλίςουν ότι γίνονται ζγκαιρα και ςωςτά οι απαραίτθτεσ 

ενθμερϊςεισ ςχετικά με το απόκεμα. 

Πμωσ οι ςτρατθγικζσ βελτιςτοποίθςθσ για παροδικοφσ επιςκζπτεσ δεν ςταματοφν ακόμα και τθ 

ςτιγμι πραγματοποίθςθσ τθσ κράτθςθσ. Τθν ευκφνθ για τθν υποδοχι ,τθν εγγραφι και τθν 

μεταφορά των πελατϊν ςτα δωμάτια επιλογισ τουσ ,φζρει θ υποδοχι (front office )και το 

προςωπικό τθσ. Θ ικανότθτα των υπαλλιλων τθσ υποδοχισ να εφαρμόςουν ςτρατθγικζσ 

βελτιςτοποίθςθσ των εςόδων κατά τθν άφιξθ επιςκεπτϊν (upselling ) ζχει τεράςτια αντίκτυπο 

ςτο RevPAR ενόσ ξενοδοχείου.  

Overbooking 

Πλα τα ξενοδοχεία κάνουν υπερκρατιςεισ. Σε οριςμζνεσ περιπτϊςεισ, το overbooking είναι 

ακοφςιο ενϊ ςε άλλεσ περιπτϊςεισ είναι εκ προκζςεωσ. Οι λόγοι για τθν πρϊτθ περίπτωςθ 

ςυνοψίηονται ςτουσ εξισ: 

-Κατεςτραμμζνα δωμάτια 

-Λάκθ προςωπικοφ 

-Λάκθ διακεςιμότθτασ αποκζματοσ  

-Overstays πελατϊν 

Οι ζμπειροι RMs που καλοφνται να αντιμετωπίςουν μία τζτοια κατάςταςθ εφαρμόηουν τακτικζσ 

που ελαχιςτοποιοφν τθ ηθμιά ςτθν επιχείρθςθ και τθν βλάβθ ςτθν πίςτθ των πελατϊν. Ωςτόςο 

πάντα αποτελεί ζνα ρίςκο για τθ φιμθ του ξενοδοχείου κακϊσ μπορεί να ζχει θκικζσ αλλά και 

νομικζσ επιπτϊςεισ. 

Πταν οι RMs ζχουν προβλζψει τθ ηιτθςθ του αγοραςτι και ζχουν ελζγξει τθν διακεςιμότθτα 

του προϊόντοσ ,ο επόμενοσ ςτόχοσ είναι θ διαχείριςθ των τιμϊν. Ενϊ είναι πάντα πιο επικυμθτό 

να πωλοφν τα δωμάτια ςτθ λεγόμενθ και rack rate, θ εφαρμογι αποτελεςματικϊν ςτρατθγικϊν 

διαφοροποίθςθσ των τιμϊν δεν ςθμαίνει μόνο τθν πϊλθςθ διαφορετικϊν εκδόςεων των 

προϊόντων (τφπουσ δωματίων) ςε διαφορετικζσ τιμζσ. Σθμαίνει επίςθσ τθν πϊλθςθ του ίδιου 

τφπου δωματίων για τα διαφορετικά τμιματα τθσ αγοράσ ςε τιμζσ που ταυτίηονται υποχρεωτικά 

με προκυμία κάκε αγοράσ να πλθρϊςει. Κάποιεσ τζτοιεσ πικανζσ καταςτάςεισ αναφζρονται 

παρακάτω: 

-Πταν το διάςτθμα διαμονισ ενόσ πελάτθ προςφζρει μείωςθ τθσ τιμισ. 
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- Πταν θ θμερομθνία (εσ) που ηθτικθκε από τον επιςκζπτθ περιλαμβάνει μία ι περιςςότερεσ 

θμζρεσ για τισ οποίεσ θ ηιτθςθ προβλζπεται ελάχιςτθ. 

-Πταν ο αρικμόσ δωματίων τθσ ςυναλλαγισ είναι μεγάλοσ (π.χ. groups). 

-Πταν ζνασ πελάτθσ ζχει ειδικό ςτάτουσ. 

Για πολλοφσ RMs, οι ακόλουκεσ ομάδεσ αποτελοφν τμιματα τθσ αγοράσ αρκετά μεγάλα που 

δικαιολογοφν τθν ανάπτυξθ μοναδικϊν προςφορϊν- τιμϊν: κυβερνθτικοί υπάλλθλοι, 

ομοςπονδιακοί δθμόςιοι υπάλλθλοι (ςυμπεριλαμβανομζνων των ςτρατιωτικϊν), κρατιςεισ 

δωματίων μζςω του Διαδικτφου, άτομα τθσ τρίτθσ θλικίασ, ταξιδιϊτεσ του Σαββατοκφριακου. 
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5.4. Διαχείριςθ των καναλιϊν 

 

Οι πλθροφορίεσ διανομισ προκφπτουν από θλεκτρονικά και μθ θλεκτρονικά κανάλια διανομισ. 

Στθν πρϊτθ κατθγορία ανικουν on-property πωλιςεισ ςε παροδικοφσ πελάτεσ ι ομάδεσ, οι 

απευκείασ τθλεφωνικζσ πωλιςεισ και οι  CVBs (Convention and Visitors Bureau). Για τισ 

περιςςότερεσ υπθρεςίεσ τουριςμοφ οι CVB δεν χρεϊνουν τουσ πελάτεσ τουσ. Αυτοί είναι κυρίωσ 

επιςκζπτεσ που ταξιδεφουν για επαγγελματικοφσ λόγουσ και οργανωτζσ ςυναντιςεων που 

προςπακοφν να χρθςιμοποιιςουν μια περιοχι για τουσ ταξιδιωτικοφσ τθσ πόρουσ. Αντί να 

κάνουν χρεϊςεισ, οι περιςςότεροι CVBS χρθματοδοτοφνται πλιρωσ  από ζνα ςυνδυαςμό των 

φόρων τθσ πλθρότθτασ των ξενοδοχείων και των ςυνδρομϊν των μελϊν. Ακόμα ςε αυτι τθν 

κατθγορία ανικουν και τα walk-ins, το λιγότερο επιηιμιο κανάλι διανομισ, δθλαδι πελάτεσ που 

αφίχκθςαν ςτο ξενοδοχείο, χωρίσ να ζχουν κράτθςθ. Οι RMs προτρζπουν το προςωπικό τθσ 

υποδοχισ να προτείνει ςε αυτοφσ τουσ πελάτεσ αρχικά ολόκλθρθ τθν τιμι ραφιοφ (rack rate) 

του ξενοδοχείου και ςτθ ςυνζχεια, αν παρατθριςουν αντίςταςθ, να δϊςουν άλλεσ εναλλακτικζσ 

επιλογζσ. Τα check-outs αποτελοφν μία ακόμα περίπτωςθ. Σε πολλά ξενοδοχεία, οι 

επαναλαμβανόμενοι πελάτεσ είναι ζνα ςθμαντικό τμιμα τθσ αγοράσ. Ωσ αποτζλεςμα, 

κακίςταται ςθμαντικό, ότι ςτουσ επιςκζπτεσ που αναχωροφν, κα πρζπει  γίνεται θ ερϊτθςθ, αν 

κα ικελαν να επαναλάβουν κράτθςθ για μια μελλοντικι  θμερομθνία. Ραραδόξωσ, λίγα μζλθ 

του προςωπικοφ τθσ ρεςεψιόν αφιερϊνουν χρόνο ςε αυτό . 

 

 

 

Εικόνα 7: Τα θλεκτρονικά κανάλια διανομισ («Revenue Management for the hospitality 

industry», 2011). 
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CRS (Central Reservation System): Οι περιςςότεροι RMs εργάηονται  ςε ξενοδοχεία με εμπορικό 

ςιμα. Το εμπορικό ςιμα (brand name ) ζχει αναπτφξει ζνα CRS του οποίου θ χριςθ είναι 

υποχρεωτικι από τθ ςυμφωνία franchise του ιδιοκτιτθ του ξενοδοχείου. Αυτό δζχεται 

κρατιςεισ από μια ποικιλία θλεκτρονικϊν και μθ θλεκτρονικϊν καναλιϊν και τισ τροφοδοτεί ςτο 

PMS.  

 

Εικόνα 8: Σχθματικι απεικόνιςθ CRS-PMS(«Revenue Management for the hospitality 

industry», 2011). 

 GDS (Global Distribution System): Αν και το GDS δεν ανικει πλζον ςτισ αεροπορικζσ 

εταιρείεσ, παραμζνει ζνα ιςχυρό κανάλι διανομισ. Οι νζοι RMs ςε ξενοδοχεία πρζπει να 

αναγνωρίςουν ότι το GDS επζηθςε τθσ εποχισ του Διαδικτφου. Θ δφναμθ των GDS 

βρίςκεται ςτισ 100.000 επιφάνειεσ εργαςίασ από ταξιδιωτικά γραφεία και ςτθ μθχανι 

που βρίςκεται πίςω από τα διαδικτυακά ταξιδιωτικά πρακτορεία (ΟΤΑs), όπωσ θ 

Expedia. Θ εικόνα των χρθςτϊν των GDS για τισ τιμζσ και τθ διακεςιμότθτα εμφανίηεται 

ςτο παρακάτω ςχιμα και περιλαμβάνει τισ τιμζσ και τθ διακεςιμότθτα του ενόσ 

ξενοδοχείου αλλά και των ανταγωνιςτϊν του. 

                   

 

Εικόνα 9: Σχθματικι απεικόνιςθ GDS(«Revenue Management for the hospitality industry», 

2011). 
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 IDS (Internet Distribution Systems): Ραρά τισ διάφορεσ λειτουργίεσ διαφόρων ςελίδων 

IDS ,για τουσ RMs είναι πιο βολικό να τα κεωροφν μζροσ μια διαφορετικισ ομάδασ. 

Ράνω από το 50% των ταξιδιωτϊν χρθςιμοποιοφν το διαδίκτυο για να κλείςουν ι να 

ερευνιςουν κρατιςεισ δωματίων. Ράνω από το 80% των online κρατιςεων 

διεκπεραιϊνονται μζςω franchisor operated web sites .Τα IDs περιλαμβάνουν τρεισ 

βαςικζσ κατθγορίεσ: τισ μεμονωμζνεσ ιςτοςελίδεσ των ξενοδοχείων που διαχειρίηονται οι 

ιδιοκτιτεσ ι hotel franchisors, third-party  ιςτοςελίδεσ που διαχειρίηονται οι μεςάηοντεσ 

και Web 2.0 που διαχειρίηονται οι πελάτεσ-αγοραςτζσ (consumer generated media 

CGM).  
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5.5. Συνικειεσ των άκρωσ επιτυχθμζνων Διοικθτϊν Εςόδων ξενοδοχείων 

 

Οι ςυνικειεσ των επιτυχθμζνων RMs των ξενοδοχείων ζχουν γίνει πιο περίπλοκεσ ςε ζνα μικρό 

διάςτθμα χρόνου. Μερικζσ από τισ πιο χαρακτθριςτικζσ και ελπιδοφόρεσ είναι οι εξισ: 

1. Ζλεγχοσ τθσ διαδικτυακισ παρουςίαςθσ του ξενοδοχείου. Ππωσ ζδειξε μία πρόςφατθ 

ζρευνα οι κριτικζσ παίηουν ςθμαντικότερο ρόλο ςτθν απόφαςθ ενόσ πελάτθ από ότι παίηει θ 

τιμι (Yahoo Travel Survey, 08/07/04).Το πϊσ παρουςιάηεται το ξενοδοχείο ςτθν ταξιδιωτικι 

κοινότθτα μζςω των πολλϊν ιςτοςελίδων που φιλοξενείται και ςχολιάηεται, είναι κρίςιμο. 

Υπάρχουν προγράμματα ελζγχου ςε πολλά επίπεδα τιμϊν και πολυπλοκότθτασ ι ξενοδοχεία με 

χαμθλότερα budgets μποροφν να βάλουν Google alerts, ζτςι ϊςτε όταν εμφανίηεται το όνομα 

τθσ επιχείρθςθσ ςτο διαδίκτυο, να ςτζλνεται ειςερχομζνθ ειδοποίθςθ ςτον RM. 

2. Ζλεγχοσ όλων των ςυνδζςμων (links) με τθν επιχείρθςθ. Μια πρόςφατθ ζρευνα προςπάκθςε 

να κατευκφνει ζνα διαδικτυακό RFP (Request For Proposal) μζςω διαφόρων μεμονωμζνων 

ιςτοςελίδων και διαπίςτωςε ότι οι μιςοί ςφνδεςμοί τουσ για RFPs είτε δεν λειτουργοφςαν, είτε 

οδθγοφςαν ςε θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ χωρίσ ιςχφ. Σφνδεςμοι ςε πολλοφσ καταλόγουσ ςτουσ 

οποίουσ μπορεί να περιζχεται μία ιδιοκτθςία, μπορεί να είναι παλιοί και για αυτό κρίνεται 

επιτακτικόσ ο ζλεγχοσ των ςυνδζςμων ςτουσ οποίουσ εντοπίηεται το όνομα του ξενοδοχείου. 

3. Διαχείριςθ των ςχζςεων με τα διαδικτυακά ,ταξιδιωτικά γραφεία (OTAs ).H Expedia εκτιμά 

ότι για κάκε δολάριο που ξοδεφεται ςτθν ιςτοςελίδα τθσ ,ζνα ακόμα δολάριο ξοδεφεται ςτθν 

ιςτοςελίδα του ξενοδοχείου ι ςε ζναν άλλο απευκείασ τρόπο επικοινωνίασ, όπωσ το τθλζφωνο. 

Θ ουςία είναι πωσ τα OTAs ςιμερα ζχουν γίνει οι μθχανζσ αναηιτθςθσ των ξενοδοχείων που 

χρθςιμοποιοφνται από τουσ καταναλωτζσ για να ερευνιςουν τισ επιλογζσ διαμονισ τουσ ςε 

διάφορουσ προοριςμοφσ. Το ίδιο ςθμαντικι κακίςταται και θ κακιζρωςθ ςτενϊν ςχζςεων με 

τουσ Managers τθσ αγοράσ ,θ διαςφάλιςθ ποςοςτοφ ιςοτιμίασ και θ αναηιτθςθ νζων 

δυνατοτιτων ,για παράδειγμα ,μζςω πακζτων προςφορϊν. 

4. Ζγκαιρθ επζμβαςθ των ςτρατθγικϊν του RM. Οι ζξυπνοι RMs και διευκυντζσ πωλιςεων 

περνοφν χρόνο για να αναπτφξουν επείγουςα πλάνα ςτισ χειρότερεσ δυνατζσ  περιπτϊςεισ. Το 

επείγον πλάνο κα πρζπει να περιλαμβάνει μικροοικονομικζσ πλθροφορίεσ ςχετικά με το πόςο 

ευάλωτθ είναι θ τοπικι αγορά ςχετικά με πτϊςεισ ςε διάφορουσ παράγοντεσ τθσ διεκνοφσ 

οικονομίασ. 
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6. Εφαρμογι τθσ Διοίκθςθσ των Εςόδων ( Revenue Management) 

6.1. Ρεριγραφι τθσ επιχείρθςθσ 

 

Το RM αςκείται ςυνικωσ ςτθ ξενοδοχειακι βιομθχανία για να βοθκιςει τα ξενοδοχεία να 

αποφαςίςουν τθν τιμι και τθν κατανομι των δωματίων. Το ξενοδοχειακό RM είναι ζνα 

διαχειριςτικό εργαλείο που χρθςιμοποιείται για τθν επίτευξθ των εςόδων που προζρχονται από 

τα δωμάτια, δθλαδι για τθν προςπάκεια πϊλθςθσ κάκε δωματίου ςτον πελάτθ, που είναι 

πρόκυμοσ να πλθρϊςει τθ μζγιςτθ τιμι, ζτςι ϊςτε να επιτευχκεί το μζγιςτο κζρδοσ. Θ 

ενςωμάτωςθ των εξελιγμζνων προςεγγίςεων τθσ τεχνολογίασ πλθροφοριϊν και ο 

αποτελεςματικόσ ςυνδυαςμόσ τθσ με τισ ςτατιςτικζσ, τθν πικανότθτα, τθν οργανωτικι κεωρία 

και επιχειρθματικι εμπειρία και γνϊςθ μπορεί να αναπτφξει νζα μοντζλα ξενοδοχειακϊν 

ςυςτθμάτων εςόδων. Αυτά μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν για να παρζχουν ςτουσ διευκυντζσ 

ξενοδοχείων ζνα αποτελεςματικό μζςο για τθν επίτευξθ του βζλτιςτου επιπζδου εςόδων από 

τθν πϊλθςθ δωματίων ςε διάφορα επίπεδα τιμϊν για διάφορεσ κατθγορίεσ πελατϊν. 

Θ χριςθ των ςυςτθμάτων διαχείριςθσ των εςόδων ςε ξενοδοχεία ζχει αναφερκεί ότι αυξάνει 

ςθμαντικά τα ζςοδα των ξενοδοχείων. Ταυτόχρονα, τα υπάρχοντα προϊόντα λογιςμικοφ RM δεν 

χρθςιμοποιοφν υψθλά επίπεδα πλθροφόρθςθσ και εξελιγμζνα μοντζλα πρόβλεψθσ. Ζτςι 

απαιτείται περαιτζρω ανάπτυξθ και βελτίωςθ ςε μοντζλα RM ξενοδοχείων και αναμζνεται να 

ζχει ςθμαντικζσ επιπτϊςεισ ςτθν τουριςτικι βιομθχανία. 

Σε αυτι τθν εργαςία προτείνουμε τθν εφαρμογι ενόσ μοντζλου RM ςε υπάρχουςα 

ξενοδοχειακι επιχείρθςθ ςτο νθςί τθσ Ράρου. Θ τουριςτικι βιομθχανία τθσ Ράρου ζχει 

αναπτυχκεί από τα τζλθ τθσ δεκαετίασ του 1960 και είναι ςιμερα, ζνα από τα πιο δθμοφιλι 

νθςιά των Κυκλάδων για διακοπζσ με τουριςμό από όλθ τθν Ευρϊπθ. Θ προςζλευςθ των 

επιςκεπτϊν ςτθν Ράρο γίνεται ανά χιλιάδεσ και κεωρείται ζνα από τα πιο γραφικά νθςιά των 

Κυκλάδων που διατθρεί αναλλοίωτθ τθν ξεχωριςτι κυκλαδίτικθ ομορφιά του. Είναι από τα 

μεγαλφτερα νθςιά των Κυκλάδων με ζκταςθ 186 τ. χλμ.. Βρίςκεται δυτικά τθσ Νάξου και 

ανατολικά τθσ Αντιπάρου, ςτο κζντρο των καλάςςιων δρόμων του Αιγαίου, ςε απόςταςθ 90 

ναυτικϊν μιλίων από τον Ρειραιά.. Θ Ράροσ διακζτει αεροδρόμιο και λιμάνι για τθν πρόςβαςθ 

ςτο νθςί. Ρτιςεισ για Ράρο πραγματοποιεί μόνο θ Ολυμπιακι θ οποία ζχει μία πτιςθ τθν 

εβδομάδα .Το καλοκαίρι υπάρχουν ταχφπλοα από Ρειραιά και από αφινα από τον Απρίλθ ζωσ 

Οκτϊβρθ.  
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Εικόνα 10: Χάρτθσ του νθςιοφ τθσ Ράρου( www.e-kyklades.gr/tourism/paros_map). 

 

6.1.1 Νομικι μορφι τθσ επιχείρθςθσ  

 

Θ ξενοδοχειακι επιχείρθςθ που μασ ενδιαφζρει αποτελείται από τρία τουριςτικά καταλφματα, 

τα οποία εκμεταλλεφεται θ ίδια θ εταιρία.  

Ρρόκειται για ανϊνυμθ εταιρία (Α.Ε) με ζδρα τθν Ράρο και Δ.Ο.Υ (Δθμόςια Οικονομικι 

Υπθρεςία) Ράρου. Θ εταιρία διακζτει τρία υποκαταςτιματα, δθλαδι τρία ξενοδοχειακά 

καταλφματα υπό τθν εκμετάλλευςι τθσ. Αυτά είναι : 

 Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΛ- Ραροικιά-Ράροσ 

 Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ-Ραροικιά-Ράροσ 

 Ξενοδοχείο ΑCQUA MARINA RESORT-Νζα Χρυςι Ακτι-Ράροσ 

Στο επόμενο κεφάλαιο περιγράφονται διεξοδικά τα τρία τουριςτικά καταλφματα. 
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6.2. Ρεριγραφι των τριϊν υποκαταςτθμάτων 

 

Α. Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΙ (Pyrgaki Hotel) 

 

Εικόνα 11:  Ξενοδοχείο Ρυργάκι, Ραροικιά-Ράροσ (www.pyrgaki-hotel.com). 

 

Το ξενοδοχείο Ρυργάκι (4****) είναι  χτιςμζνο ςε ζναν μικρό λόφο και απζχει 800 μζτρα από 

τθν κεντρικι παραλία τθσ Ραροικιάσ, Λιβάδια, μόλισ 1,5 χμ από το κζντρο τθσ πρωτεφουςασ και 

το λιμάνι και 9 χμ από το αεροδρόμιο. 

Διακζτει πζντε τφπουσ δωματίων: μονόκλινα, δίκλινα, τρίκλινα, τετράκλινα δωμάτια και μία 

junior ςουίτα. 

Οι παροχζσ των δωματίων περιλαμβάνουν κλιματιςμόσ, κζρμανςθ , δορυφορικι τθλεόραςθ,  mini 

ψυγείο,  κυρίδα αςφαλείασ, wiFi,  Μπάνιο / Ντουσ, μπαλκόνι και κζα ςτθ κάλαςςα. 

 

http://www.pyrgaki-hotel.com/
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Εικόνα 12: Τετράκλινο Δωμάτιο -Junior Σουίτα Ξενοδοχείο Ρυργάκι, Ραροικιά-Ράροσ 

(www.pyrgaki-hotel.com). 

 

Στο κεντρικό κτίριο υπάρχει εςωτερικό κλιματιηόμενο εςτιατόριο 60 κζςεων και εξωτερικό 70 

κζςεων με υπζροχθ κζα τθν πιςίνασ και τον κόλπου τθσ Ραροικιάσ. Στον εξωτερικό χϊρο του 

ξενοδοχείου υπάρχουν 2 πιςίνεσ (μια για παιδιά) και ζνα μικρό εκκλθςάκι για γάμουσ και 

βαφτιςεισ. Ξαπλϊςτρεσ και ομπρζλεσ παρζχονται επίςθσ ςτθν πιςίνα.  

Άλλεσ παροχζσ είναι:  

 Ευρφχωρο parking πελατϊν 

 Υπθρεςία δωματίου 

 Δωρεάν WiFi ςε όλουσ τουσ κοινόχρθςτουσ χϊρουσ και τα δωμάτια 

 Δωμάτια μθν καπνιςτϊν διακζςιμα 

 Τουριςτικζσ πλθροφορίεσ 

 Ενοικίαςθ αυτοκινιτων, μθχανϊν & ποδθλάτων 

 Minibus 

 Ρολφγλωςςο προςωπικό 

 Online κρατιςεισ μζςα από το website του ξενοδοχείου 

 

 

 

http://www.pyrgaki-hotel.com/
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Το ειδικό ςιμα λειτουργίασ του ξενοδοχείου περιλαμβάνει τα εξισ: 

 

Ρίνακασ 2. Το ειδικό ςιμα λειτουργίασ (Ρυργάκι)-Αλλαγι Δυναμικότθτασ 

ΜΟΡΥΗ Ξενοδοχείο Κλασικού Τύπου 

ΣΙΣΛΟ ΡΥΓΑΚΛ 

ΕΠΙΦΕΙΡΗΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΛΝΟΣ ΒΑΚΛΤΗΘΣ 

Α.Ξ.Τ.Ε. 

ΕΚΠΡΟΩΠΟ ΒΑΚΛΤΗΘΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΛΝΟΣ 

ΙΔΙΟΚΣΗΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΛΝΟΣ ΒΑΚΛΤΗΘΣ 

Α.Ξ.Τ.Ε. 

ΔΗΜΟ ΡΑΟΥ 

Δ.Ο.Τ. ΡΑΟΥ 

ΑΡΦ.ΛΕΙΣ. 1997 

ΚΑΣΗΓΟΡΙΑ 4 **** 

 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ  (ΕΓΚΕΚΙΜΕΝΗ) 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

(ΔΗΛΩΣΗ Ν.3766/09) 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

    18                39       6             10      24              49 

 

 

 

 

 

 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

49 

 

Β. Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ (Alkyon Hotel) 

 

Εικόνα 13: Ξενοδοχείο Αλκυϊν, Ραροικιά-Ράροσ (www.alkyonhotelgreece.com) 

Το Alkyon Hotel ςτθν Ράρο, βρίςκεται ςτθν αμμϊδθ παραλία τθσ Λιβαδιάσ, πολφ κοντά ςτο 

κεντρικό λιμάνι τθσ Ραροικιάσ, τθν πρωτεφουςα του νθςιοφ και θ απόςταςθ από το κζντρο τθσ 

πόλθσ είναι μόλισ 700 μ. Το Alkyon είναι ζνα ξενοδοχείο 2 αςτζρων κατθγορία, ζχει 18 δωμάτια. 

Πλα τα δωμάτια διακζτουν:  

• Κλιματιςμόσ 

• Μίνι ψυγείο 

• Αςφρματθ πρόςβαςθ ςτο internet 

• Μπαλκόνι με κζα ςτθ κάλαςςα 

• W / C και ντουσ 

• ελλθνικό νθςί παραδοςιακά ζπιπλα 

 

http://www.alkyonhotelgreece.com/
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Εικόνα 14: Δωμάτια-Εςτιατόριο, Ξενοδοχείο Αλκυϊν, Ραροικιά 

Ράροσ(www.alkyonhotelgreece.com) 

Ρίνακασ 3: Το ειδικό ςιμα λειτουργίασ (Αλκυϊν)-Αλλαγι Δυναμικότθτασ 

ΜΟΦΗ Ξενοδοχείο Κλαςικοφ Τφπου 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΛΚΥΩΝ 

ΕΡΙΧΕΙΗΣΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΛΝΟΣ ΒΑΚΛΤΗΘΣ 

Α.Ξ.Τ.Ε. 

ΕΚΡΟΣΩΡΟΣ ΒΑΚΛΤΗΘΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΛΝΟΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΣΡΑΝΟΥ ΑΝΝΑ  

ΔΗΜΟΣ ΡΑΟΥ 

Δ.Ο.Υ. ΡΑΟΥ 

ΑΧ.ΛΕΙΤ. 1976 

ΚΑΤΗΓΟΙΑ 2 ** 

 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ  (ΕΓΚΕΚΙΜΕΝΗ) 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

(ΔΗΛΩΣΗ Ν.2160/93) 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

    18                36       0            0      18             36 

 

http://www.alkyonhotelgreece.com/
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Γ. Ξενοδοχείο Acqua Marina Resort  

 

Εικόνα 15: Ξενοδοχείο ACQUAMARINA RESORT- Νζα Χρυςι Ακτι, Ράροσ 

(www.acquamarina.gr). 

Tο τεςςάρων αςτζρων ξενοδοχειακό ςυγκρότθμα ACQUA MARINA RESORT  βρίςκεται ςτθν 

περιοχι τθσ Νζασ Χρυςισ Ακτισ, νοτιοανατολικά τθσ Ράρου.  Απζχει μόλισ 13χιλ.από τθν 

Νάουςα, 19χιλ. από τθν Ραροικιά και 16χιλ. από το αεροδρόμιο. 

Το ACQUAMARINA RESORT αποτελείται από 29 ςουΐτεσ πλιρωσ εξοπλιςμζνεσ. Ριο 

ςυγκεκριμζνα όλεσ οι junior suites αποτελοφνται από ζναν ενιαίο χϊρο ενϊ όλεσ οι executive 

suites από δφο χϊρουσ, όπου το ςαλόνι είναι ςε διαφορετικό δωμάτιο από τθν κρεβατοκάμαρα 

και μποροφν να φιλοξενιςουν μζχρι και 5 άτομα. 

Οι παροχζσ όλων των ςουΐτϊν είναι κλιματιςμόσ, τθλεόραςθ, ψυγείο, πρόςβαςθ ςτο internet, 

κερμοθχομόνωςθ, ευρφχωρα μπάνια με μαρμάρινθ επζνδυςθ και ανεξάρτθτεσ βεράντεσ ι 

μπαλκόνια με κζα ςτον κιπο ι ςτθ κάλαςςα. 

 

http://www.acquamarina.gr/
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Εικόνα 16: Superior Family Room Sea View- Superior Double Room Garden View , Ξενοδοχείο 

ACQUAMARINA RESORT. 

Οι παροχζσ του ξενοδοχείου ςυνοψίηονται ςτα εξισ: 

 Τεράςτια πιςίνα μεγζκουσ 700 τ.μ. με υδρομαςάη 

 Wireless πρόςβαςθ ςτο internet ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ξενοδοχείου 

 Χϊρουσ ςτάκμευςθσ 

 Κυρίδεσ αςφαλείασ 

 Διοργάνωςθ εκδρομϊν 

 Καλάςςια ςπορ 

 Διοργάνωςθ κοινωνικϊν εκδθλϊςεων 

 Pool bar / Snack bar 

 Οργανωμζνθ παραλία 

 Εςτιατόριο Ουηερί / Μεηεδοπωλείο 

Επίςθσ το ACQUA MARINA RESORT διακζτει ιδιωτικι, οργανωμζνθ, αμμϊδθ παράλια και 

προςφζρει ακλθτικζσ δραςτθριοτιτεσ (windsurfing, beach volley, καλάςςια ποδιλατα και άλλα 

καλάςςια ςπορ).  
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Εικόνα 17: Ιδιωτικι παραλία και Acqua Marina Bar-Restaurant, Ξενοδοχείο ACQUAMARINA 

RESORT. 

 

Ρίνακασ 4. Το ειδικό ςιμα λειτουργίασ (Acqua Marina Resort)-Αλλαγι Δυναμικότθτασ 

ΜΟΦΗ Ξενοδοχείο Τφπου 

Eπιπλωμζνων Διαμεριςμάτων  

ΤΙΤΛΟΣ ΑΚΟΥΑ ΜΑΛΝΑ ΘΗΟΤ 

ΕΡΙΧΕΙΗΣΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΛΝΟΣ ΒΑΚΛΤΗΘΣ 

Α.Ξ.Τ.Ε. 

ΕΚΡΟΣΩΡΟΣ ΒΑΚΛΤΗΘΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΛΝΟΣ 

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ Α.Ξ.Τ.Ε. ΡΑΟΥ 

ΔΗΜΟΣ ΡΑΟΥ 

Δ.Ο.Υ. ΡΑΟΥ 

ΑΧ.ΛΕΙΤ. 1999 

ΚΑΤΗΓΟΙΑ 4 **** 

 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ  (ΕΓΚΕΚΙΜΕΝΗ) 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

(ΔΗΛΩΣΗ Ν.2160/93) 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ 

ΔΩΜΑΤΙΑ-ΚΛΙΝΕΣ 

    42              71       -              -      42           71 
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Σθμείωςθ: Στο ςιμα λειτουργίασ του ACQUAMARINA RESORT αναφζρονται 42 δωμάτια. 

Συγκεκριμζνα διατίκενται 13 executive suites 2 χϊρων (οι οποίεσ ςτο ςιμα λειτουργίασ 

λαμβάνονται ωσ 2 ξεχωριςτά δωμάτια) και 16 junior suites ενόσ χϊρου. Εμείσ όμωσ  

λαμβάνουμε υπόψθ, ςυνολικό αρικμό δωματίων προσ πϊλθςθ 29. 

Ανακεφαλαιϊνοντασ κα εφαρμόςουμε τισ τεχνικζσ του Revenue Management ςτα τρία 

υποκαταςτιματα τθσ επιχείρθςθσ Κ.ΒΑΚΛΤΗΘΣ Α.Ξ.Τ.Ε. λαμβάνοντασ υπόψθ τθν κατθγορία και 

τα αςτζρια κάκε ξενοδοχείου, κακϊσ και το ςυνολικό αρικμό των δωματίων και κλινϊν. 

Συγκεκριμζνα τα δφο καταλφματα είναι τεςςάρων αςτζρων( 4****) και το ζνα είναι δφο (2**). 

Ο ςυνολικόσ αρικμόσ δωματίων και των τριϊν υποκαταςτθμάτων είναι 71 και των κλινϊν 

είναι 159. 
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6.3. Σκοπόσ εφαρμογισ τθσ Διοίκθςθσ των Εςόδων ςτθν επιχείρθςι μασ 

 

Κακζνα από τα τρία υποκαταςτιματα τθσ επιχείρθςισ μασ καλείται να διαχειριςτεί διάφορα 

ςθμαντικά κόςτθ. Τζτοια είναι κόςτθ ενοικίαςθσ, πρϊτων υλϊν, θλεκτρικοφ ρεφματοσ, 

λειτουργικά κόςτθ, κόςτθ μιςκοδοςίασ, ιδιοκτθςίασ  και κόςτθ για τθ ςυντιρθςθ των δωματίων 

και κοινόχρθςτων χϊρων. Ταυτόχρονα ςθμαντικι πίεςθ αςκεί και το εξωτερικό περιβάλλον 

κάκε υποκαταςτιματοσ, δθλαδι οι τάςεισ και ο ανταγωνιςμόσ από καταλφματα που ανικουν 

ςτθν ίδια κατθγορία και απευκφνονται ςτο ίδιο τμιμα τθσ αγοράσ. 

Θ επιχείρθςθ, προκειμζνου να μεγιςτοποιιςει τα ζςοδά τθσ, κα πρζπει να οργανϊςει 

κατάλλθλα τα τμιματα που αφοροφν τον πελάτθ, τθν τιμι, τισ πωλιςεισ, το μάρκετινγκ, το 

κόςτοσ και τουσ ανκρϊπινουσ πόρουσ. Μζςα από ςτρατθγικζσ τιμολόγθςθσ και πελατϊν, κακϊσ 

και με μεκοδικά βιματα, βαςιςμζνα ςε ζνα προςαρμοςμζνο μοντζλο RM, μπορεί να επιτευχκεί 

βελτιςτοποίθςθ των εςόδων. 

Θ ςωςτι ςτελζχωςθ ανκρωπίνου δυναμικοφ κρίνεται ιδιαίτερα ςθμαντικι εξαιτίασ τθσ 

εποχιακισ φφςθσ τθσ επιχείρθςθσ. Το προςωπικό κα πρζπει να προςαρμόηεται ςτισ πραγματικζσ 

ανάγκεσ πλθρότθτασ, προκειμζνου να ελαχιςτοποιοφνται τα περιττά ζξοδα μιςκοδοςίασ, αλλά 

να εξαςφαλίηεται και θ απαιτοφμενθ ικανοποίθςθ των πελατϊν.  Λδιαίτερθ ζμφαςθ κα πρζπει 

να δίνεται και ςτθν επιλογι των ατόμων, που επθρεάηουν άμεςα τα ζςοδα, κυρίωσ ςτο τμιμα 

τθσ υποδοχισ (front desk) και F&B (food and beverages).   

Ακόμα με τθ βοικεια του ςυςτιματοσ κρατιςεων κάκε ξενοδοχείου, κα πρζπει να γίνεται 

βζλτιςτθ κατανομι δωματίων (Optimal Room Allocation Models), προκειμζνου να εξαςφαλιςτεί 

αφξθςθ του RevPar (Revenue per available room). Και ςτα τρία υποκαταςτιματα θ 

διαμόρφωςθ τθσ A. D. R είναι θ αφετθρία μία τιμολογιακισ ςτρατθγικισ. Απαραίτθτθ κρίνεται 

και θ μελζτθ των τάςεων προκειμζνου να τοποκετοφνται τιμζσ γφρω από τθν μζςθ τιμι τθσ 

αγοράσ των ανταγωνιςτϊν. 

Μια ςθμαντικι απόφαςθ που πρζπει να παρκεί κάκε φορά είναι αν πρζπει να γίνει δεκτι μια 

αίτθςθ κράτθςθσ που κα αποφζρει ζςοδα τϊρα ι να απορριφκεί εν αναμονι μιασ πιο 

κερδοφόρασ αίτθςθσ κράτθςθσ ςτο μζλλον. Βαςικόσ ςκοπόσ είναι να κρατθκεί κάκε δωμάτιο 

διακζςιμο για τον πελάτθ, που  είναι πικανό να πλθρϊςει περιςςότερο γι 'αυτό, ενϊ τθν ίδια 

ςτιγμι να πωλείται κάκε δωμάτιο ςε τιμι πάνω από το οριακό κόςτοσ πωλιςεων. Με τθ χριςθ 

κατάλλθλου μοντζλου RM ςχεδιάηεται μία διαδικαςία επιλεκτικισ αποδοχισ ι απόρριψθσ  

πελατϊν με βάςθ τθν τιμι , τθ διάρκεια τθσ παραμονισ, τθν  θμερομθνία άφιξθσ και τθ 

μεγιςτοποίθςθ των εςόδων.   
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Ο τελικόσ ςκοπόσ είναι ο ςυνδυαςμόσ τθσ ηιτθςθσ με τθ διακζςιμθ προςφορά (δωμάτια) κατά 

τζτοιο τρόπο, ϊςτε να φιλοξενθκεί το  πιο κερδοφόρο φάςμα πελατϊν. 

 

6.3.1 εαλιςτικά αποτελζςματα χριςθσ τθσ επιχείρθςθσ για το ζτοσ 2013 

 

Θ παρουςίαςθ τθσ μελζτθσ των αποτελεςμάτων χριςθσ για τα τρία υποκαταςτιματα τθσ 

επιχείρθςθσ ζχει ωσ ςτόχο να μασ υποδείξει τισ ανάγκεσ τθσ, τα πιο κερδοφόρα τμιματα τθσ 

κακϊσ και τουσ τομείσ ςτουσ οποίουσ υςτερεί. 

Συγκεκριμζνα, λαμβάνοντασ υπόψθ πωσ θ περίοδοσ εποχιακισ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ 

καταλαμβάνει το διάςτθμα από 1θ Μαΐου ζωσ και 31 Οκτωβρίου (ςφνολο 187 θμζρεσ), 

καλοφμαςτε να διαχειριςτοφμε και να υπολογίςουμε τα εξισ ςτοιχεία: 

ΓΛΑ ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΘΣ  ΕΡΛΧΕΛΘΣΘΣ 

 Το ποςοςτό πλθρότθτασ για κάκε μινα λειτουργίασ, που όπωσ είδαμε και ςτο κεφάλαιο 

2.3.4 υπολογίηεται ωσ εξισ: 

Σφνολο δωματίων που πωλοφνται / Συνολικά διακζςιμα δωμάτια προσ πϊλθςθ = ποςοςτό 

πλθρότθτασ (Occupancy percentage) 

 Το ςφνολο των πραγματικϊν διανυκτερεφςεων με βάςθ το ποςοςτό πλθρότθτασ  κάκε 

μινα 

Το 100% των διανυκτερεφςεων κάκε μινα( δθλαδι οι μζρεσ του μινα)* Ροςοςτό Ρλθρότθτασ 

του μινα= Σφνολο των πραγματικϊν διανυκτερεφςεων κάκε μινα 

 Τα ζςοδα από τισ διανυκτερεφςεισ κάκε μινα, δθλαδι το ςφνολο των RevPOR (ζςοδα 

ανά κατειλθμμζνο δωμάτιο) 

* Στθν περίπτωςι μασ επειδι λαμβάνουμε υπόψθ μασ τον αρικμό των διακζςιμων και 

κατειλθμμζνων κλινϊν και όχι δωματίων , μασ ενδιαφζρει θ κατά άτομο τιμι για  κάκε κλίνθ και 

όχι τα ζςοδα ανά κατειλθμμζνο δωμάτιο.  

Επομζνωσ θ μζςθ θ θμεριςια τιμι (ADR) που χρθςιμοποιοφμε, αφορά το άτομο και όχι τθν κατά 

δωμάτιο πλθρωμι.  

Μζςθ θμεριςια τιμι/ άτομο * Σφνολο των πραγματικϊν Διανυκτερεφςεων / Μινα = ADR * 

Σφνολο Διανυκτερεφςεων =Ζςοδα από τισ διανυκτερεφςεισ κάκε μινα 
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 Τα πρόςκετα ζςοδα από τα Τμιματα Τροφίμων και Ροτϊν (F&B). Στθ μελζτθ μασ κα 

κεωριςουμε ότι το κζρδοσ/ άτομο ςτο παραπάνω τμιμα κυμαίνεται από 3 ζωσ 5 ευρϊ. 

Ακροίηοντασ τα ζςοδα των διανυκτερεφςεων κάκε μινα υπολογίηουμε ζνα Σφνολο Μικτϊν 

Εςόδων για όλθ τθν περίοδο λειτουργίασ του καταλφματοσ, από όπου προκφπτει το Σφνολο 

Κακαρϊν Εςόδων.  

 

ΓΛΑ ΤΑ ΕΞΟΔΑ ΤΘΣ ΕΡΛΧΕΛΘΣΘΣ 

 Τθ μιςκοδοςία. Θ μιςκοδοςία δεν κα πρζπει να ξεπερνάει το 15% των Κακαρϊν Εςόδων 

τθσ επιχείρθςθσ. Υπολογίηεται με βάςθ τον αρικμό των ατόμων που απαςχολεί θ 

επιχείρθςθ. 

 Το κόςτοσ του τμιματοσ Τροφίμων και Ροτϊν (F&B). Δεν κα πρζπει να ξεπερνάει το 9% 

των Κακαρϊν Εςόδων τθσ επιχείρθςθσ. Ενδεικτικά ςτθν μελζτθ μασ κα κεωριςουμε ότι 

για κάκε άτομο που διανυκτερεφει το κόςτοσ είναι 3 ζωσ 5 ευρϊ. 

 Τα Γενικά Ζξοδα. Τα Γενικά Ζξοδα ςυμπεριλαμβάνουν κόςτθ όπωσ ΟΤΕ, ΔΕΘ, πετρζλαιο, 

είδθ υγιεινισ, ςυντιρθςθ κ.τ.λ. ). Αυτά δεν κα πρζπει να υπερβαίνουν το 10% των 

Κακαρϊν Εςόδων τθσ επιχείρθςθσ.  

 Το Ενοίκιο. Στθ  ρεαλιςτικι μασ μελζτθ, τα δφο από τα τρία υποκαταςτιματα είναι 

μιςκωμζνα ςτθν επιχείρθςθ. Επομζνωσ κα πρζπει να ςυμπεριλθφκεί το Ετιςιο Ροςό 

Ενοικίαςθσ ςτα Ζξοδα τθσ επιχείρθςθσ. 

 Τα Τζλθ Ραρεπιδθμοφντων. Το ποςοςτό τουσ αγγίηει το 0.5 % των Κακαρϊν Εςόδων τθσ 

επιχείρθςθσ. 

 Τισ προμικειασ ςτα Κανάλια Διανομισ (booking.com, expedia κ.τ.λ.) 

 Ζξοδα αγορϊν εξοπλιςμοφ και ανακαίνιςθσ.  Αυτά μπορεί να είναι και μθδενικά 

εφόςον δεν ζχουν πραγματοποιθκεί αγορζσ ι ανακαινίςεισ ςτο διάςτθμα τθσ περιόδου 

λειτουργίασ των καταλυμάτων. 

Ακροίηοντασ τα παραπάνω ζξοδα προκφπτουν τα Γενικά Ζξοδα τθσ Επιχείρθςθσ. 

Ζτςι υπολογίηεται: 

Μεικτό Κζρδοσ Λειτουργίασ= Σφνολο Κακαρϊν Εςόδων- Γενικά Ζξοδα τθσ Επιχείρθςθσ (GOP= 

Gross Operation Profit) 
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Α. Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΙ (Pyrgaki Hotel) 

Ρερίοδοσ Λειτουργίασ Καταλφματοσ= 01/05/2013-31/10/2013 

(Αρικμόσ Δίκλινων Δωματίων)16 *2 κλίνεσ  =32 κλίνεσ 

(Αρικμόσ Τρίκλινων Δωματίων)4*3 κλίνεσ =12 κλίνεσ 

(Αρικμόσ Τετράκλινων Δωματίων)5*4 κλίνεσ=20 κλίνεσ 

Σφνολο διακζςιμων Κλινϊν=64  

Σφνολο Διακζςιμων Δωματίων=25 

Ρίνακασ 5: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΙ, 2013 ( Ρραγματικά ςτοιχεία 

από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013)  

ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΛΣ ΡΟΣΟΣΤΟ ΡΛΘΟΤΘΤΑΣ ΡΑΓΜΑΤΛΚΕΣ 

ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΛΣ 

ΜΑΪΟΣ- ΟΚΤΩΒΛΟΣ 

62 θμζρεσ*64 κλίνεσ= 

3968 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα  

 

40% 

3968*40%= 

1587 

ΛΟΥΝΛΟΣ – ΣΕΡΤΕΜΒΛΟΣ 

60 θμζρεσ* 64 κλίνεσ= 

3840 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα 

 

70% 

3840*70%= 

2688 

ΛΟΥΛΛΟΣ –ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 

62 θμζρεσ*64 κλίνεσ= 

3969 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα 

                

               90% 

3968*90%= 

3571 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΩΝ                     66,66% 7846 
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*Στθ μελζτθ μασ κεωροφμε τουσ μινεσ Μάιο- Οκτϊβριο, Λοφνιο-Σεπτζμβριο και Λοφλιο-

Αφγουςτο ωσ μινεσ με πανομοιότυπα ποςοςτά πλθρότθτασ και πανομοιότυπεσ τιμζσ . 

Ρίνακασ 6:  Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΙ, 2013 ( Ρραγματικά ςτοιχεία 

από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΕΣΟΔΑ  

1. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΜΑΪΟΥ-ΟΚΤΩΒΙΟΥ 1587 ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ *30 ευρϊ/άτομο=47610 

2. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΙΟΥΝΙΟΥ-

ΣΕΡΤΕΜΒΙΟΥ 

2688 ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ *35 ευρϊ/άτομο=94080 

3. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΙΟΥΛΙΟΥ 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

3571 ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ *40 ευρϊ/άτομο=142840 

4. ΕΣΟΔΑ ΕΧTRA-TMHMA F&B 7846 ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ* 3 ευρϊ/άτομο=23538 

    

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΙΚΤΩΝ ΚΕΔΩΝ –ΦΟΟΙ ΤΙΤΩΝ (6,5%)=308068-(6,5%*308068)= 

288043 ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΩΝ ΚΕΔΩΝ 

Ρίνακασ 7: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΙ, 2013 ( Ρραγματικά ςτοιχεία 

από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΕΞΟΔΑ  

1. ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ (20%) 6 ΑΤΟΜΑ *9500=57000 

2. ΤΟΦΙΜΑ –ΡΟΤΑ (13,5%) 7846* 5 ΕΥΩ/ΑΤΟΜΟ=39230 

3. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ (10%) 28804 

4. ΤΕΛΗ ΡΑΕΡΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ (0,5%) 1540 

5. ΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΣΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ 

ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

28800 

6. ΑΓΟΕΣ ΕΞΟΡΛΙΣΜΟΥ-ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ 30000 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ= 185374 
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Επομζνωσ τελικϊσ υπολογίηεται από : 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΩΝ ΕΣΟΔΩΝ-ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ= 102669 

Δθλαδι το ΚΕΔΟΣ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑΣ (GOP) ανζρχεται ςε ποςοςτό  35,6% 

Β. Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ (Alkyon Hotel) 

Ρερίοδοσ Λειτουργίασ Καταλφματοσ= 01/05/2013-31/10/2013 

(Αρικμόσ Δίκλινων Δωματίων)18 *2 κλίνεσ  = 36 κλίνεσ  

Σφνολο διακζςιμων Κλινϊν= 40 (παραδοχι)  

Σφνολο Διακζςιμων Δωματίων=18 

Ρίνακασ 8: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ, 2013 ( Ρραγματικά ςτοιχεία 

από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΛΣ ΡΟΣΟΣΤΟ ΡΛΘΟΤΘΤΑΣ ΡΑΓΜΑΤΛΚΕΣ 

ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΛΣ 

ΜΑΪΟΣ- ΟΚΤΩΒΛΟΣ 

62 θμζρεσ*40 κλίνεσ= 

2480 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα  

 

30% 

2480*30%= 

744 

ΛΟΥΝΛΟΣ – ΣΕΡΤΕΜΒΛΟΣ 

60 θμζρεσ* 40 κλίνεσ= 

2400 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα 

 

65% 

2400*65%= 

1560 

ΛΟΥΛΛΟΣ –ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 

62 θμζρεσ*40 κλίνεσ= 

2480 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα 

 

80% 

2480*80%= 

2040 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΩΝ  60% 4344 
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*Στθ μελζτθ μασ κεωροφμε τουσ μινεσ Μάϊο- Οκτϊβριο, Λοφνιο-Σεπτζμβριο και Λοφλιο-

Αφγουςτο ωσ μινεσ με πανομοιότυπα ποςοςτά πλθρότθτασ και τιμζσ και τουσ εξιςϊνουμε 

ςτουσ υπολογιςμοφσ μασ. 

Ρίνακασ 9: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ, 2013 ( Ρραγματικά ςτοιχεία 

από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΕΣΟΔΑ  

1. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΜΑΪΟΥ-ΟΚΤΩΒΙΟΥ 744 ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ *20 ευρϊ/άτομο=14880 

2. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΙΟΥΝΙΟΥ-

ΣΕΡΤΕΜΒΙΟΥ 

1560ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ*30 ευρϊ/άτομο=46800 

3. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΙΟΥΛΙΟΥ 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 

2040 ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ *40 ευρϊ/άτομο=81600 

    

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΙΚΤΩΝ ΚΕΔΩΝ –ΦΟΟΙ ΤΙΤΩΝ (6,5%)=143280-(6,5%*308068)= 

133967 ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΩΝ ΚΕΔΩΝ 

Ρίνακασ 10: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ, 2013 ( Ρραγματικά ςτοιχεία 

από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΕΞΟΔΑ  

1. ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ (15%) 2 ΑΤΟΜΑ =21492 

2. ΤΟΦΙΜΑ –ΡΟΤΑ (9%) 4344* 3 ΕΥΩ/ΑΤΟΜΟ=13032 

3. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ (10%) 14328 

4. ΤΕΛΗ ΡΑΕΡΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ (0,5%) 716 

5. ΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΣΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ 

ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

12000 

6. ΕΝΟΙΚΙΟ 20000 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ= 81568 
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Επομζνωσ τελικϊσ υπολογίηεται από : 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΩΝ ΕΣΟΔΩΝ-ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ= 52399 

Δθλαδι το ΚΕΔΟΣ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑΣ (GOP) ανζρχεται ςε ποςοςτό  39% 

Γ. Ξενοδοχείο Acqua Marina Resort 

Ρερίοδοσ Λειτουργίασ Καταλφματοσ= 01/06/2013-30/9/2013 

Σφνολο διακζςιμων Κλινϊν=80 

Σφνολο Διακζςιμων Δωματίων=29 

Ρίνακασ 11: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΑΚΟΥΑ ΜΑΙΝΑ, 2013 ( Ρραγματικά 

ςτοιχεία από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΛΣ ΡΟΣΟΣΤΟ ΡΛΘΟΤΘΤΑΣ ΡΑΓΜΑΤΛΚΕΣ 

ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΛΣ 

 ΛΟΥΝΛΟΣ – ΣΕΡΤΕΜΒΛΟΣ 

60 θμζρεσ* 80 κλίνεσ= 

4800 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα 

 

40% 

4800*40%= 

1920 

ΛΟΥΛΛΟΣ 

31 θμζρεσ* 80 κλίνεσ= 

2480 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα 

 

70% 

2480*70%= 

1736 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 

31 θμζρεσ*80 κλίνεσ= 

3969 διαν/ςεισ για 100% 

πλθρότθτα 

 

90% 

2480*90%= 

2232 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΛΑΝΥΚΤΕΕΥΣΕΩΝ  60% 5888 
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Ρίνακασ 12: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΑΚΟΥΑ ΜΑΙΝΑ, 2013 ( Ρραγματικά 

ςτοιχεία από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΕΣΟΔΑ  

1. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΙΟΥΝΙΟΥ-

ΣΕΡΤΕΜΒΙΟΥ 

1920ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ*35ευρϊ/άτομο=67200 

2. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΙΟΥΛΙΟΥ 1736ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ*55ευρϊ/άτομο=95480 

3. ΕΣΟΔΑ ΔΙΑΝ/ΣΕΩΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2232ΔΛΑΝ/ΣΕΛΣ *80 ευρϊ/άτομο=478560 

4. ΕΣΟΔΑ ΕΧTRA-TMHMA F&B 

+ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΞΑΡΛΩΣΤΩΝ ΡΑΑΛΙΑΣ 

40000 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΙΚΤΩΝ ΚΕΔΩΝ –ΦΟΟΙ ΤΙΤΩΝ (6,5%)=381240-24780 

356460 ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΩΝ ΚΕΔΩΝ 

Ρίνακασ 13: Αποτελζςματα χριςθσ για το Ξενοδοχείο ΑΚΟΥΑ ΜΑΙΝΑ, 2013 ( Ρραγματικά 

ςτοιχεία από το Λογιςτιριο τθσ επιχείρθςθσ για το Κλείςιμο Χριςθσ του ζτουσ 2013) 

ΕΞΟΔΑ  

1. ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ (34%) 16 ΑΤΟΜΑ *1500*5 ΜΘΝΕΣ =120000 

2. ΤΟΦΙΜΑ –ΡΟΤΑ (12%) 41587 

3. ΓΕΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ (13%) 46339 

4. ΤΕΛΗ ΡΑΕΡΙΔΗΜΟΥΝΤΩΝ (0,5%) 1906 

5. ΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΣΤΑ ΚΑΝΑΛΙΑ 

ΔΙΑΝΟΜΗΣ 

18000 

6. ΕΝΟΙΚΙΟ +ΕΝΟΙΚΙΟ ΡΑΑΛΙΑΣ 72500 

 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ= 300332 

Επομζνωσ τελικϊσ υπολογίηεται από : 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΩΝ ΕΣΟΔΩΝ-ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΞΟΔΩΝ= 56128 

Δθλαδι το ΚΕΔΟΣ ΛΕΙΤΟΥΓΙΑΣ (GOP) ανζρχεται ςε ποςοςτό  16% 
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6.3.2 Σε ποια ςθμεία κα βοθκιςει το RM τθν επιχείρθςι μασ 

 

Με βάςθ τθν ανάλυςθ των αποτελεςμάτων χριςθσ για τα τρία υποκαταςτιματα τθσ 

επιχείρθςισ μασ μποροφμε να  εςτιάςουμε ςτα ςτοιχεία που απαιτοφν τθ χριςθ των μεκόδων 

του RM για τθν βελτιςτοποίθςθ των εςόδων μασ. Συγκεκριμζνα εξετάηοντασ τα τρία 

υποκαταςτιματα ξεχωριςτά προκφπτουν οι εξισ παρατθριςεισ: 

 Για το ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΛ το Κζρδοσ Λειτουργίασ (GOP=35%) που προκφπτει είναι ςε 

αρκετά καλά επίπεδα. Αυτό είναι απόρροια του γεγονότοσ ότι ςτο ξενοδοχείο αυτό 

απαςχολοφνται κυρίωσ μζλθ τθσ οικογζνειασ και επομζνωσ ζχουμε χαμθλό κόςτοσ ςτθ 

μιςκοδοςία και προςφζρεται αρκετά υψθλό επίπεδο υπθρεςιϊν. Τα ςθμεία τα οποία 

χριηουν βελτίωςθσ είναι οι πλθρότθτεσ ςτουσ μινεσ Μάιο και Οκτϊβριο, κατά τουσ 

οποίουσ τα ποςοςτά είναι ςτο 40%.  

Θ αγορά ςτισ Κυκλάδεσ είναι μια ιδιαίτερθ τουριςτικι αγορά και προςελκφει τουρίςτεσ 

μεμονωμζνουσ από τα μζςα Λουνίου και μετά. Για αυτό ο ςτόχοσ μασ είναι να αναπτφξουμε  μια 

αγορά προςζλκυςθσ τουριςτϊν ςε μορφι group, οι οποίοι κα μποροφν  να  επιςκζπτονται τθν 

Ράρο για πολλοφσ και διαφόρουσ λόγουσ τουσ παραπάνω μινεσ. Τζτοιοι μπορεί να είναι 

κρθςκευτικοί λόγοι , επειδι ςτθν Ράρο υπάρχει ζνα από τα μεγαλφτερα κρθςκευτικά μνθμεία 

τθσ Ελλάδασ, θ Ραναγία τθσ Εκατονταπυλιανισ, θ οποία χτίςτθκε πριν 1700 χρόνια από τουσ 

ίδιουσ αρχιτζκτονεσ τθσ Αγίασ Σοφίασ. Επίςθσ ςτο νθςί υπάρχουν πάνω από 10 μοναςτιρια,  500 

ετϊν και άνω. Στουσ  πολιτιςτικοφσ λόγουσ για επίςκεψθ ςτο νθςί είναι τα  αρχαία λατομεία 

μαρμάρου ςτο Μαράκι , από το οποίο- ςπουδαίο αυτό λευκό και με τρομερι διαφγεια- 

μάρμαρο ζχουν καταςκευαςτεί δυο από τα μεγαλφτερα αγάλματα τθσ αρχαιότθτασ ο Ερμισ του 

Ρραξιτζλθ και θ Αφροδίτθ τθσ Μφλου, κακϊσ και ζνα κομμάτι του Ραρκενϊνα. Τζλοσ υπάρχει θ 

δυνατότθτα ςτόχευςθσ ςε μακθτικά group, διότι είναι ζνα από τα δθμοφιλζςτερα νθςιά 

Ελλινων και αλλοδαπϊν ςπουδαςτϊν, κακϊσ διακζτει οργανωμζνεσ παραλίεσ και πολλζσ 

ευκαιρίεσ για νυχτερινι διαςκζδαςθ. Τζλοσ το νθςί τθσ Ράρου και κυρίωσ θ Νοτιοανατολικι του 

πλευρά, αποτελεί παγκόςμιο προοριςμόσ διεξαγωγισ αγϊνων wind surfing και  kite surfing. 

 Για το ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ, το αρκετά ικανοποιθτικό GOP (39%), προκφπτει κυρίωσ από 

τα χαμθλά επίπεδα μιςκοδοςίασ και τθν προνομιακι του κζςθ μπροςτά ςτθν κεντρικι 

παραλία τθσ Ραροικίασ και μόλισ 500 μζτρα από το κζντρο του νθςιοφ. Θ χαμθλι 

πλθρότθτα τουσ μινεσ Μάιο και Οκτϊβριο μπορεί να βελτιωκεί εν μζρει ςτοχεφοντασ ςε 

μακθτικά και κρθςκευτικά  group με χαμθλι αγοραςτικι δφναμθ και μειωμζνεσ 

απαιτιςεισ όςο αφορά τθν παροχι υπθρεςιϊν.  

 Για το ξενοδοχείο ΑΚΟΥΑ ΜΑΛΝΑ, θ περίοδοσ λειτουργίασ ανζρχεται ςτισ 122 θμζρεσ και 

GOP του ςτο 16%. Ραράλλθλθ λόγω τθσ υψθλισ ποιότθτασ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν 
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απαιτείται θ απαςχόλθςθ μεγάλου αρικμοφ ατόμων με αποτζλεςμα αφξθςθ τθσ 

μιςκοδοςίασ και των εξόδων. Κακϊσ πρόκειται για ξενοδοχείο τεςςάρων αςτζρων 

(4plus) δεν μποροφμε να πραγματοποιιςουμε περικοπζσ ςτον τομζα του προςωπικοφ, 

διότι κα ζχουμε επιπτϊςεισ ςτο πελατολόγιο και κατ’ επζκταςθ ςτα επίπεδα 

τιμολόγθςθσ των δωματίων. Υπάρχει όμωσ δυνατότθτα για αφξθςθ τθσ πλθρότθτασ κατά 

τουσ μινεσ Λοφνιο και Σεπτζμβριο, ςτοχεφοντασ για παράδειγμα ςε καλφτερο μάρκετινγκ 

απζναντι ςτουσ   λάτρεισ των καλάςςιων ςπορ και ειδικότερα του wind surfing και  kite 

surfing, κακϊσ θ κζςθ του ξενοδοχείου είναι ςτθν παραλία τθσ Νζασ Χρυςισ Ακτισ. Στο 

ςθμείο αυτό πραγματοποιείται το  πανελλινιο και πανευρωπαϊκό πρωτάκλθμα wind 

surfing και διατθρείται μία από τισ μεγαλφτερεσ ςχολζσ εκπαίδευςθσ του ακλιματοσ 

ςτθν Ελλάδα. Αυτό ζχει ωσ αποτζλεςμα τθν προςζλκυςθ μεγάλου αρικμοφ 

παρακεριςτϊν με προτίμθςθ ςτο ςυγκεκριμζνο άκλθμα κακϊσ και ακλθτϊν που 

ςυμμετζχουν ςτουσ εκάςτοτε αγϊνεσ.  

 

 

Εικόνα 18: Τοποκεςία Νζασ Χρυςισ Ακτισ , Ράροσ ( Στιγμιότυπο από το Google Maps). 
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7. Η μεκοδολογία τθσ Διοίκθςθσ των Εςόδων (Revenue Management) 

7.1. Ροςοτικό Μοντζλο Διοίκθςθσ Εςόδων (RM) 

 

Θ μεκοδολογία του RM ζχει δφο βαςικζσ λειτουργίεσ: Ρρόβλεψθ και Βελτιςτοποίθςθ. 

Το ςφςτθμα πρόβλεψθσ προςπακεί να προςδιορίςει τθ μελλοντικι ηιτθςθ χρθςιμοποιϊντασ τα 

ιςτορικά ςτοιχεία και τρζχουςεσ δραςτθριότθτεσ κρατιςεων . Θ λειτουργία βελτιςτοποίθςθσ 

κακορίηει τιμζσ και κατανομζσ ανάλογα με τθ ηιτθςθ. 

Ο ςτόχοσ των Συςτθμάτων Διαχείριςθσ Εςόδων (RMS) είναι να δθμιουργιςουν ζνα  ανϊτατο 

όριο εςόδων από τθν υπάρχουςα πλθρότθτα μζςα από τθν χριςθ των διαφόρων τεχνικϊν 

πρόβλεψθσ και πρωτοκόλλων βελτιςτοποίθςθσ. Βαςικόσ και απαραίτθτοσ είναι όμωσ και ο 

ρόλοσ τθσ ανκρϊπινθσ κρίςθσ και εξειδικευμζνθσ γνϊςθσ. 

 

 

Εικόνα 19: Ροςοτικό Μοντζλο RM (A proposed Decision Support Model for Hotel Revenue 

Management, Faculty of Computers and Information University of Cairo, Giza, Egypt). 
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Το μοντζλο κα πρζπει να προςαρμόηεται ςτο ξενοδοχειακό περιβάλλον και ςτισ ςυνκικεσ τθσ 

αγοράσ ,ςτισ οποίεσ αναφζρεται. Τα κφρια χαρακτθριςτικά ενόσ εννοιολογικοφ μοντζλου που 

προτείνεται για ζνα ςφςτθμα υποςτιριξθσ αποφάςεων για τθ διαχείριςθ των εςόδων ςε 

ξενοδοχείο (HRM) είναι : 

1. Θ ςάρωςθ ιςτορικοφ κρατιςεων, ςχζδια πλθρότθτασ και κρατιςεων (ποςοτικό μοντζλο 

πρόβλεψθσ-quantitative forecasting model). 

2. Το προςαρμοςμζνο μοντζλο πθγαίνει ςτισ προβλζψεισ. 

3. Οι προβλζψεισ χρθςιμοποιοφνται ωσ ειςροζσ για μια μονάδα (module)  βελτιςτοποίθςθσ 

ςχετικά με αποφάςεισ κατανομισ και τιμϊν. 

4. Θ ανκρϊπινθ κρίςθ και θ  γνϊςθ εμπειρογνωμόνων χρθςιμοποιοφνται για τθν προςαρμογι 

και βελτίωςθ των προβλζψεων και αποτελεςμάτων  ςχετικά με τισ αποφάςεισ για τθ διαχείριςθ 

των εςόδων. 

 

7.1.1 Μοντζλο Ρρόβλεψθσ 

 

Θ ακριβισ πρόβλεψθ μπορεί να βοθκιςει τα ξενοδοχεία τθσ επιχείρθςισ μασ  ςε καλφτερθ 

ςτελζχωςθ,  αγορά και ςε αποφάςεισ του προχπολογιςμοφ . 

Κα πρζπει να λαμβάνονται υπόψθ κάποια κζματα: το είδοσ πρόβλεψθσ (αφίξεισ ι 

διανυκτερεφςεισ) , το επίπεδο ςυγκζντρωςθσ (ςυνολικό, ανά κατθγορία τιμισ ,από τθ διάρκεια 

τθσ παραμονισ, ι κάποιο ςυνδυαςμό), το είδοσ των δεδομζνων (περιοριςμζνα ι απεριόριςτα), 

θ ποςότθτα των δεδομζνων, θ επεξεργαςία των ακραίων τιμϊν και θ μζτρθςθ τθσ ακρίβειασ. 

Τα δεδομζνα ειςόδου που χρθςιμοποιοφνται για προβλζψεισ ςε ξενοδοχεία ζχουν  κυρίωσ δφο 

διαςτάςεισ: πλθροφορίεσ για κρατιςεισ και ιςτορικζσ πλθροφορίεσ ςχετικά με τον θμεριςιο 

αρικμό των αφίξεων ι δωματίων που πωλικθκαν . Χρθςιμοποιοφμε τόςο τα δεδομζνα 

ξεχωριςτά όςο και ςε ςυνδυαςμό για τισ προβλζψεισ μασ. 

Θ ζξοδοσ από αυτό το μοντζλο είναι θ πρόβλεψθ του αρικμοφ των επιςκεπτϊν που φκάνουν ςε 

ζνα ςυγκεκριμζνο βράδυ ςτο ξενοδοχείο. Εκτόσ από τα ςτοιχεία κρατιςεων και τα ιςτορικά 

δεδομζνα χρθςιμοποιοφμε και άλλεσ πλθροφορίεσ που κα μποροφςαν  να είναι επωφελείσ για 

τθν πρόβλεψθ, όπωσ δεδομζνα για  αρνιςεισ κρατιςεων/ ακυρϊςεισ  ι ζνα μακθματικό 

μοντζλο για να τισ εκπροςωπιςει. Γενικά κα κζλαμε να βαςίηουμε τα μοντζλα πρόβλεψθσ μασ 

ςε πολλζσ χρονικζσ περιόδουσ, κατά προτίμθςθ για πολλά χρόνια παρατθριςεων, ϊςτε να είναι 

ςε κζςθ να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα τθσ εποχικότθτασ. 
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Οι προβλζψεισ όμωσ εξαρτϊνται από πολλοφσ παράγοντεσ. Ππωσ παρατιρθςαν οι Schwartz και 

Cohen (2004), «Θ φφςθ του περιβάλλοντοσ του χριςτθ επθρεάηει τον τρόπο με τον οποίο οι 

διαχειριςτζσ των εςόδων προςαρμόςτθκαν ςτισ προβλζψεισ των υπολογιςτϊν, ακόμθ κι αν 

ζχουν δοκεί οι ίδιεσ προβλζψεισ, αυτζσ βρίςκονται ςε άμεςθ εξάρτθςθ με το περιβάλλον». 

 

Ρίνακασ 14: Ραράγοντεσ που επθρεάηουν τθν ακριβι πρόβλεψθ 

Εςωτερικοί Ραράγοντεσ Εξωτερικοί Ραράγοντεσ 

RMS Οικονομία 

Ανκρϊπινθ κρίςθ Κοινωνικι Τάςθ 

Επιλογι Μοντζλου Δράςθ των ανταγωνιςτϊν 

Μζκοδοσ Ρρόβλεψθσ Ρολιτικοί κανονιςμοί 

Συλλογι ςτοιχείων  

 

7.1.2 Μοντζλο Βελτιςτοποίθςθσ 

 

Θ μονάδα βελτιςτοποίθςθσ είναι ζνα μακθματικό μοντζλο προγραμματιςμοφ που αποφαςίηει 

για τθν τιμι προςφοράσ για κάκε μζρα  άφιξθσ. Θ μονάδα κακορίηει τισ τιμζσ και κατανομζσ 

ςφμφωνα με τθν πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ  προκειμζνου να μεγιςτοποιιςει τα ζςοδα ι τα κζρδθ. 

Για παράδειγμα, το μοντζλο βελτιςτοποίθςθσ κα αυξάνει τθν τιμι προςφοράσ, εάν θ ηιτθςθ 

υπερβαίνει τθν διακζςιμθ ικανότθτα για προςζλκυςθ πελατϊν που πλθρϊνουν υψθλι τιμι. 

 

7.1.3 Ο ρόλοσ τθσ ανκρϊπινθσ κρίςθσ (Human Judgment)  

 

Θ ανκρϊπινθ κρίςθ παρζχει πρόςκετεσ ςχετικζσ πλθροφορίεσ και λειτουργεί ωσ ανεξάρτθτθ 

πθγι. Αυτό ςτθρίηεται ςτο γεγονόσ ότι τα ςυνεχι ιςτορικά γεγονότα δεν μποροφν να 

προβλζψουν μια αςυνεχι αλλαγι ςτο επιχειρθματικό περιβάλλον. Ανάμεςα ςε αυτζσ τισ 

αλλαγζσ είναι και θ εποχικότθτα, θ παγκόςμια οικονομία , ειδικά γεγονότα, προωκιςεισ, 

εξωτερικοί ανταγωνιςτζσ και άλλα. Σε τζτοιεσ περιπτϊςεισ ο hotel manager κα πρζπει να 

καταλιξει ςε μία πρόβλεψθ που βαςίηεται και ςε υποκειμενικά κριτιρια. Ο ρόλοσ τθσ κρίςθσ 

είναι να επεξεργάηεται τισ προβλζψεισ  που προκφπτουν από ιςτορικά γεγονότα λαμβάνοντασ 

υπόψθ παράγοντεσ που επθρεάηουν και δεν περιλαμβάνονται ςε αυτά. 
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Για αυτό το λόγο, θ κατανόθςθ τθσ αλλθλεπίδραςθσ τθσ ανκρϊπινθσ κρίςθσ και του Συςτιματοσ 

Διαχείριςθσ Εςόδων (RMS) είναι ζνα επιτακτικό βιμα για τθν αφξθςθ τθσ ακρίβειασ των 

προβλζψεων. 

 

7.1.4 Σφςτθμα Διαχείριςθσ Εςόδων (Revenue Management System) 

 

Το Σφςτθμα Διαχείριςθσ Εςόδων (RMS) είναι ζνα εργαλείο υποςτιριξθσ αποφάςεων, βαςιςμζνο 

ςε ςτοχαςτικζσ, δυναμικζσ και τεχνικζσ βελτιςτοποίθςθσ, που  ςε κάκε χρονικι ςτιγμι δζχεται ι 

απορρίπτει ζνα αίτθμα κράτθςθσ, με βάςθ το ιδθ υπάρχον απόκεμα, τισ  παρελκοντικζσ 

πωλιςεισ και τθ μελλοντικι δυνθτικι ηιτθςθ, ζτςι ϊςτε να μεγιςτοποιθκεί τα ςυνολικά 

αναμενόμενα ζςοδα. 

Με βάςθ τθν αναπαραγωγι των εννοιϊν του Silver (1991) και Fildes (2006), ζνα καλά 

ςχεδιαςμζνο RMS κα πρζπει να εμπεριζχει κάποια χαρακτθριςτικά, για να ςτθρίηει τθν κρίςθ 

των revenue managers: 

 Το RMS  κα πρζπει να είναι αποδεκτό ςτουσ forecasters, είτε είναι revenue managers ι 

αναλυτζσ. 

 Κα πρζπει να είναι εφκολο ςτθ χριςθ. 

 Να προςφζρει ευζλικτεσ επιλογζσ, κατάλλθλεσ εγκαταςτάςεισ και μεκόδουσ. 

 Κα πρζπει να παρζχει κακοδιγθςθ για να βοθκιςει τουσ forecasters να υιοκετιςουν 

κατάλλθλεσ ςτρατθγικζσ. 

 Κα πρζπει να ςτθρίηει το κατάλλθλο μίγμα κρίςθσ και ςτατιςτικισ πρόβλεψθσ. 
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Εικόνα 20: Σφςτθμα Ξενοδοχείου- Εξωτερικό Ρεριβάλλον ( Tourism and Hospitality 

Management «REVENUE MANAGEMENT WITHIN SWEDISH HOTELS», Leyla Göthesson and 

Susanna Riman). 
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7.2 Μεκοδολογικό ςχιμα- Τα βαςικά εργαλεία 

 

Θ προςζγγιςθ τθν οποία κα ακολουκιςουμε για τθν εφαρμογι του RM ςτα τρία 

υποκαταςτιματα τθσ επιχείρθςισ μασ είναι αυτι του BAR (Best Available Rate- Καλφτερθ 

δυνατι τιμι). Θ ςυγκεκριμζνθ ςτρατθγικι τιμολόγθςθσ επικεντρϊνεται ςτο διαχωριςμό των 

τιμϊν ςε ομάδεσ ανάλογα με τα επίπεδα πλθρότθτασ, τθ διείςδυςθ ςτθν αγορά και τθν περίοδο.  

Βαςικόσ ςτόχοσ είναι προςαρμογι τθσ A. D. R για κάκε κατάλυμα και περίοδο ςε τζτοια επίπεδα 

με ςτόχο τθν επίτευξθ υψθλοφ RevPAR (revenue per available room) και κατ’ επζκταςθ 

βελτίωςθ ςτα ζςοδα τθσ επιχείρθςθσ.  

 

Εικόνα 21: Μεκοδολογικό Σχιμα Εφαρμογισ του RM ςτθν επιχείρθςι μασ. 
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7.2.1 Συλλογι Ρλθροφοριϊν 

 

Αρχικά απαιτείται ο διαχωριςμόσ των πελατϊν, ανάλογα με το κανάλι διανομισ, το πρακτορείο 

ι οποιαδιποτε άλλο μζςο κράτθςθσ (τθλζφωνο, walk-in πελάτεσ) από το οποίο προζρχονται και 

το υποκατάςτθμα ςτο οποίο απευκφνονται. Θ διαφοροποίθςθ τθσ κατθγορίασ και τθσ παροχισ 

υπθρεςιϊν ςτα τρία υποκαταςτιματά μασ απαιτεί και τμθματοποίθςθ των πελατϊν.  

Ταυτόχρονα κα πρζπει να ςυλλεχκοφν όλεσ οι απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ ςχετικά με το ιςτορικό 

των ςυναλλαγϊν των πελατϊν τα τελευταία δυο ζτθ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ, κακϊσ και οι 

πλθροφορίεσ τιμολόγθςθσ για τθν αντίςτοιχθ περίοδο. 

Επομζνωσ ςτο πρϊτο βιμα τθσ μελζτθσ μασ, καλοφμαςτε να ςυγκεντρϊςουμε ςτοιχεία ςχετικά 

με τα εξισ: 

 Διαχωριςμόσ των πελατϊν και ιςτορικό των ςυναλλαγϊν τουσ. Το ιςτορικό κυρίωσ 

αφορά πελάτεσ-πρακτορεία, οργανωμζνουσ ςε γκρουπ ι διαδικτυακά κανάλια διανομισ 

με ιςτορικό κρατιςεων τα τελευταία δφο ζτθ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ και ςε αυτό 

δεν μποροφν να ςυμπεριλθφκοφν μεμονωμζνοι πελάτεσ. 

 Ρλθροφορίεσ τιμολόγθςθσ των υπθρεςιϊν τθσ επιχείρθςθσ τα τελευταία δφο ζτθ 

λειτουργίασ τθσ. Εδϊ κα πρζπει να αναλυκεί θ δομι των τιμϊν τθν εκάςτοτε περίοδο 

και οι αυξομειϊςεισ τουσ κατά τουσ μινεσ υψθλισ και χαμθλισ πλθρότθτασ.  

7.2.2 Ανάλυςθ  Τιμολογιακισ Ρολιτικισ Ανταγωνιςτϊν  

 

Για κάκε ζνα από τα υποκαταςτιματα απαιτείται λίςτα ανταγωνιςτικϊν τιμϊν για κάκε  

επερχόμενθ ςεηόν . Στθν εργαςία μασ κα επικεντρωκοφμε ςτουσ βαςικοφσ ανταγωνιςτζσ κάκε 

ξενοδοχείου και τισ τιμζσ που προςφζρουν, ανάλογα με τθν κατθγορία και τθν τοποκεςία κάκε 

υποκαταςτιματοσ. 

Θ ανάλυςθ κα αφορά τισ μθνιαίεσ μζςεσ τιμζσ των ξενοδοχείων μασ ςε ςφγκριςθ με αυτζσ των 

ανταγωνιςτϊν τουσ ςτο νθςί τθσ Ράρου. 

7.2.3 Ρρόβλεψθ /Εκτίμθςθ  

 

Τελικό βιμα του μεκοδολογικοφ ςχιματοσ τθσ μελζτθσ μασ είναι θ αξιολόγθςθ των παραπάνω 

πλθροφοριϊν και θ εκτίμθςι τουσ , προκειμζνου να γίνει θ ςωςτι πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ και 

κατά επζκταςθ προςαρμογι τθσ τιμολόγθςθσ με ςτόχο τθ βελτίωςθ των εςόδων τθσ 

επιχείρθςθσ. 
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8. Συλλογι Δεδομζνων  

8.1. Ομαδοποίθςθ Ρελατϊν 

 

Το πελατολόγιο του ξενοδοχειακό  μασ καταλφματοσ μπορεί να ταξινομθκεί ςε τρεισ μεγάλεσ 

κατθγορίεσ : 

1. τουσ ταξιδιϊτεσ αναψυχισ ι walk in πελάτεσ που κλείνουν δωμάτια μζςω τθλεφϊνου/ 

e-mail  ι κάνοντασ τθν εμφάνιςι τουσ απευκείασ ςτο ξενοδοχείο δίχωσ να προθγείται 

κράτθςθ. 

2. τουσ διαδικτυακοφσ πελάτεσ, που κάνουν τισ κρατιςεισ τουσ μζςα από τα διαδικτυακά 

κανάλια διανομισ και του website του εκάςτοτε καταλφματοσ. 

3. Τα ταξιδιωτικά πρακτορεία, με τα οποία υπογράφονται ςυμβόλαια πριν από κάκε 

περίοδο λειτουργίασ και αφοροφν κρατιςεισ μεμονωμζνων πελατϊν ι οργανωμζνων 

γκρουπ. 

 

8.1.1 Ταξιδιϊτεσ αναψυχισ 

 

Οι ταξιδιϊτεσ αναψυχισ, για παράδειγμα, χαρακτθρίηονται από τα εξισ: 

• Τείνουν να προγραμματίςουν τισ διακοπζσ τουσ εκ των προτζρων. 

• Θ παραμονι τουσ είναι ςχετικά μεγάλθ (εκτόσ ειδικϊν περιςτάςεων, π.χ. τριθμζρων, 

αργιϊν κ.τ.λ.). 

• Οι προςδοκίεσ τουσ διαφζρουν όςο αναφορά τθν ποιότθτα των υπθρεςιϊν. 

• Ζχουν ευζλικτουσ προοριςμοφσ, επομζνωσ κάνουν εκτενζςτερθ ζρευνα ςτισ τιμζσ. 

Στθν παραπάνω κατθγορία πελατϊν, εφόςον οι ςυναλλαγζσ πραγματοποιοφνται απευκείασ με 

το κατάλυμα και χωρίσ να παρεμβάλλεται κάποιοσ μεςάηοντασ, οι τιμζσ διαμορφϊνονται 

ανάλογα με τισ ανάγκεσ του πελάτθ, το χρονικό διάςτθμα διαμονισ του και το είδοσ των 

υπθρεςιϊν που επικυμεί να ςυμπεριλάβει ςτθν κράτθςι του (π.χ. πρωινό, θμιδιατροφι κ.τ.λ.). 
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8.1.2 Διαδικτυακοί Ρελάτεσ 

 

Οι διαδικτυακοί πελάτεσ είναι ςυνικωσ αλλοδαποί, οι οποίοι κάνουν τθν ζρευνα αγορά τουσ 

ςτο διαδίκτυο και βαςίηονται κυρίωσ ςτισ προςφορζσ, ςτθν φωτογραφικι παρουςίαςθ των 

καταλυμάτων μζςα από τα κανάλια διανομισ και ςτα ςχόλια και τισ κριτικζσ παλαιότερων 

επιςκεπτϊν. 

Αυτοί αποτελοφν μία πολφ ςθμαντικι κατθγορία πελατϊν, διότι θ πλθρωμι πραγματοποιείται 

ταυτόχρονα με τθν κράτθςθ μζςω διαδικτφου και όςο πιο ικανοποιθμζνοι μείνουν από τισ 

υπθρεςίεσ του καταλφματοσ, τόςο περιςςότερο μποροφν να επθρεάςουν κετικά τθ 

διαδικτυακι, δθμόςια εικόνα τθσ ξενοδοχειακισ επιχείρθςθσ και να αυξιςουν τθ ηιτθςθ. 

Θ ξενοδοχειακι μασ επιχείρθςθ, ςυμπεριλαμβανομζνων των τριϊν υποκαταςτθμάτων τθσ, 

πραγματοποιεί ςυνεργαςίεσ με τα παρακάτω κανάλια διανομισ, μζςα από τα οποία οι πελάτεσ 

μποροφν να επιλζξουν να κάνουν κράτθςθ τθν εκάςτοτε περίοδο που επικυμοφν. 

Σε κάκε κανάλι διανομισ από τα παρακάτω, διατθροφνται ςελίδεσ των καταλυμάτων με 

φωτογραφικό υλικό, περιγραφι του ξενοδοχείου και των υπθρεςιϊν που προςφζρει κακϊσ και 

δυνατότθτα κράτθςθσ με προνομιακζσ τιμζσ και προςφορζσ. Με κάκε πραγματοποιθκείςα 

κράτθςθ, το κανάλι διανομισ κρατάει προμικεια από το ποςό τθσ κράτθςθσ τθσ τάξθσ των 10%-

20% και ανάλογα με τθ ςυμφωνία που ζχει υπογραφεί μεταξφ καναλιοφ και επιχείρθςθσ. 

 Τα website των τριϊν υποκαταςτθμάτων (www.pyrgaki-hotel.com , www.acquamarina.gr 

www.alkyonhotelgreece.com) ,τα οποία διαχειρίηονται τα κανάλια: www.cosmores.com 

και www.marinet.gr (προμικεια 10%)  

 www.hotelbeds.com (προμικεια 15%) 

 www.agoda.com (προμικεια 15%) 

 www.hrs.com (προμικεια 15%) 

 www.booking.com (προμικεια 20%) 

 www.expedia.com (προμικεια 22%) 

 

http://www.pyrgaki-hotel.com/
http://www.acquamarina.gr/
http://www.alkyonhotelgreece.com/
http://www.cosmores.com/
http://www.marinet.gr/
http://www.hotelbeds.com/
http://www.agoda.com/
http://www.hrs.com/
http://www.booking.com/
http://www.expedia.com/
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Εικόνα 22: Εμφάνιςθ του καταλφματοσ PYRGAKI HOTEL ςτο κανάλι διανομισ 

www.booking.com. 

 

8.1.3 Ταξιδιωτικά Ρρακτορεία 

 

Τα ςυμβόλαια ςυνεργαςίασ μεταξφ ταξιδιωτικϊν γραφείων και τθσ επιχείρθςθσ υπογράφονται 

πάντοτε πριν τθν ζναρξθ τθσ ςεηόν και περιλαμβάνουν ςυγκεκριμζνο τιμολόγιο, το οποίο 

διαφοροποιείται ανάλογα με τθν περίοδο και το είδοσ τθσ κράτθςθσ. 

Τα ταξιδιωτικά γραφεία μπορεί να ζχουν ωσ ζδρα τθν Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό.  

Ραρακάτω γίνεται ςυνοπτικι παρουςίαςθ του ςφνολο των ταξιδιωτικϊν πρακτορείων με τα 

οποία θ επιχείρθςθ ζχει ςυνάψει ςυμβόλαια ςυνεργαςίασ τα δφο τελευταία ζτθ λειτουργίασ τθσ 

(2012, 2013). 

 MOUZENIDIS TRAVEL – Γραφείο Ταξιδιϊν, Τουριςτικζσ και Ξενοδοχειακζσ επιχειριςεισ 

Α.Ε 

 GINIS VACANCES S.Α.- TRAVEL ORGANISATION  

 ΜTS TRAVEL 
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 RENAISSANCE HELLAS S.A 

 VIASUN TOURS 

 TUI HELLAS S.A 

 ERKYNA TRAVEL (Parikia, Paros) 

 TRAVEL CENTRE LTD- ATTIKA REISEN 

 AVRA TOURS PAROS 

 MidEast Internationla Tours 

 UTRIP Travel 

 Hellenic Island Services Santorini 

 SONNEN Tours & Cruises 

 Triaena Tours & Congress S.A 

 Grand Star Hellenic 

 Emerald Travel Services LTD 

 ARGONAUT TRAVEL TOURISTIC LTD 

 COHILI TOURS 

 YALOS TOURS 

 ADRIANOS TRAVEL 

 TRAVEL ZONE 

 MANESSIS TRAVEL 
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8.2 Ιςτορικό ςυναλλαγϊν  

 

Στο προθγοφμενο υποκεφάλαιο ζγινε θ ομαδοποίθςθ των πελατϊν ςε τρεισ μεγάλεσ 

κατθγορίεσ: τουσ ταξιδιϊτεσ αναψυχισ ι walk in πελάτεσ, τουσ διαδικτυακοφσ πελάτεσ και τα  

ταξιδιωτικά πρακτορεία.  

Στο παρόν κεφάλαιο κα παρακζςουμε μία μελζτθ ςχετικά με το ιςτορικό ςυναλλαγϊν των τριϊν 

παραπάνω ομάδων πελατϊν για τα τελευταία δφο ζτθ λειτουργίασ τθσ επιχείρθςθσ μασ. Θ 

μελζτθ κα αφορά τα ποςοςτά εςόδων τθσ επιχείρθςθσ για κάκε ομάδα πελατϊν και ςχετικά 

ςχόλια για τισ αυξομειϊςεισ από το ζνα ζτοσ ςτο άλλο. 

 

8.2.1 Ξενοδοχείο Ρυργάκι  

 

Ρίνακασ 15: Ιςτορικό Συναλλαγϊν για το Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΙ για το ζτοσ 2012 
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Ρίνακασ 16: Ιςτορικό Συναλλαγϊν για το Ξενοδοχείο ΡΥΓΑΚΙ για το ζτοσ 2013 

 

 

Με βάςθ τα παραπάνω γραφιματα παρατθροφμε ότι τθ ςεηόν 2012 το ποςοςτό εςόδων από 

τουσ διαδικτυακοφσ πελάτεσ ιταν χαμθλότερο από ότι τθν επόμενθ χρονιά, κατά τθν οποία 

αυξικθκαν οι διαδικτυακζσ ςυναλλαγζσ και μειϊκθκαν κατά 10% οι ταξιδιϊτεσ αναψυχισ. Μία 

εξιγθςθ για το παραπάνω φαινόμενο είναι θ επίδραςθ τθσ οικονομικισ κρίςθσ ςτουσ Ζλλθνεσ 

επιςκζπτεσ, οι οποίοι καλφπτουν ζνα μεγάλο μζροσ των ταξιδιωτϊν αναψυχισ ςτα νθςιά των 

Κυκλάδων. Θ οικονομικι δυςχζρεια ςε ςυνδυαςμό με τισ υψθλζσ τιμζσ των ναφλων, οδιγθςε 

ζνα ςθμαντικό ποςοςτό Ελλινων να μθν ταξιδζψουν ςτα νθςιά των Κυκλάδων το περαςμζνο 

ζτοσ. 
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8.2.2 Ξενοδοχείο Αλκυϊν 

 

Ρίνακασ 17: Ιςτορικό Συναλλαγϊν για το Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ για το ζτοσ 2012 

 

 

Ρίνακασ 18: Ιςτορικό Συναλλαγϊν για το Ξενοδοχείο ΑΛΚΥΩΝ για το ζτοσ 2013 
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Με βάςθ τα παραπάνω γραφιματα για το ιςτορικό ςυναλλαγϊν του ξενοδοχείου Αλκυϊν 

ςυμπεραίνουμε πωσ από το 2012 ζωσ το 2013 αυξικθκε το ποςοςτό των διαδικτυακϊν 

κρατιςεων και μειϊκθκε αυτό των ταξιδιωτϊν αναψυχισ. Θ παραπάνω αυξομείωςθ αποδίδεται 

ςτο γεγονόσ τθσ μειωμζνθσ κινθτικότθτασ των μεμονωμζνων πελατϊν εν μζςω οικονομικισ 

κρίςθσ και τθσ τάςθσ για αναηιτθςθ καλφτερων προςφορϊν και ευκαιριϊν μζςω διαδικτφου 

κυρίωσ από ταξιδιϊτεσ του εξωτερικοφ. 

 

8.2.3 Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα 

 

Ρίνακασ 19: Ιςτορικό Συναλλαγϊν για το Ξενοδοχείο ΑΚΟΥΑ ΜΑΙΝΑ για το ζτοσ 2012 
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Ρίνακασ 20: Ιςτορικό Συναλλαγϊν για το Ξενοδοχείο ΑΚΟΥΑ ΜΑΙΝΑ για το ζτοσ 2013 

 

 

Στο ξενοδοχείο Άκου Μαρίνα παρατθροφμε να διατθροφνται και τισ δυο χρονιζσ ςε αρκετά 

υψθλά ποςοςτά οι ταξιδιϊτεσ αναψυχισ, και αυτό γιατί εξαιτίασ τθσ φφςθσ του ξενοδοχειακοφ 

ςυγκροτιματοσ (άμεςθ πρόςβαςθ ςτθν παραλία τθσ Νζασ Χρυςισ Ακτισ, υψθλι ποιότθτα 

παρεχόμενων υπθρεςιϊν κ.τ.λ.) είναι μεγάλοσ ο αρικμόσ των επαναλαμβανόμενων επιςκεπτϊν 

( repeaters), οι οποίοι δεν επλιγθςαν από τθν οικονομικι κρίςθ. 

Πςο αφορά τα ςχετικά μζτρια ποςοςτά των ταξιδιωτικϊν πρακτορείων, ςθμαντικό ρόλο παίηει θ 

μθ φπαρξθ οργανωμζνου αεροδρομίου. Το 2014 αναμζνεται θ δθμιουργία ενόσ νζου 

αεροδιαδρόμου ςτο ιδθ υπάρχον αεροδρόμιο, και ευελπιςτοφμε για αφξθςθ τθσ προςζλευςθσ 

των οργανωμζνων γκρουπ που ταξιδεφουν με charters από το εξωτερικό. 
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8.3. Διαφοροποίθςθ Τιμολόγθςθσ Ρελατϊν 

 

Θ τιμολόγθςθ διαφοροποιείται ανάλογα με τθν ομάδα των πελατϊν ςτθν οποία απευκφνεται. 

Θ τιμολογιακι πολιτικι τθσ επιχείρθςισ μασ για τα τελευταία δφο ζτθ λειτουργίασ τθσ 

παρζμεινε θ ίδια και παρακάτω κα παρατεκοφν οι τιμζσ που παρουςίαηαν τα τρία 

υποκαταςτιματά κάκε μινα και για κάκε τφπο δωματίου. 

 

8.3.1 Τιμολόγθςθ Μεμονωμζνων Ρελατϊν 

 

Ρίνακασ 21: Ξενοδοχείο Ρυργάκι-Τιμολόγθςθ Μεμονωμζνων Ρελατϊν για τα ζτθ 2012& 2013 

 01/05-31/05 

16/09-31/10 

01/06-30-06 01/07-19/07 

26/08-15/09 

20/07-25/08 

Μονόκλινο 60 70 90 120 

Δίκλινο  70 80 120 130 

Τρίκλινο 90 100 130 150 

Τετράκλινο 110 120 150 180 

Junior Σουίτα 140 170 210 250 

Ραιδιά (0-2) 

>> (3-12) 

FREE 

11 

FREE 

14 

FREE 

15 

FREE 

15 

Γεφμα 

(Τιμι/άτομο) 

22 22 22 22 

 

*Η τιμι είναι ανά διακζςιμο δωμάτιο και ςε αυτι ςυμπεριλαμβάνεται και το πρωινό (B/B) 
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Ρίνακασ 22: Ξενοδοχείο Αλκυϊν-Τιμολόγθςθ Μεμονωμζνων Ρελατϊν για τα ζτθ 2012& 2013 

 01/05-31/05 

16/09-31/10 

01/06-30-06 

 

 

01/07-19/07 

26/08-15/09 

 

20/07-25/08 

 

 

Μονόκλινο 40 45 65 75 

Δίκλινο 45 50 70 80 

Τρίκλινο 55 60 80 90 

Ραιδιά (0-2) FREE FREE FREE FREE 

Ραιδιά (3-12) 9 10 11 13 
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Ρίνακασ 23: Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα-Τιμολόγθςθ Μεμονωμζνων Ρελατϊν για τα ζτθ 

2012& 2013 

 LOW SEASON 

15/05-31/05 

16/09-30/09 

MIDDLE SEASON 

01/06-30/06 

HIGH SEASON 

01/07-19/07 

26/08-15/09 

PEAK SEASON 

20/07-25/08 

Superior Δίκλινο 

με Κζα ςτον 

Κιπο (Garden 

view) 

 

90             

 

100               

 

130                

 

180                 

Superior Δίκλινο 

με Κζα ςτθ 

Κάλαςςα (Sea 

view) 

 

100            

 

130                

 

170              

 

200                

Superior Δίκλινο 

μπροςτά ςτθ 

κάλαςςα (water 

front) 

 

120                

 

150                

 

180                

 

220                

Superior 

Οικογενειακό 

Δωμάτιο με Κζα 

ςτθ Κάλαςςα 

(Sea view) 

 

140                

 

170                 

 

200                 

 

270                  

Superior 

Οικογενειακό 

Δωμάτιο 

μπροςτά ςτθ 

κάλαςςα (water 

front) 

 

170                 

 

200                 

 

240                  

 

320                 

Ραιδιά (3-12) 

Extra bed (>>12) 

Κοφνια (baby cot) 

15 

25 

FREE 

15 

25 

FREE 

20 

30 

FREE 

20 

30 

FREE 
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8.3.2 Τιμολόγθςθ Ταξιδιωτικϊν Ρρακτορείων 

 

Ρίνακασ 24: Ξενοδοχείο Ρυργάκι -Τιμολόγθςθ Ταξιδιωτικϊν Ρρακτορείων για τα ζτθ 2012& 

2013 

 01/05-31/05 

16/09-31/10 

Off / Net/ Group 

01/06-30-06 

 

Off / Net/ Group 

01/07-19/07 

26/08-15/09 

Off / Net/ Group 

20/07-25/08 

 

Off / Net/ Group 

Μονόκλινο 60      40       35 70       45        40 90       70        65 120      85      80 

Δίκλινο  70      45       40 80        50        45 120     80       75 130      95       90 

Τρίκλινο 90      55       50 100      60        55 130     90       85 150      115    105 

Τετράκλινο 110    65       60 120      70        65 150     100     95 180      125     115 

Junior Σουίτα 140    95       90 170     110      100 210     150     140 250      190     180 

Ραιδιά (0-2) 

>> (3-12) 

FREE 

11        9           8 

FREE 

14         9           8 

FREE 

15          9             

8 

FREE 

15          9            8 

Γεφμα 

(Τιμι/άτομο) 

22        13        11 22         13         11 22        13          11 22         13         11 

 

H net  τιμι αναφζρεται ςτθν τιμι που «πουλάει» το ξενοδοχείο ςτο Ρρακτορείο, θ group τιμι 

αναφζρεται ςτθν τιμι που απευκφνεται ςε οργανωμζνα γκρουπ πελατϊν (δθλαδι περιςςότερα 

από ζνα δωμάτια) και θ official τιμι αναφζρεται ςτθν τιμι που «πουλάει» το ξενοδοχείο ςτουσ 

μεμονωμζνουσ πελάτεσ. 
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Ρίνακασ 25: Ξενοδοχείο Αλκυϊν -Τιμολόγθςθ Ταξιδιωτικϊν Ρρακτορείων για τα ζτθ 2012& 

2013 

 01/05-31/05 

16/09-31/10 

Off / Net/ Group 

01/06-30-06 

 

Off / Net/ Group 

01/07-19/07 

26/08-15/09 

Off / Net/ Group 

20/07-25/08 

 

Off / Net/ Group 

Μονόκλινο 40      25      22 45      30      27        65       40      35 75       55       50 

Δίκλινο 45      30       25 50       35      32       70        45      40       80       60        55 

Τρίκλινο 55       40       35 60       45       32 80        55      50 90        70       65 

Ραιδιά (0-2) FREE FREE FREE FREE 

Ραιδιά (3-12) 9          6         5 10         6         5 11          7         6 13          8          7 
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Ρίνακασ 26: Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα -Τιμολόγθςθ Ταξιδιωτικϊν Ρρακτορείων για τα ζτθ 

2012& 2013 

 LOW SEASON 

15/05-31/05 

16/09-30/09 

MIDDLE SEASON 

01/06-30/06 

HIGH SEASON 

01/07-19/07 

26/08-15/09 

PEAK SEASON 

20/07-25/08 

 OFF           NET     OFF              NET OFF              NET OFF               NET 

Superior Δίκλινο 

με Κζα ςτον 

Κιπο (Garden 

view) 

 

90            60 

 

100              70 

 

130               90 

 

180                140 

Superior Δίκλινο 

με Κζα ςτθ 

Κάλαςςα (Sea 

view) 

 

100           70 

 

130               80 

 

170             100 

 

200               150 

Superior Δίκλινο 

μπροςτά ςτθ 

κάλαςςα (water 

front) 

 

120               80 

 

150               90 

 

180               120 

 

220               160 

Superior 

Οικογενειακό 

Δωμάτιο με Κζα 

ςτθ Κάλαςςα 

(Sea view) 

 

140               100 

 

170                110 

 

200                150 

 

270                 200 

Superior 

Οικογενειακό 

Δωμάτιο 

μπροςτά ςτθ 

κάλαςςα (water 

front) 

 

170                120 

 

200                130 

 

240                 180 

 

320                240 
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8.3.3 Τιμολόγθςθ Διαδικτυακϊν Ρελατϊν 

 

Ο τιμοκατάλογοσ που απευκφνεται ςτουσ διαδικτυακοφσ πελάτεσ μασ διαφζρει ςε ςχζςθ με τισ 

τιμζσ που διατίκενται ςτουσ μεμονωμζνουσ πελάτεσ και ςτα πρακτορεία. 

Συγκεκριμζνα, εκτόσ από τθν standard rate (standard τιμι) διακρίνουμε και τισ παρακάτω 

προςφορζσ: 

-early booking τιμι : Θ τιμι είναι μειωμζνθ κατά 15% ςε ςχζςθ με τθ standard rate και αφορά 

κρατιςεισ που γίνονται τουλάχιςτον ζνα μινα πριν τθν θμερομθνία άφιξθσ του πελάτθ. 

-stay 4 pay 3 nights:  Θ τιμι είναι μειωμζνθ κατά 25% ςε ςχζςθ με τθ standard rate και αφορά 

κρατιςεισ, ςτισ οποίεσ ο πελάτθσ κλείνει για 4 διανυκτερεφςεισ, αλλά πλθρϊνει τισ τρεισ. Με 

αυτόν τον τρόπο μποροφν και αποφεφγονται κρατιςεισ μίασ νφχτασ ι και δφο, οι οποίεσ είναι 

αςφμφορεσ για το ξενοδοχείο. 

-non -refundable: Θ μθ επιςτρζψιμθ τιμι είναι μειωμζνθ κατά 20% ςε ςχζςθ με τθ standard rate 

και επιτρζπει ςτον πελάτθ να κάνει τθν κράτθςι του με ζκπτωςθ, αλλά ςε περίπτωςθ ακφρωςθσ 

ι μθ εμφάνιςθσ να κρατθκεί το ςυνολικό ποςό τθσ ςυναλλαγισ, χωρίσ να γίνει επιςτροφι 

χρθμάτων. 
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Ρίνακασ 27: Ξενοδοχείο Ρυργάκι-Τιμολόγθςθ Διαδικτυακϊν Ρελατϊν για τα ζτθ 2012& 2013 

 01/05-31/05 

16/09-31/10 

01/06-30-06 01/07-19/07 

26/08-15/09 

20/07-25/08 

Μονόκλινο 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

75 

63 

- 

- 

 

80 

68 

- 

- 

100 

85 

- 

- 

140 

119 

- 

- 

Δίκλινο  

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

85 

72 

63 

68 

 

90 

76 

67 

72 

120 

102 

90 

96 

160 

136 

120 

144 

Τρίκλινο 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

95 

80 

71 

76 

 

105 

89 

78 

84 

 

140 

119 

105 

112 

180 

153 

135 

162 

Τετράκλινο 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

125 

106 

93 

100 

125 

106 

93 

100 

160 

136 

120 

128 

195 

165 

146 

175 
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Junior Σουίτα 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

150 

127 

112 

120 

190 

161 

142 

152 

220 

187 

165 

176 

290 

246 

217 

261 

 

 

Ρίνακασ 28: Ξενοδοχείο Αλκυϊν-Τιμολόγθςθ Διαδικτυακϊν Ρελατϊν για τα ζτθ 2012& 2013 

 01/05-31/05 

16/09-31/10 

 

01/06-30-06 

 

 

01/07-19/07 

26/08-15/09 

 

20/07-25/08 

 

 

Μονόκλινο 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

40 

- 

30 

34 

50 

- 

42 

37 

50 

- 

42 

37 

70 

- 

59 

52 

Δίκλινο 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

45 

- 

33 

38 

60 

- 

45 

51 

60 

- 

45 

51 

80 

- 

60 

68 

Τρίκλινο 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

55 

- 

41 

46 

70 

- 

52 

59 

70 

- 

52 

59 

90 

- 

67 

76 
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Ρίνακασ 29: Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα -Τιμολόγθςθ Διαδικτυακϊν Ρελατϊν για τα ζτθ 2012& 

2013 

 LOW SEASON 

15/05-31/05 

16/09-30/09 

MIDDLE SEASON 

01/06-30/06 

HIGH SEASON 

01/07-19/07 

26/08-15/09 

PEAK SEASON 

20/07-25/08 

Superior Δίκλινο 

με Κζα ςτον 

Κιπο (Garden 

view) 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

 

 

130 

 

110 

97 

104          

 

140 

 

119 

105 

112              

 

195 

 

165 

146 

156   

 

             

 

295 

 

250 

221 

236             

Superior Δίκλινο 

με Κζα ςτθ 

Κάλαςςα (Sea 

view) 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

 

140 

 

119 

105 

112           

 

150 

 

127 

112 

120               

 

225 

 

191 

168 

180              

 

325 

 

276 

243 

260                

Superior Τρίκλινο 

με Κζα ςτθ 

Κάλαςςα (Sea 

view) 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

 

160 

 

136 

120 

 

170 

 

144 

127 

 

245 

 

208 

183 

 

340 

 

289 

255 
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Non-Refundable 

 

128 136 196 272 

Superior 

Οικογενειακό 

Δωμάτιο με Κζα 

ςτθ Κάλαςςα 

(Sea view) 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

            

190 

 

161 

142 

152 

     

 

210 

 

178 

157 

168                 

 

285 

 

242 

213 

228                 

 

388 

 

329 

291 

310 

                 

Superior 

Οικογενειακό 

Δωμάτιο 

μπροςτά ςτθ 

κάλαςςα (water 

front) 

Early Booking 

Stay 4 Pay 3  

Non-Refundable 

 

225 

 

 

191 

168 

180                 

 

245 

 

 

208 

183 

196              

 

325 

 

 

276 

243 

260                  

 

550 

 

 

467 

412 

440                 
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9. Ανάλυςθ  τθσ Τιμολογιακισ Ρολιτικισ των  Ανταγωνιςτϊν  

 

Στο παρόν κεφάλαιο κα παρουςιάςουμε ςυγκριτικά ςτοιχεία που αφοροφν τθν τιμολογιακι 

πολιτικι των ξενοδοχείων μασ ςε ςφγκριςθ με τθν πολιτικι ίδιασ κατθγορίασ καταλυμάτων ςτθν 

ίδια περιφζρεια, ςτο νθςί τθσ Ράρου (Positioning). 

Οι εκτιμιςεισ που πραγματοποιικθκαν για τθ ςεηόν 2014 προκφπτουν μζςα από ςτοιχεία που 

μασ δίνει το υπολογιςτικό μοντζλο «cosmores»  τθσ εταιρίασ «marinet.gr», βάςθ του οποίου κα 

πραγματοποιθκοφν όλεσ οι προβλζψεισ τθσ παροφςασ εργαςίασ. Στθν ουςία τροφοδοτοφμε το 

μοντζλο με τα ςτοιχεία τθσ εταιρίασ (αρικμό δωματίων κάκε καταλφματοσ, ιςτορικό 

ςυναλλαγϊν και ιςτορικό τιμολόγθςθσ) και αυτό αξιολογεί τθ ηιτθςθ ςτα διαδικτυακά κανάλια 

διανομισ και παρουςιάηει αποτελζςματα. Θ διαδικαςία αναλφεται λεπτομερϊσ ςε επόμενο 

κεφάλαιο. 

Τα ςυγκριτικά ςτοιχεία τθσ τιμολογιακισ πολιτικισ που κα παρακζςουμε περιλαμβάνουν τα 

εξισ: 

 Μζγιςτθ Μζςθ Τιμι ( Max Average Value) 

 Ελάχιςτθ Μζςθ Τιμι (Min Average Value) 

 Μζςθ Τιμι (Average Value) 

Στο τζλοσ κάκε ανάλυςθσ κα παρατίκεται το ποςοςτό ςφγκριςθσ των τιμϊν περιοχισ. 

( Region Rate Comparison).  

Οι αναλφςεισ που κα ακολουκιςουν είναι μθνιαίασ κλίμακασ και προκφπτουν από 

αποτελζςματα που αντλιςαμε μζςα από το κανάλια διανομισ.  
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9.1. Ανάλυςθ Ανταγωνιςτϊν του Ξενοδοχείου Pyrgaki  

 

Ρίνακασ 30: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Μαΐου, 2014.  

Pyrgaki Hotel 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

127 127 127 127 127 127 127 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

63 63 63 63 63 63 63 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

87 87 87 87 87 87 87 

 

PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

275 275 275 275 275 275 275 

Ελα. Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

41 41 41 41 41 41 41 

Μζςοσ Προσ 

Τιμισ 

123 123 123 123 123 123 123 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

41% 41% 41% 41% 41% 41% 41% 
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Εικόνα 23: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο το Μάιο 2014. 

 

Ρίνακασ 31: Ανάλυςθ Θζςθσ ςε Σφγκριςθ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Ιουνίου, 2014. 

Pyrgaki Hotel 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

161 161 161 161 161 161 161 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

68 68 68 68 68 68 68 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

100 100 100 100 100 100 100 
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PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

300 300 300 300 300 300 300 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

55 55 55 55 55 55 55 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

133 133 133 133 133 133 133 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

33% 33% 33% 33% 33% 33% 33% 

 

 

Εικόνα 24: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο τον Ιοφνιο 2014. 
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Ρίνακασ 32: Ανάλυςθ Θζςθσ  για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία 

ςτθν Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Ιουλίου, 2014. 

PYRGAKI HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

246 246 246 246 246 246 246 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

119 119 119 119 119 119 119 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

163 163 163 163 163 163 163 

 

PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

495 495 495 495 495 495 495 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

90 90 90 90 90 90 90 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

219 219 219 219 219 219 219 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

34% 34% 34% 34% 34% 34% 34% 
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Εικόνα 25: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο τον Ιοφλιο 2014. 

 

Ρίνακασ 33: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθ δεφτερθ εβδομάδα του Αυγοφςτου, 2014. 

PYRGAKI HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

187 187 187 187 187 187 187 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

85 85 85 85 85 85 85 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

125 125 125 125 125 125 125 
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PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

342 342 342 342 342 342 342 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

65 65 65 65 65 65 65 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

172 171 171 171 171 171 171 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

37% 36% 36% 36% 36% 36% 36% 

 

 

Εικόνα 26: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο τον Αφγουςτο 2014. 

 

 

 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

100 

 

Ρίνακασ 34: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Σεπτεμβρίου, 2014. 

PYRGAKI HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

187 187 187 187 187 187 187 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

93 93 93 93 93 93 93 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

127 127 127 127 127 127 127 

 

PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

300 300 300 300 300 300 300 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

65 65 65 65 65 65 65 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

153 153 153 153 153 153 153 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ        

20% 20% 20% 20% 20% 20% 20% 
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Εικόνα 27: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο το Σεπτζμβριο 2014. 
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9.2. Ανάλυςθ Ανταγωνιςτϊν του Ξενοδοχείου Acqua Marina 

 

Ρίνακασ 35: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα ςε Σφγκριςθ με τα 4* 

Ξενοδοχεία ςτθν Ράρο για τθ τελευταία εβδομάδα του Ιουνίου, 2014. 

ACQUA MARINA RESORT 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

220 220 220 220 220 220 220 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

126 126 126 126 126 126 126 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

164 164 164 164 164 164 164 

 

PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

300 300 300 300 300 300 300 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

55 55 55 55 55 55 55 

Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

133 133 133 133 133 133 133 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

18% 18% 18% 18% 18% 18% 18% 
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Εικόνα 28: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία 

ςτθν Ράρο τον Ιοφνιο 2014. 

 

Ρίνακασ 36:  Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα ςε Σφγκριςθ με τα 4* 

Ξενοδοχεία ςτθν Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Ιουλίου, 2014. 

ACQUA MARINA RESORT 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

292 292 292 292 292 292 292 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

175 175 175 175 175 175 175 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

229 229 229 229 229 229 229 
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PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

342 342 342 342 342 342 342 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

65 65 65 65 65 65 65 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

172 171 171 171 171 171 171 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

24% 25% 25% 25% 25% 25% 25% 

 

 

Εικόνα 29: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία 

ςτθν Ράρο τον Ιοφλιο 2014. 
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Ρίνακασ 37: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα ςε Σφγκριςθ με τα 4* 

Ξενοδοχεία ςτθν Ράρο  για τθν πρϊτθ εβδομάδα Αυγοφςτου, 2014. 

ACQUA MARINA RESORT 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

495 495 495 495 495 495 495 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

265 265 265 265 265 265 265 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

341 341 341 341 341 341 341 

 

PAROS (4 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

495 495 495 495 495 495 495 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

90 90 90 90 90 90 90 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

219 219 219 219 219 219 219 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

35% 35% 35% 35% 35% 35% 35% 
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Εικόνα 30: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα ςε Σφγκριςθ με τα 4* Ξενοδοχεία 

ςτθν Ράρο τον Αφγουςτο 2014 
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9.3 Ανάλυςθ Ανταγωνιςτϊν του Ξενοδοχείου Alkyon 

 

Ρίνακασ 38: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Μαΐου, 2014. 

ALKYON HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

44 44 44 44 44 44 44 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

31 31 31 31 31 31 31 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

36 36 36 36 36 36 36 

 

PAROS (3 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

131 131 131 131 131 131 131 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

30 30 30 30 30 30 30 

Μζςοσ 

Προσ Τιμισ 

62 62 62 62 62 62 62 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

72% 72% 72% 72% 72% 72% 72% 
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Εικόνα 31: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο το Μάιο 2014 

 

Ρίνακασ 39: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο  για τθν τρίτθ εβδομάδα του Ιουνίου, 2014. 

ALKYON HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

48 48 48 48 48 48 48 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

35 35 35 35 35 35 35 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

40 40 40 40 40 40 40 
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PAROS (3 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

153 153 153 153 153 153 153 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

30 30 30 30 30 30 30 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

67 68 68 68 69 69 69 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

67% 70% 70% 70% 72% 72% 72% 

 

 

Εικόνα 32: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο τον Ιοφνιο 2014 
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Ρίνακασ 40: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθν τελευταία εβδομάδα του Ιουλίου , 2014. 

ALKYON HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

62 62 62 62 62 62 62 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

44 44 44 44 44 44 44 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

53 53 53 53 53 53 53 

 

PAROS (3 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

180 180 180 180 180 180 180 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

36 36 36 36 36 36 36 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

83 83 83 83 83 83 83 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

56% 56% 56% 56% 56% 56% 56% 
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Εικόνα 33: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο τον Ιοφλιο 2014. 

 

Ρίνακασ 41: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Αυγοφςτου, 2014. 

ALKYON HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

79 79 79 79 79 79 79 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

62 62 62 62 62 62 62 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

70 70 70 70 70 70 70 
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PAROS (3 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

217 217 217 217 217 217 217 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

36 36 36 36 36 36 36 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

109 109 109 109 109 109 109 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

55% 55% 55% 55% 55% 55% 55% 

 

 

Εικόνα 34: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο τον Αφγουςτο 2014 
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Ρίνακασ 42: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο για τθν πρϊτθ εβδομάδα του Σεπτεμβρίου, 2014. 

ALKYON HOTEL 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

62 62 62 62 62 62 62 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

44 44 44 44 44 44 44 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

53 53 53 53 53 53 53 

 

PAROS (3 star hotels) 

Μεγ. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

142 142 142 142 142 142 142 

Ελα. 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

30 30 30 30 30 30 30 

Μζςοσ 

Προσ 

Τιμισ 

72 72 72 72 72 72 72 

Σφγκριςθ 

Τιμϊν 

Ρεριοχισ 

35% 35% 35% 35% 35% 35% 35% 
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Εικόνα 35: Ανάλυςθ Θζςθσ για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν ςε Σφγκριςθ με τα 3* Ξενοδοχεία ςτθν 

Ράρο το Σεπτζμβριο 2014. 
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10. Εκτίμθςθ- Ρρόβλεψθ  

10.1. Ανάλυςθ Στατιςτικϊν Αποτελεςμάτων 

 

Ρροκειμζνου να ζχουμε τθ δυνατότθτα να αναπτφξουμε ςωςτζσ προβλζψεισ τιμϊν, πλθρότθτασ 

και εςόδων για τθν ερχόμενθ ςεηόν κα πρζπει να μποροφμε να αξιολογιςουμε τα ςτατιςτικά 

ςτοιχεία που παρουςιάηουν τθν πορεία των δεικτϊν, που μασ αφοροφν,  για τα προθγοφμενα 

ζτθ. 

Επειδι θ πρόςβαςι μασ ςτο ςφςτθμα ςυνολικϊν κρατιςεων ( PMS: Ermis ) των ξενοδοχείων δεν 

μασ επιτρζπει να παρακολουκιςουμε τουσ ςθμαντικοφσ δείκτεσ ςτο ςφνολό τουσ κα 

χρθςιμοποιιςουμε ζνα μζροσ των κρατιςεων για να παρουςιάςουμε αποτελζςματα που 

επικυμοφμε. 

Ππωσ εξθγιςαμε και ςε προθγοφμενο κεφάλαιο, ζνα μεγάλο μζροσ των κρατιςεων 

πραγματοποιείται μζςα από τα κανάλια διανομισ. Κάποια από αυτά μάλιςτα παρζχουν τθ 

δυνατότθτα ςτουσ πελάτεσ που εξυπθρετοφν να ελζγχουν μετριςεισ ςθμαντικϊν δεικτϊν ςε 

μθνιαία και ετιςια βάςθ. Στθ μελζτθ μασ επιλζγουμε να παρουςιάςουμε ςτατιςτικζσ αναλφςεισ 

που προκφπτουν από  ςτοιχεία που μασ παρζχει το κανάλι  cosmores.com. 

Τα ςτατιςτικά ςτοιχεία κα αφοροφν και τα τρία υποκαταςτιματα και κα περιλαμβάνουν 

ςτοιχεία που αναφζρονται μόνο ςτισ κρατιςεισ που πραγματοποιθκικαν ι κα 

πραγματοποιθκοφν μζςα από το κανάλι αυτό. Επομζνωσ δεν μποροφμε να αντλιςουμε μία 

ςυνολικι εικόνα των κρατιςεων, αλλά μία μερικι παρουςίαςθ χριςιμων αποτελεςμάτων, που 

κα μασ επιτρζψουν να προβοφμε ςε κάποιεσ εκτιμιςεισ. 

Οι πίνακεσ που κα αναλφςουμε κα περιλαμβάνουν ςτοιχεία όπωσ τα παρακάτω: 

• Ρραγματοποιθκείςεσ κρατιςεισ (bookings) 

• Ακυρωμζνεσ κρατιςεισ (cancelled bookings) 

• Αναλφςεισ Εςόδων Βαςιςμζνεσ ςτο Check in (Revenue Analysis Based on Check in) 

• Mζςθ Θμεριςια Τιμι (Α. D. R) 

• Ζςοδα ανά διακζςιμο δωμάτιο (RevPAR) 
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10.2. Εκτιμιςεισ Κρατιςεων (Bookings) 

 

Για να κάνουμε μία ςωςτι εκτίμθςθ των κρατιςεων που προβλζπεται να πραγματοποιθκοφν 

τθν ερχόμενθ ςεηόν, πολφ ςθμαντικζσ είναι οι πλθροφορίεσ ςχετικά με τισ κρατιςεισ 

προθγοφμενων ετϊν. Τζτοιεσ πλθροφορίεσ μποροφμε να αντλιςουμε από τα κανάλια διανομισ 

μασ και να βγάλουμε ςυμπεράςματα ςχετικά με: 

 Ροιουσ μινεσ πραγματοποιοφνται οι περιςςότερεσ κρατιςεισ 

 Ρόςεσ από τισ πραγματοποιθκείςεσ κρατιςεισ ακυρϊνονται 

 Ροιουσ μινεσ ζχουμε τισ περιςςότερεσ ακυρϊςεισ 

 Τι ποςοςτό αγγίηουν οι non-show κρατιςεισ 

Με βάςθ τισ παραπάνω πλθροφορίεσ, μασ δθμιουργείται μια εικόνα τθσ ηιτθςθσ και τθσ 

κίνθςθσ των πελατϊν ανά ςεηόν και προςεγγίηουμε τα αίτια που μπορεί να οδθγιςουν ςε 

ακυρϊςεισ ι μθ εμφανίςεισ πελατϊν τθν επερχόμενθ ςεηόν. 

Στο παρόν κεφάλαιο κα αντλιςουμε ςτοιχεία κρατιςεων προθγοφμενων ετϊν που ζγιναν μζςα 

από το κανάλι διανομισ cosmores. com και κα επιχειριςουμε να κάνουμε μία πρόβλεψθ για τθ 

ροι των κρατιςεων τθ ςεηόν 2014 για τα τρία υποκαταςτιματα τθσ εταιρίασ μασ. 

Στθν ανάλυςι μασ κα χρθςιμοποιθκεί ωσ εργαλείο το πρόγραμμα τθσ εταιρίασ marinet.gr και 

κα γίνει μία μερικι μελζτθ που κα περιλαμβάνει αποτελζςματα που ζγιναν μόνο μζςω του 

καναλιοφ cosmores. com. 

Αυτό ςθμαίνει πωσ θ μελζτθ μασ δεν κα αναλφει το ςφνολο των κρατιςεων που 

πραγματοποιοφνται ανά ςεηόν ςτθν εταιρία μασ από όλα τα κανάλια διανομισ. Ραρόλα αυτά 

μποροφμε να τθ κεωριςουμε άκρωσ αντιπροςωπευτικι όςο αναφορά τισ κρατιςεισ μζςω 

διαδικτφου, κακϊσ και τθν κίνθςθ των πελατϊν και τισ αυξομειϊςεισ τθσ ηιτθςθσ. 

Επομζνωσ θ παραδοχι που κάνουμε εξυπθρετεί τθν εφαρμογι του RM ςτθν επιχείρθςι μασ θ 

οποία αποβλζπει τθν βελτίωςθ του RevPAR μζςα από τον κατάλλθλο προςδιοριςμό τθσ 

A.D.R.  

Οι προςεγγίςεισ που αφοροφν τθ μελζτθ των κρατιςεων μποροφν να είναι δφο τφπων: 

1. Ρροςδιοριςμόσ τθσ κράτθςθσ ανάλογα με τθν θμερομθνία check in του πελάτθ. 

2. Ρροςδιοριςμόσ τθσ κράτθςθσ ανάλογα με τθν θμερομθνία που ζγινε θ κράτθςθ. 
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Για παράδειγμα, ,μελετϊντασ τθν παγκόςμια ανάλυςθ των κρατιςεων με βάςθ τισ δφο 

παραπάνω προςεγγίςεισ μζςα από το κανάλι cosmores.com, προκφπτουν τα παρακάτω 

ςτατιςτικά: 

 Ζτοσ: 2014  /       Βαςιςμζνο:  Ημερομθνία check in 

Χϊρα/ Κρατιςεισ ςε ςφγκριςθ με τθν περςινι ςεηόν. 

Australia: 2↑1 France: 2↑2 

United States: 2 Canada: 2↑2 

South Africa: 1↑1 Israel: 1↑1 

Σφνολα: 10↑7 70% 

 

 

 

Εικόνα 36: Ανάλυςθ των Κρατιςεων ανά χϊρα βαςιςμζνθ ςτο check in για το 2014. 
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 Ζτοσ: 2014/         Βαςιςμζνο: Ημ/Κράτθςθσ 

             Χϊρα/ Κρατιςεισ ςε ςφγκριςθ με τθν περςινι ςεηόν 

            Australia: 2↑1 France: 2↑2 

            United States: 2 Canada: 2↑2 

            South Africa: 1↑1 Israel: 1↑1 

            Σφνολα: 10↑7 70% 

 

 

Εικόνα 37: Ανάλυςθ των Κρατιςεων ανά χϊρα βαςιςμζνθ ςτθν θμερομθνία τθσ κράτθςθσ για 

το 2014. 
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10.2.1 Εκτιμιςεισ κρατιςεων για το Pyrgaki  

 

Για το ξενοδοχείο Ρυργάκι κάνουμε καταγραφι των κρατιςεϊν μασ για τα ζτθ 2012 και 2013 

και ςτθ ςυνζχεια εκτιμοφμε τθν πορεία τουσ για τθ ςεηόν 2014. 

Θ πρόβλεψι μασ κα αφορά τα μζχρι τϊρα δεδομζνα που μασ δίνονται από το κανάλι διανομισ 

cosmores.com ςχετικά με τθ μζχρι τϊρα  ηιτθςθ και  κίνθςθ των πελατϊν για τθ νζα ςεηόν.  

Θ κίνθςθ των πελατϊν ςτισ τουριςτικζσ περιόδουσ βζβαια εκτόσ από τισ προθγοφμενεσ ςεηόν 

επθρεάηεται και από πολλοφσ άλλουσ παράγοντεσ όπωσ παγκόςμιεσ διοργανϊςεισ (Ραγκόςμιο 

Κφπελο, Ολυμπιακοί Αγϊνεσ κ.τ.λ. ), φυςικζσ καταςτροφζσ (εκριξεισ θφαιςτείων, ςειςμοί, 

πυρκαγιζσ, ακραία καιρικά φαινόμενα κ.τ.λ. ), εκνικζσ αναταραχζσ (πρόωρεσ εκλογζσ, απεργίεσ 

μζςων μαηικισ μεταφοράσ, διαδθλϊςεισ κ.τ.λ.). Επομζνωσ ςτθν πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ κα 

πρζπει να λαμβάνονται υπόψθ και τα όποια φαινόμενα μπορεί να επθρεάςουν τα ςχζδια των 

επιςκεπτϊν. 

Στθν παροφςα ανάλυςθ κα χρθςιμοποιιςουμε τθν προςζγγιςθ των κρατιςεων που βαςίηεται 

ςτθν θμερομθνία check in των πελατϊν για τα ζτθ 2012 και 2013. 

Θ ανάλυςθ περιλαμβάνει ςτοιχεία του ξενοδοχείου μασ ςε ςφγκριςθ με: 

1. Τθν Ραροικιά 

2. Τθν Ράρο 

3. Τισ Κυκλάδεσ 

4. Τθν Ελλάδα 
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Ρίνακασ 43: Ανάλυςθ κρατιςεων για το ξενοδοχείο Ρυργάκι, βαςιςμζνθ ςτθν Ημ/νία Check 

in, 2012. 

 

Ρερίοδοσ Pyrgaki Parikia Paros Cyclades Greece 
 

Λαν: 0 0 0 3↓3 5↓5 

Φεβ: 0 0 0 4↓4 6↓6 

Μάρ: 0 0 0 5↓5 8↓8 

Απρ: 0 16↓16 6↓6 7↓7 8↓8 

Μαϊοσ: 0 13↓13 7↓7 11↓11 13↓13 

Λουν: 2↑2 15↓13 9↓7 13↓11 14↓12 

Λουλ: 1↑1 12↓11 10↓9 13↓12 14↓13 

Άυγ: 0 20↓20 8↓8 15↓15 14↓14 

Σεπ: 0 21↓21 9↓9 14↓14 14↓14 

Οκτ: 1↑1 4↓3 4↓3 7↓6 9↓8 

Νοζ: 0 0 0 4↓4 6↓6 

Δεκ: 0 0 0 4↓4 5↓5 
 

Σφνολα: 4↑4 101↓97 53↓49 100↓96 116↓112 
 

Perc(%): 100% 96% 92% 96% 96% 

 

Ραρατθροφμε ότι από τισ κρατιςεισ που πραγματοποιθκικαν ςτο ξενοδοχείο μζςω από το 

κανάλι cosmores.com το 2012 δεν υπιρχε καμία ακφρωςθ, ενϊ δεν υπιρχε και καμία αφξθςθ 

ςε ςχζςθ με τθν προθγοφμενθ ςεηόν (2011). Ραράλλθλα παρατθροφμε μείωςθ του ςυνόλου των 

κρατιςεων όςο αναφορά τθν Ραροικιά, τθν Ράρο, τισ Κυκλάδεσ και όλθ τθν Ελλάδα. Θ ςτακερι 

παρουςία του ξενοδοχείου μασ αποτελεί ζνα κετικό δείγμα ςε ςχζςθ με τθν πτϊςθ του ςυνόλου 

τθσ αγοράσ. 
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Ρίνακασ 44: Ανάλυςθ κρατιςεων για το ξενοδοχείο Ρυργάκι, βαςιςμζνθ ςτθν Ημ/νία Check 

in, 2013. 

Ρερίοδοσ Pyrgaki Parikia Paros Cyclades Greece 
 

Λαν: 0 0 0 3↓3 7↓7 

Φεβ: 0 0 0 3↓3 7↓7 

Μάρ: 0 0 4↓4 5↓5 8↓8 

Απρ: 0 5↓5 5↓5 7↓7 9↓9 

Μαϊοσ: 1↑1 8↓7 7↓6 10↓9 13↓12 

Λουν: 0 14↓14 9↓9 12↓12 14↓14 

Λουλ: 0 21↓21 8↓8 14↓14 16↓16 

Άυγ: 6↑6 17↓11 8↓2 15↓9 17↓11 

Σεπ: 1↑1 18↓17 10↓9 13↓12 15↓14 

Οκτ: 1↑1 2↓1 3↓2 6↓5 10↓9 

Νοζ: 0 0 0 6↓6 7↓7 

Δεκ: 0 0 1↓1 2↓2 7↓7 
 

Σφνολα: 9↑9 85↓76 55↓46 96↓87 130↓121 
 

Perc(%): 100% 89% 83% 90% 93% 

 

Ραρατθροφμε ότι για τθ ςεηόν 2013 τθν περίοδο του Αυγοφςτου πραγματοποιικθκαν 

ακυρϊςεισ ςε κρατιςεισ του ξενοδοχείου. Αυτό μπορεί να οφείλεται ςτισ υψθλζσ τιμζσ του 

μινα, που ςυχνά αναγκάηουν τουσ early booking πελάτεσ να κάνουν μεγαλφτερθ ζρευνα 

αγοράσ, να ακυρϊςουν τισ πρωταρχικζσ τουσ κρατιςεισ και να ςτραφοφν ςε οικονομικότερεσ 

λφςεισ. 

Στον πίνακα που ακολουκεί, χρθςιμοποιοφμε τα ιςτορικά ςτοιχεία ςτο εργαλείο που μασ 

διατίκεται και τισ παλαιότερεσ επιδόςεισ των κρατιςεων και κάνουμε τθν εκτίμθςι μασ για τθ 

ςεηόν 2014.  

*Θ εκτίμθςθ βαςίηεται ςτθν μζχρι τϊρα (Λανουάριοσ- Απρίλιοσ) εικόνα τθσ αγοράσ ςτα 

διαδικτυακά κανάλια διανομισ και δεν ςυμπεριλαμβάνει τθ ηιτθςθ από μεμονωμζνουσ πελάτεσ 

ι ταξιδιωτικά πρακτορεία. 
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Ρίνακασ 45: Εκτίμθςθ κρατιςεων για το ξενοδοχείο Ρυργάκι, βαςιςμζνθ ςτθν Ημ/νία Check 

in, 2014. 

 

Ρερίοδοσ You* Parikia Paros Cyclades Greece 
 

Λαν: 0 0 1↓1 1↓1 5↓5 

Φεβ: 0 0 0 3↓3 7↓7 

Μάρ: 0 0 4↓4 6↓6 8↓8 

Απρ: 0 5↓5 5↓5 7↓7 10↓10 

Μαϊοσ: 0 9↓9 9↓9 12↓12 13↓13 

Λουν: 1↑1 12↓11 9↓8 15↓14 16↓15 

Λουλ: 4↑4 9↓5 5↓1 16↓12 17↓13 

Άυγ: 4↑4 10↓6 6↓2 17↓13 18↓14 

Σεπ: 0 16↓16 7↓7 15↓15 17↓17 

Οκτ: 1↑1 4↓3 5↓4 10↓9 13↓12 

Νοζ: 0 0 1↓1 8↓8 9↓9 

Δεκ: 0 0 0 11↓11 10↓10 
 

Σφνολα: 10↑10 65↓55 52↓42 121↓111 143↓133 
 

Perc(%): 100% 84% 80% 91% 93% 

 

H εκτίμθςι μασ για τθν πορεία των κρατιςεων τθ ςεηόν 2014, μασ οδθγεί ςτα εξισ 

ςυμπεράςματα: 

1. Μειωμζνθ- ζωσ ανφπαρκτθ-ηιτθςθ τουσ μινεσ  Μάιο, Λοφνιο, Σεπτζμβρθ και Οκτϊβρθ. 

Αυτό απαιτεί μείωςθ τθσ  A.D.R. για τουσ παραπάνω μινεσ προκειμζνου να υπάρχει 

κίνθτρο για τουσ διαδικτυακοφσ πελάτεσ να κλείςουν τισ περιόδουσ αυτζσ. 

2. Σε υψθλά επίπεδα φαίνεται να κινοφνται οι κρατιςεισ τουσ μινεσ Λοφλιο και Αφγουςτο 

με αποτζλεςμα να υπάρχει δυνατότθτα για διαχείριςθ τθσ A.D.R. κατά τζτοιο τρόπο 

ϊςτε να επιτευχκεί το μζγιςτο δυνατό RevPAR. 
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10.2.2 Εκτιμιςεισ κρατιςεων για το  Alkyon  

 

Στο κεφάλαιο 10.2.1, καταγράψαμε τθν αναλυτικι πορεία των κρατιςεων για τα ζτθ 2012 και 

2013 ςτο ξενοδοχείο Ρυργάκι μζςα από το κανάλι cosmores.com. 

Στθ ςυνζχεια με βάςθ τα εργαλεία που είχαμε ςτθ διάκεςι μασ κάναμε μία εκτίμθςθ των 

κρατιςεων για τθν προςεχι ςεηόν. 

Στο παρόν υποκεφάλαιο κάνουμε απευκείασ τθν εκτίμθςθ για το ξενοδοχείο Αλκφων, 

παραλείποντασ ςτοιχεία των δφο προθγοφμενων ετϊν, που τα λαμβάνουμε υπόψθ μασ για να 

προβοφμε ςτθν πρόβλεψι μασ. 

Το αποτζλεςμα είναι αντιπροςωπευτικό τθσ μζχρι τϊρα ηιτθςθσ ςτθν αγορά και μασ δίνει μία 

μερικι εικόνα των κρατιςεων από τουσ διαδικτυακοφσ πελάτεσ. 

Ρίνακασ 46: Εκτίμθςθ κρατιςεων για το ξενοδοχείο Αλκυϊν, βαςιςμζνθ ςτθν Ημ/νία Check in, 

2014. 

Ρερίοδοσ Alkyon Parikia Paros Cyclades Greece 
 

Λαν: 0 0 1↓1 1↓1 5↓5 

Φεβ: 0 0 0 3↓3 7↓7 

Μάρ: 0 0 4↓4 6↓6 8↓8 

Απρ: 0 5↓5 5↓5 7↓7 10↓10 

Μαϊοσ: 0 9↓9 9↓9 12↓12 13↓13 

Λουν: 0 12↓12 9↓9 15↓15 16↓16 

Λουλ: 0 9↓9 5↓5 16↓16 17↓17 

Άυγ: 0 10↓10 6↓6 17↓17 18↓18 

Σεπ: 1↑1 16↓15 7↓6 15↓14 17↓16 

Οκτ: 0 4↓4 5↓5 10↓10 13↓13 

Νοζ: 0 0 1↓1 8↓8 9↓9 

Δεκ: 0 0 0 11↓11 10↓10 
 

Σφνολα: 1↑1 65↓64 52↓51 121↓120 143↓142 
 

Perc(%): 100% 98% 98% 99% 99% 

 

Το ότι προβλζπονται κρατιςεισ να πραγματοποιθκοφν το μινα Σεπτζμβριο, χωρίσ πικανότθτα 

ακφρωςισ τουσ, μασ οδθγεί ςτο ςυμπζραςμα για ανάγκθ καλφτερθσ διαχείριςθσ τθσ A.D.R. για 

τουσ μινεσ υψθλισ ηιτθςθσ( Λοφλιο- Αφγουςτο). Ραρόλα αυτά μασ δίνει τθν εικόνα μιασ κίνθςθσ 
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των πελατϊν το μινα Σεπτζμβριο, επομζνωσ μποροφμε να διατθριςουμε ςχετικά υψθλζσ τισ 

τιμζσ, τουλάχιςτον για το πρϊτο 15ιμερο του παραπάνω μινα, προκειμζνου να ζχουμε αφξθςθ 

του RevPAR. 

 

10.2.3  Εκτιμιςεισ κρατιςεων για το Acqua Marina 

 

Ρίνακασ 47: Εκτίμθςθ κρατιςεων για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα, βαςιςμζνθ ςτθν Ημ/νία 

Check in, 2014. 

Ρερίοδοσ Acqua Marina Chryssi Akti Paros Cyclades Greece 
 

Λαν: 0 0 1↓1 1↓1 5↓5 

Φεβ: 0 0 0 3↓3 7↓7 

Μάρ: 0 0 4↓4 6↓6 8↓8 

Απρ: 0 0 5↓5 7↓7 10↓10 

Μαϊοσ: 0 0 9↓9 12↓12 13↓13 

Λουν: 0 0 9↓9 15↓15 16↓16 

Λουλ: 2↑2 2 5↓3 16↓14 17↓15 

Άυγ: 3↑3 3 6↓3 17↓14 18↓15 

Σεπ: 0 0 7↓7 15↓15 17↓17 

Οκτ: 0 0 5↓5 10↓10 13↓13 

Νοζ: 0 0 1↓1 8↓8 9↓9 

Δεκ: 0 0 0 11↓11 10↓10 
 

Σφνολα: 5↑5 55 52↓47 121↓116 143↓138 
 

Perc(%): 100% 0% 90% 95% 96% 

 

Για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα, το οποίο περικλείει και τθ μικρότερθ περίοδο λειτουργίασ ςε 

ςχζςθ με τα υπόλοιπα δφο, θ υψθλι ηιτθςθ τουσ μινεσ Λοφλιο και Αφγουςτο αποτελεί 

αναμενόμενθ εικόνα. Ιδθ τουσ δφο αυτοφσ μινεσ θ υψθλι τιμι τθσ A.D.R και οι πιςτοί 

μεμονωμζνοι, επαναλαμβανόμενοι επιςκζπτεσ κακιςτοφν τθν πλθρότθτα ςε πολφ υψθλά 

επίπεδα. 

Ωςτόςο παρατθροφμε ότι τουσ μινεσ Λοφνιο και Σεπτζμβριο δεν υπάρχει μεγάλθ πρόκεςθ για 

κρατιςεισ. Σθμαντικό ρόλο, ειδικά για το Σεπτζμβριο, παίηει και ο μθ ευνοϊκόσ καιρόσ, εφόςον 

ςε αυτι τθν πλευρά του νθςιοφ, παρατθροφνται ιςχυροί άνεμοι και χαμθλζσ κερμοκραςίεσ κατά 

τουσ φκινοπωρινοφσ μινεσ. 
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10.3. Εκτιμιςεισ Μζςθσ Ημεριςιασ Τιμισ (A. D. R) 

 

Για να κάνουμε εκτίμθςθ τθσ A.D.R, θ οποία κα είναι θ ιδανικι για τθ επίτευξθ υψθλισ 

πλθρότθτασ και κατ’ επζκταςθ υψθλοφ RevPAR, κα πρζπει να λάβουμε υπόψθ μασ τισ 

τιμολογιςεισ προθγοφμενων ετϊν, όπωσ αυτζσ που παρακζςαμε ςτο κεφάλαιο 8, και φυςικά 

τθν πρόβλεψθ των κρατιςεων και τθσ ηιτθςθσ, όπωσ παρατζκθκε ςτο προθγοφμενο 

υποκεφάλαιο. 

Τουσ μινεσ χαμθλισ ηιτθςθσ θ A.D.R κα πρζπει να παραμζνει ςε χαμθλά επίπεδα, προκειμζνου 

να προςελκφςει επιςκζπτεσ με περιοριςμζνο προχπολογιςμό και αντίκετα τουσ μινεσ υψθλισ 

ηιτθςθσ να διατθρείται υψθλι, ϊςτε να επιτυγχάνεται ο βζλτιςτοσ δυνατόσ ςυνδυαςμόσ τιμισ 

και εςόδων. 

Με τθ βοικεια του υπολογιςτικοφ εργαλείου τθσ marinet.gr μπορζςαμε για κάκε 

υποκατάςτθμα να προβοφμε ςε εκτιμιςεισ ςχετικά με τθν Α.D.R και τα ζςοδα που μπορεί να 

αποφζρει ανά μινα. 

Οι εκτιμιςεισ αυτζσ κα αναφζρονται ςε κάκε μινα λειτουργίασ και κα αφοροφν μόνο τισ 

κρατιςεισ που γίνονται μζςω των διαδικτυακϊν καναλιϊν διανομισ. Θ μερικι αυτι προςζγγιςι 

μασ δεν απζχει αιςκθτά από τθν τιμολόγθςθ των μεμονωμζνων πελατϊν και των διαδικτυακϊν 

πρακτορείων. Κι αυτό γιατί θ τιμολόγθςθ των μεμονωμζνων πελατϊν ευκυγραμμίηεται αυτισ 

των διαδικτυακϊν πζραν των επιπλζον προςφορϊν που περιλαμβάνονται ςτα κανάλια 

διανομισ (early booking, non-refundable κ.τ.λ.). Ραράλλθλα οι official τιμζσ των ςυμβολαίων με 

τα ταξιδιωτικά πρακτορεία είναι κοινζσ με αυτζσ που παρουςιάηονται ςτουσ μεμονωμζνουσ 

πελάτεσ και βάςθ αυτϊν βγαίνουν και οι net τιμζσ των πρακτορείων. 

Επομζνωσ, με βάςθ τα παραπάνω, προςεγγίηοντασ τθ βζλτιςτθ δυνατι A.D.R που κα 

προςφζρεται ςτα διαδικτυακά κανάλια διανομισ, αυτόματα αποκτοφμε μία γενικι εικόνα τθσ 

τιμολόγθςθσ όλων των πελατϊν, που κα μασ οδθγιςει ςτθν επίτευξθ υψθλοφ RevPAR. 

Στουσ πίνακεσ που κα παρουςιάςουμε κα καταγράφονται: 

1. Το ςφνολο  κατειλθμμζνων δωματίων. 

2.  Θ Μζςθ Τιμι Ρϊλθςθσ των κατειλθμμζνων δωματίων 

3. Το ςφνολο των εςόδων από τθν πϊλθςθ των δωματίων αυτϊν. 
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10.3.1 Εκτιμιςεισ τθσ A.D.R για το Pyrgaki  

 

Για το ξενοδοχείο Ρυργάκι μελετάμε τθ μεταβολι τθσ A. D. R  κατά τουσ μινεσ Μάιο ζωσ 

Σεπτζμβριο για τθ ςεηόν 2014 και ςτουσ πίνακεσ που ακολουκοφν παρουςιάηονται μόνο οι 

θμερομθνίεσ μζςα ςτο μινα που διακζτουν κατειλθμμζνα δωμάτια και επομζνωσ αποφζρουν 

ζςοδα.  

Να ςθμειωκεί πωσ ο αρικμόσ των κατειλθμμζνων δωματίων αφορά μόνο κρατιςεισ που ζχουν 

γίνει μζςω των διαδικτυακϊν καναλιϊν διανομισ, επομζνωσ δεν εκπροςωπεί το ςφνολο των 

κατειλθμμζνων δωματίων του ξενοδοχείου. 

Θ Α. D. R που παρακζτουμε αφορά τθ μζςθ θμερθςία τιμι, δθλαδι αν προςκζςουμε όλεσ τισ 

θμεριςιεσ χρεϊςεισ για κάκε δωμάτιο και τισ διαιρζςουμε με τον αρικμό των αντίςτοιχων 

δωματίων. 

Ρίνακασ 48: Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για το Μάιο του 2014. 

Ρερίοδοσ Σφνολο Εςόδων (EUR) Σφνολο Δωματίων A.D.R. (EUR) 
 

01/05: 0 0 0.00 

02/05: 0↓165 0↓6 0.00↓27.5 

03/05: 0↓165 0↓6 0.00↓27.5 

04/05: 0↓165 0↓6 0.00↓27.5 

05/05: 0↓165 0↓6 0.00↓27.5 

06/05: 0↓165 0↓6 0.00↓27.5 

07/05: 0↓165 0↓6 0.00↓27.5 

08/05: 0 0 0.00 
 

Σφνολα: 0↓990 0↓36 0↓165 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 
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Ρίνακασ 49: Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για τον Ιοφνιο του 2014. 

 

Ρερίοδοσ Σφνολο Εςόδων (EUR) Σφνολο Δωματίων A.D.R. (EUR) 
 

22/06: 146↑146 3↑3 48.67↑48.67 

23/06: 146↑146 3↑3 48.67↑48.67 

24/06: 146↑146 3↑3 48.67↑48.67 
 

Σφνολα: 438↑438 9↑9 146.01↑146.01 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 

 
 

Ρίνακασ 50: Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για τον Ιοφλιο του 2014. 

 

Ρερίοδοσ Σφνολο Εςόδων (EUR) Σφνολο Δωματίων A.D.R. (EUR) 
 

09/07: 1263↑1263 10↑10 126.30↑126.3 

10/07: 1263↑1263 10↑10 126.30↑126.3 

11/07: 1263↑1263 10↑10 126.30↑126.3 

12/07: 1429↑1429 12↑12 111.87↑111.87 

13/07: 1429↑1429 12↑12 111.87↑111.87 

31/07: 572↑572 6↑6 95.33↑95.33 
 

Σφνολα: 7219↑7219 60↑60 697.97↑697.97 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 

 

 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

128 

 

Ρίνακασ 51: Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για τον Αφγουςτο του 2014. 

 

 

Ρερίοδοσ 
 

Σφνολο Εςόδων (EUR) 
 

Σφνολο Δωματίων 
 

A.D.R. (EUR) 

 

01/08: 572↑293 6↑4 95.33↓44.17 

02/08: 1470↑1190 14↑12 103.79↓36.21 

03/08: 898↑618 8↑6 112.25↓27.75 

04/08: 898↑898 8↑8 112.25↑112.25 

05/08: 898↑198 8↑4 112.25↓62.75 

06/08: 898↑81 8↑3 112.25↓33.3 

07/08: 898↑198 8↑4 112.25↓62.75 

08/08: 898↑198 8↑4 112.25↓62.75 

09/08: 2518↑2518 26↑26 101.13↑101.13 

10/08: 1620↑1620 18↑18 90.00↑90 

11/08: 1620↑1620 18↑18 90.00↑90 

12/08: 1620↑1620 18↑18 90.00↑90 

13/08: 1620↑1620 18↑18 90.00↑90 

14/08: 1620↑1620 18↑18 90.00↑90 

18/08: 578↑578 3↑3 192.67↑192.67 

19/08: 578↑578 3↑3 192.67↑192.67 

20/08: 578↑578 3↑3 192.67↑192.67 

21/08: 0↓175 0↓2 0.00↓87.5 

22/08: 0↓175 0↓2 0.00↓87.5 

29/08: 202↑202 2↑2 101.00↑101 

30/08: 202↑202 2↑2 101.00↑101 

31/08: 0↓275 0↓3 0.00↓91.8 
 

Σφνολα: 20186↑15805 197↑167 2203.76↑846.91 
 

Perc(%): 78% 84% 38% 

 

Κατά το μινα Αφγουςτο, ςε ςφγκριςθ με τισ τιμζσ του 2013, ςθμειωμζνεσ με πράςινο ι κόκκινο 

χρϊμα, παρατθροφμε κατά το μεγαλφτερο μζροσ αφξθςθ παρά μείωςθ τθσ A. D. R, γεγονόσ που 

οδθγεί και ςε αφξθςθ των εςόδων από 15806 ευρϊ ςτα 20186 ευρϊ.  
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Για να παρατθριςουμε καλφτερθ τθν παραπάνω μεταβολι από το ζνα ζτοσ ςτο άλλο 

παρακζτουμε το παρακάτω chart- διάγραμμα με τθ ςφγκριςθ των A.D.R 2013-2014. 

 

 

Εικόνα 38: Σφγκριςθ τθσ Α. D. R για το ξενοδοχείο Ρυργάκι τον Αφγουςτο για τι ςεηόν 2013, 

2014.  

Ρίνακασ 52:  Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για το Σεπτζμβριο του 2014. 

Ρερίοδοσ Σφνολο Εςόδων (EUR) Σφνολο Δωματίων A.D.R. (EUR) 
 

01/09: 0↓710 0↓10 0.00↓76.95 

02/09: 0↓710 0↓10 0.00↓76.95 

03/09: 0↓434 0↓7 0.00↓62.1 

04/09: 0↓434 0↓7 0.00↓62.1 

05/09: 0↓434 0↓7 0.00↓62.1 

06/09: 0↓434 0↓7 0.00↓62.1 

07/09: 0↓434 0↓7 0.00↓62.1 
 

Σφνολα: 0↓3593 0↓55 0↓464.4 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 

 

Στουσ μινεσ Μάιο και Σεπτζμβριο  το ςφςτθμα δεν μασ κάνει ςφγκριςθ των τιμϊν και των εςόδων 
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ςε ςχζςθ με τθν προθγοφμενθ ςεηόν, για αυτό και τα ποςοςτά ςφγκριςθσ είναι όλα 100%.  

 

10.3.2 Εκτιμιςεισ τθσ A.D.R για το  Alkyon  

 

Για το ξενοδοχείο Αλκυϊν παρατθροφμε τα εξισ.  

Επειδι μζχρι πριν από ζνα χρόνο δεν ιταν καταχωρθμζνο ςτα διαδικτυακά κανάλια διανομισ, 

δυςτυχϊσ δεν διακζτουμε ςτοιχεία για να τροφοδοτιςουμε το υπολογιςτικό μασ μοντζλο πλιρωσ 

για  όλουσ τουσ μινεσ και να κάνουμε εκτιμιςεισ τθσ  A. D. R για το 2014.  

Για αυτό το λόγο ςτθν παροφςα μελζτθ μασ κα κάνουμε τθν εκτίμθςθ πωσ ωσ A. D. R κα 

χρθςιμοποιιςουμε τθ μζςθ θμεριςια τιμι για κάκε θμζρα του μινα με βάςθ τθν τιμολόγθςθ που 

παρατίκεται ςτο 7ο κεφάλαιο για τθ ςεηόν 2013.  

Με τθν πιο απλι αυτι μορφι πρόβλεψθσ κεωροφμε ίςθ A. D. R, ίςο αρικμό δωματίων και 

εςόδων για τθν ερχόμενθ ςεηόν και με αυτό τον τρόπο προςαρμόηουμε τισ τιμζσ ςε επίπεδα ίδια 

με τα περςινά.  

Ραρακάτω παρουςιάηουμε μία ενδεικτικι, μερικι εκτίμθςθ για το μινα Σεπτζμβριο. 

 Ρίνακασ 53: Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο Αλκυϊν για το Σεπτζμβριο του 2014. 

 
Ρερίοδοσ 

 
Σφνολο Εςόδων (EUR) 

 
Σφνολο Δωματίων 

 
A.D.R. (EUR) 

 

07/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

08/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

09/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

10/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

11/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

12/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

13/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

14/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 

15/09: 244.8↑244 9↑9 27.20↑27.2 
 

Σφνολα: 2203.2↑2203 81↑81 244.8↑244.8 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 
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10.3.3  Εκτιμιςεισ τθσ A.D.R για το Acqua Marina 

 

Για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα κα κάνουμε εκτιμιςεισ για τουσ μινεσ Λοφνιο , Λοφλιο και 

Αφγουςτο, εφόςον αυτοί αντιςτοιχοφν ςτθν περίοδο λειτουργίασ του ξενοδοχείου.  

 

Ρίνακασ 54: Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο  Άκουα Μαρίνα για τον Ιοφνιο του 2014. 

Ρερίοδοσ Σφνολο Εςόδων (EUR) Σφνολο Δωματίων A.D.R. (EUR) 
 

20/06: 0↓468 0↓4 0.00↓117 

21/06: 0↓468 0↓4 0.00↓117 

22/06: 0↓468 0↓4 0.00↓117 

23/06: 0↓468 0↓4 0.00↓117 
 

Σφνολα: 0↓1872 0↓16 0↓468 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 

 

Ρίνακασ 55: Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο  Άκουα Μαρίνα για τον Ιοφλιο του 2014. 

Ρερίοδοσ Σφνολο Εςόδων (EUR) Σφνολο Δωματίων A.D.R. (EUR) 
 

13/07: 1272↑1272 8↑8 159.00↑159 

14/07: 1272↑1272 8↑8 159.00↑159 

15/07: 1692↑1692 12↑12 132.00↑132 

16/07: 1692↑1692 12↑12 132.00↑132 

17/07: 420↑420 4↑4 105.00↑105 

18/07: 420↑420 4↑4 105.00↑105 

30/07: 0↓1180 0↓4 0.00↓295 

31/07: 0↓1180 0↓4 0.00↓295 
 

Σφνολα: 6768↑4408 48↑40 792↑202 

 

Ραρατθροφμε ότι με τισ παραπάνω προςαρμοςμζνεσ μζςεσ θμεριςιεσ τιμζσ για το μινα Λοφλιο 

υπάρχει αφξθςθ των εςόδων ςε ςχζςθ με τθ ςεηόν 2013 και οι μοναδικζσ θμζρεσ που 

παρουςιάηουν μείωςθ είναι 30/7 και 31/7. Αυτι θ πρόβλεψθ τθσ ηιτθςθσ  μπορεί να οφείλεται 

και ςε εξωτερικοφσ παράγοντεσ πζραν τθσ διαμόρφωςθσ των τιμϊν. Τελικά επιτυγχάνεται αφξθςθ 

των εςόδων από τα 4408 ευρϊ ςτα 6768 ευρϊ.             
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Ρίνακασ 56:  Εκτίμθςθ τθσ A.D.R για το ξενοδοχείο  Άκουα Μαρίνα για τον Αφγουςτο του 2014. 

Ρερίοδοσ Σφνολο Εςόδων (EUR) Σφνολο Δωματίων A.D.R. (EUR) 
 

01/08: 0↓1180 0↓4 0.00↓295 

02/08: 0↓1180 0↓4 0.00↓295 

06/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

07/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

08/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

09/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

10/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

11/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

12/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

13/08: 2873↑2873 13↑13 221.00↑221 

14/08: 5647.4↑5647 21↑21 283.90↑283.9 

15/08: 5647.4↑5647 21↑21 283.90↑283.9 

16/08: 6964.9↑6964 26↑26 277.10↑277.1 

17/08: 6964.9↑6964 26↑26 277.10↑277.1 

18/08: 6964.9↑6964 26↑26 277.10↑277.1 

19/08: 4091.9↑4091 13↑13 305.15↑305.15 

20/08: 4091.9↑4091 13↑13 305.15↑305.15 

21/08: 2774.4↑2774 8↑8 346.80↑346.8 
 

Σφνολα: 66131.7↑63771 258↑250 4124.2↑3534.2 
 

Perc(%): 96% 96% 85% 

 

 

  

Ραρατθροφμε ότι το μινα Αφγουςτο, όπου εξαςφαλίηονται ιδθ υψθλά κζρδθ, επιτυγχάνουμε 

αφξθςθ ηιτθςθσ από τα 250 ςτα 258 δωμάτια και των εςόδων από τα 66131.7 ευρϊ ςτα 63771 

ευρϊ.  

Για να ζχουμε μία πιο ολοκλθρωμζνθ εικόνα ςφγκριςθσ των A. D. R του Αυγοφςτου για τισ ςεηόν 

2013 και 2014, παρακζτουμε το παρακάτω chart- διάγραμμα.  
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Εικόνα 39: Σφγκριςθ τθσ Α. D. R για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα τον Αφγουςτο για τισ ςεηόν 

2013 και 2014. 

 

Επομζνωσ κάνουμε τθν παραδοχι ότι για τθ βελτιςτοποίθςθ των εςόδων μασ, δθλαδι τθ 

διαμόρφωςθ του RevPAR ςτα επίπεδα που κα παρουςιάςουμε παρακάτω , απαιτείται θ 

ρφκμιςθ τθσ A. D. R, όπωσ αυτι καταγράφθκε ςτο παρόν κεφάλαιο. 
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11. Επεξεργαςία Δεδομζνων- Αποτελζςματα 

11.1. Eκτιμιςεισ RevPAR 

 

Στο προθγοφμενο υποκεφάλαιο κάναμε τισ εξισ εκτιμιςεισ: 

1. Ρρόβλεψθ αρικμοφ κατειλθμμζνων δωματίων ανά μινα για κάκε ξενοδοχείο. 

2. Εκτίμθςθ του φψουσ τθσ  A. D. R ανάλογα με τον αρικμό των κατειλθμμζνων δωματίων/ 

ανά μινα λειτουργίασ για κάκε ξενοδοχείο. 

3. Υπολογιςμόσ των εςόδων με βάςθ τθν A. D. R και τον αρικμό των κατειλθμμζνων 

δωματίων (Ζςοδα= Α. Κ. Δ* A. D. R). 

Στο παρόν κεφάλαιο προχωροφμε ςτθν καταγραφι τθσ εκτίμθςθσ του RevPAR και του 

ποςοςτοφ πλθρότθτασ (Occupancy) με βάςθ τθν A. D. R, προκειμζνου να επιτφχουμε 

βελτιςτοποίθςθ των εςόδων για τα τρία υποκαταςτιματα τθσ επιχείρθςισ ςασ μασ. 

Κα πρζπει να υπενκυμίςουμε πωσ τα ςτοιχεία που ακολουκοφν αφοροφν αποτελζςματα που 

προκφπτουν αποκλειςτικά από τισ εκτιμϊμενεσ κρατιςεισ  ςτα διαδικτυακά κανάλια διανομισ 

και δεν ανταποκρίνονται ςτο ςφνολο των θμεριςιων κρατιςεων.  

 

11.1.1 Εκτιμιςεισ του RevPAR για το Pyrgaki 

 

Ρίνακασ 57: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για το Μάιο του 2014. 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

02/05: 0.00↓27.5 0.00↓10 0.00↓2.75 

03/05: 0.00↓27.5 0.00↓10 0.00↓2.75 

04/05: 0.00↓27.5 0.00↓10 0.00↓2.75 

05/05: 0.00↓27.5 :0.00↓10 0.00↓2.75 

06/05: 0.00↓27.5 0.00↓10 0.00↓2.75 

07/05: 0.00↓27.5 0.00↓10 0.00↓2.75 
 

Σφνολα: 0↓165 0.00↓1 0↓16.5 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 
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Για το μινα Μάιο παρατθροφμε  ότι το RevPAR (EUR) παραμζνει ςτακερό ςτα 2.75 ευρϊ και θ 

πλθρότθτα ςε διαδικτυακοφσ πελάτεσ ςτο 10%. Αν ςκεφτοφμε ότι ο μινασ ανικει ςτθν low 

season period (περίοδο χαμθλισ πλθρότθτασ), το ποςοςτό 10% για τουσ διαδικτυακοφσ πελάτεσ 

είναι αρκετά υψθλό. Κι αυτό γιατί το μεγαλφτερο μζροσ των κρατιςεων τθν περίοδο αυτι 

πραγματοποιείται από ταξιδιωτικά πρακτορεία και οργανωμζνα γκρουπ.  

 

Ρίνακασ 58: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για τον Ιοφνιο του 

2014. 

 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

22/06: 48.67↑48.67 6.67↑6.67 3.25↑3.25 

23/06: 48.67↑48.67 6.67↑6.67 3.25↑3.25 

24/06: 48.67↑48.67 6.67↑6.67 3.25↑3.25 
 

Σφνολα: 146.01↑146 0.67↑0 9.75↑9.75 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 

 

Το μινα Λοφνιο παρατθροφμε ότι το RevPAR (EUR) πζφτει ςτα 3.25 ευρϊ, αλλά αυτό δεν μασ 

προβλθματίηει διότι ιδθ θ A.D.R. ζχει υποςτεί τθ μζγιςτθ δυνατι μείωςθ και δεν υπάρχουν 

άλλα περικϊρια.  

Ρίνακασ 59: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για τον Ιοφλιο του 

2014. 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

09/07: 126.30↑126.3 13.33↑13.33 16.84↑16.84 

10/07: 126.30↑126.3 13.33↑13.33 16.84↑16.84 

11/07: 126.30↑126.3 13.33↑13.33 16.84↑16.84 

12/07: 111.87↑111.87 20.00↑20 22.37↑22.37 

13/07: 111.87↑111.87 20.00↑20 22.37↑22.37 

31/07: 95.33↑95.33 13.33↑13.33 12.71↑12.71 
 

Σφνολα: 697.97↑697 3.01↑3 107.97↑107.97 

 

Το μινα Λοφλιο θ τιμι του RevPAR κυμαίνεται από τα 12.71 ευρϊ μζχρι και 22.37 ευρϊ, ενϊ το 

ποςοςτό πλθρότθτασ αγγίηει μζχρι και το 20%.  
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Ρίνακασ 60: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για τον Αφγουςτο του 

2014. 

Περίοδος A.D.R. (EUR) Πληρότητα (%) RevPAR (EUR) 
 

 

01/08: 95.33↓44.17 13.33↓6.67 12.71↓15.19 

02/08: 103.79↓36.21 20.00↑10 20.76↑6.76 

03/08: 112.25↓27.75 6.67↓3.33 7.49↓6.51 

04/08: 112.25↑112.25 6.67↑6.67 7.49↑7.49 

05/08: 112.25↓62.75 6.67↓3.33 7.49↓10.01 

06/08: 112.25↓33.3 6.67↓13.33 7.49↓21.62 

07/08: 112.25↓62.75 6.67↓3.33 7.49↓10.01 

08/08: 112.25↓62.75 6.67↓3.33 7.49↓10.01 

09/08: 101.13↑101.13 26.67↑26.67 26.97↑26.97 

10/08: 90.00↑90 20.00↑20 18.00↑18 

11/08: 90.00↑90 20.00↑20 18.00↑18 

12/08: 90.00↑90 20.00↑20 18.00↑18 

13/08: 90.00↑90 20.00↑20 18.00↑18 

14/08: 90.00↑90 20.00↑20 18.00↑18 

18/08: 192.67↑192.67 6.67↑6.67 12.85↑12.85 

19/08: 192.67↑192.67 6.67↑6.67 12.85↑12.85 

20/08: 192.67↑192.67 6.67↑6.67 12.85↑12.85 

21/08: 0.00↓87.5 0.00↓10 0.00↓8.75 

22/08: 0.00↓87.5 0.00↓10 0.00↓8.75 

29/08: 101.00↑101 6.67↑6.67 6.74↑6.74 

30/08: 101.00↑101 6.67↑6.67 6.74↑6.74 

31/08: 0.00↓91.8 0.00↓10 0.00↓9.18 
 

Σφνολα: 2203.76↑846 7.53↑3 247.41↑83.22 
 

Perc(%): 38% 48% 33% 

 

Ραρατθροφμε ότι τον Αφγουςτο το RevPAR μπορεί να φτάςει μζχρι και τα 26.97 ευρϊ, ενϊ για 

να ζχουμε μια γενικότερθ θ εικόνα τθσ εκτίμθςθσ του  RevPAR για το 2014 ςε ςφγκριςθ με το 

2013, παρουςιάηουμε το παρακάτω  διάγραμμα. 
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Εικόνα 40: Σφγκριςθ του RevPAR για το ξενοδοχείο Ρυργάκι  τον Αφγουςτο για τισ ςεηόν 2013 

και 2014. 

 

Ρίνακασ 61: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Ρυργάκι για το Σεπτζμβριο του 

2014. 

 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

01/09: 0.00↓76.95 0.00↓20 0.00↓15.39 

02/09: 0.00↓76.95 0.00↓20 0.00↓15.39 

03/09: 0.00↓62.1 0.00↓10 0.00↓6.21 

04/09: 0.00↓62.1 0.00↓10 0.00↓6.21 

05/09: 0.00↓62.1 0.00↓10 0.00↓6.21 

06/09: 0.00↓62.1 0.00↓10 0.00↓6.21 

07/09: 0.00↓62.1 0.00↓10 0.00↓6.21 
 

Σφνολα: 0↓464 0.00↓3 0↓61.83 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 
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11.1.2 Εκτιμιςεισ του RevPAR για το  Alkyon 

 

Ππωσ και ςτο υποκεφάλαιο 8.3.2 ζτςι και ςτο παρόν, οι εκτιμιςεισ μασ για το RevPAR κα 

περιοριςτοφν μόνο ςτο μινα Σεπτζμβριο, γιατί από το Σεπτζμβριο του 2013 είναι 

καταχωρθμζνο το ξενοδοχείο ςτα κανάλια διανομισ και είναι ο μοναδικόσ μινασ που 

διακζτουμε ςτοιχεία. 

 

Ρίνακασ 62: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Αλκυϊν για το Σεπτζμβριο του 

2014. 

 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

07/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

08/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

09/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

10/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

11/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

12/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

13/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

14/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 

15/09: 27.20↑27.2 8.33↑8.33 2.27↑2.27 
 

Σφνολα: 244.8↑244 2.50↑2 20.43↑20.43 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 

 

Θ βζλτιςτθ τιμι του RevPAR για το ξενοδοχείο Αλκυϊν το μινα Σεπτζμβριο είναι τα 2.27 ευρϊ, 

εφόςον θ A. D. R διατθρθκεί ςτα 27.20 ευρϊ.  
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11.1.3  Εκτιμιςεισ του RevPAR για το Acqua Marina 

 

Για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα εκτιμοφμε τισ βζλτιςτεσ τιμζσ του RevPAR για τουσ μινεσ 

Λοφνιο, Λοφλιο και Αφγουςτο. 

 

Ρίνακασ 63: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα για τον Ιοφνιο 

του 2014. 

 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

20/06: 0.00↓117 0.00↓5 0.00↓5.85 

21/06: 0.00↓117 0.00↓5 0.00↓5.85 

22/06: 0.00↓117 0.00↓5 0.00↓5.85 

23/06: 0.00↓117 0.00↓5 0.00↓5.85 
 

Σφνολα: 0↓468 0.00↓0 0↓23.4 
 

Perc(%): 100% 100% 100% 

 

Ρίνακασ 64: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα για τον Ιοφλιο 

του 2014. 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

13/07: 159.00↑159 16.67↑16.67 26.51↑26.51 

14/07: 159.00↑159 16.67↑16.67 26.51↑26.51 

15/07: 132.00↑132 23.08↑23.08 30.47↑30.47 

16/07: 132.00↑132 23.08↑23.08 30.47↑30.47 

17/07: 105.00↑105 9.09↑9.09 9.54↑9.54 

18/07: 105.00↑105 9.09↑9.09 9.54↑9.54 

30/07: 0.00↓295 0.00↓5 0.00↓14.75 

31/07: 0.00↓295 0.00↓5 0.00↓14.75 
 

Σφνολα: 792↑202 3.15↑2 133.04↑103.54 
 

Perc(%): 25% 89% 77% 
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Στο ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα για το μινα Λοφλιο θ πλθρότθτα φτάνει μζχρι το 23.08% με 

αποτζλεςμα το RevPAR να αγγίηει τα 30.47 ευρϊ, τιμι ιδιαίτερθ υψθλι λόγω και τθσ υψθλισ 

τιμολόγθςθσ του ξενοδοχείου. 

 

Ρίνακασ 65: Εκτίμθςθ τθσ τιμισ του RevPAR για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα για τον 

Αφγουςτο του 2014. 

Ρερίοδοσ A.D.R. (EUR) Ρλθρότθτα (%) RevPAR (EUR) 
 

01/08: 0.00↓295 0.00↓5 0.00↓14.75 

02/08: 0.00↓295 0.00↓5 0.00↓14.75 

06/08: 221.00↑221 8.33↑8.33 18.41↑18.41 

07/08: 221.00↑221 8.33↑8.33 18.41↑18.41 

08/08: 221.00↑221 8.33↑8.33 18.41↑18.41 

09/08: 221.00↑221 9.09↑9.09 20.09↑20.09 

10/08: 221.00↑221 9.09↑9.09 20.09↑20.09 

11/08: 221.00↑221 9.09↑9.09 20.09↑20.09 

12/08: 221.00↑221 9.09↑9.09 20.09↑20.09 

13/08: 221.00↑221 9.09↑9.09 20.09↑20.09 

14/08: 283.90↑283.9 18.18↑18.18 51.61↑51.61 

15/08: 283.90↑283.9 18.18↑18.18 51.61↑51.61 

16/08: 277.10↑277.1 25.00↑25 69.28↑69.28 

17/08: 277.10↑277.1 25.00↑25 69.28↑69.28 

18/08: 277.10↑277.1 25.00↑25 69.28↑69.28 

19/08: 305.15↑305.15 18.18↑18.18 55.48↑55.48 

20/08: 305.15↑305.15 18.18↑18.18 55.48↑55.48 

21/08: 346.80↑346.8 10.00↑10 34.68↑34.68 
 

Σφνολα: 4124.2↑3534 7.36↑7 612.38↑582.88 
 

Perc(%): 85% 95% 95% 

 

Το μινα Αφγουςτο για το ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα και ςυγκεκριμζνα ςτισ θμερομθνίεσ 17/08 

και 18/08 ςυναντάμε το βζλτιςτο  ςυνδυαςμό του RevPAR. Με A.D.R 277.10 ευρϊ και 

πλθρότθτα 25% εντοπίηουμε το βζλτιςτο RevPAR, ίςο με 69.28 ευρϊ! 
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11.2.  Εκτίμθςθ Εςόδων τθσ Επιχείρθςθσ 

 

Με βάςθ τα παραπάνω κεφάλαια και τισ εκτιμιςεισ για τουσ βζλτιςτουσ ςυνδυαςμοφσ ςε A. D. 

R, κρατιςεισ πλθρότθτα και RevPAR μποροφμε να προχωριςουμε ςε μία πρόβλεψθ  των 

εςόδων για το  ςφνολο των υποκαταςτθμάτων τθσ εταιρίασ μασ. 

Για να προχωριςουμε ςε μία ρεαλιςτικι πρόβλεψθ των εςόδων τθσ εταιρίασ για το 2014 πρζπει 

να λάβουμε υπόψθ μασ τισ εξισ παραδοχζσ με βάςθ τισ οποίεσ κα κινθκοφμε: 

1. Αρχικά κα υπολογίςουμε τα ζςοδα για κάκε υποκατάςτθμα ξεχωριςτά και ςτθ ςυνζχεια 

κα παρουςιάςουμε το ςφνολο των προβλεπόμενων εςόδων τθσ επιχείρθςθσ. 

2. Θ πρόβλεψθ αφορά τθ μζχρι τϊρα ηιτθςθ που εμφανίηεται ςτα κανάλια διανομισ και 

επομζνωσ είναι μεταβλθτι, από τθ ςτιγμι που θ ηιτθςθ και όλοι οι προςδιοριςτικοί 

παράγοντεσ μεταβάλλονται, ανάλογα με τθν κίνθςθ των προτιμιςεων τθσ αγοράσ. 

3. Θ  πρόβλεψθ κα γίνει με βάςθ τθν θμερομθνία check in των πελατϊν. 

4. Για το ξενοδοχείο Αλκυϊν παρουςιάηεται πρόβλεψθ εςόδων μόνο για το μινα 

Σεπτζμβριο, όπωσ αναφζρκθκε και ςτο προθγοφμενο κεφάλαιο. Αυτό ζχεισ ωσ 

αποτζλεςμα το ςφνολο των εςόδων τθσ επιχείρθςθσ να μθν είναι αντιπροςωπευτικό ωσ 

προσ το ζνα από τα τρία υποκαταςτιματα. 

5. Τα ζςοδα είναι αποτζλεςμα προκφπτουν από τθν πράξθ: Ζςοδα = Α. D. R* Σφνολο 

κατειλθμμζνων δωματίων.  
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Ρίνακασ 66: Εκτίμθςθ Εςόδων για το Ξενοδοχείο Ρυργάκι για τθ ςεηόν 2014. 

Ρερίοδοσ Ρυργάκι 

Λαν: 0 

Φεβ: 0 

Μάρ: 0 

Απρ: 0 

Μαϊοσ: 990 

Λουν: 438 

Λουλ: 7219 

Άυγ: 20186 

Σεπ: 3593 

Οκτ: 0 

Νοζ: 0 

Δεκ: 0 

Σφνολα: 32426 

  
 

Ρίνακασ 67: Εκτίμθςθ Εςόδων για το Ξενοδοχείο Αλκυϊν για τθ ςεηόν 2014. 

Ρερίοδοσ Αλκυϊν 

Λαν: 0 

Φεβ: 0 

Μάρ: 0 

Απρ: 0 

Μαϊοσ: 0 

Λουν: 0 

Λουλ: 0 

Άυγ: 0 

Σεπ: 2032.2 

Οκτ: 0 

Νοζ: 0 

Δεκ: 0 

Σφνολα: 2032.2 
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Ρίνακασ 68: Εκτίμθςθ Εςόδων για το Ξενοδοχείο Άκουα Μαρίνα για τθ ςεηόν 2014. 

Ρερίοδοσ Άκουα Μαρίνα 
Λαν: 0 

Φεβ: 0 
Μάρ: 0 
Απρ: 0 

Μαϊοσ: 0 
Λουν: 1872 

Λουλ: 6768 

Άυγ: 66131.7 

Σεπ: 0 
Οκτ: 0 
Νοζ: 0 
Δεκ: 0 

Σφνολα: 74771.7 

       

Επομζνωσ  θ εκτίμθςθ για το ςφνολο των Εςόδων τθσ επιχείρθςθσ για το 2014 από τα 

διαδικτυακά κανάλια διανομισ  προκφπτει ίςο με: 109229.9 ευρϊ.  

Θ μελζτθ Διoίκθςθσ Εςόδων που πραγματοποιιςαμε για τθν επιχείρθςι μασ, μασ ζδωςε τθ 

δυνατότθτα να προςεγγίςουμε τα ζςοδα που κα προκφψουν για τα τρία υποκαταςτιματα τθ 

ςεηόν 2014. Αυτι θ εκτίμθςθ, παρότι αφορά μόνο τισ κρατιςεισ μζςα από τα διαδικτυακά 

κανάλια διανομισ, αποτελεί ζνα ςθμαντικό οδθγό τθσ τιμολογιακισ πολιτικισ που καλείται να 

ακολουκιςει θ επιχείρθςθ.  

Ραράλλθλα με τθν παραπάνω μελζτθ εντοπίςτθκαν τα αδφναμα ςθμεία κάκε υποκαταςτιματοσ 

ανά περίοδο και αξιοποιθκικαν κατά ζνα βακμό τα περικϊρια βελτίωςισ των εςόδων. 
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12. Συμπεράςματα 

 

Θ Διοίκθςθ των Εςόδων ( Revenue Management) , όπωσ αναλφςαμε ςτα κεφάλαια 4 και 5, 

αποβλζπει ςτθ ςωςτι διαχείριςθ των τιμϊν και των αποκεμάτων μιασ επιχείρθςθσ, 

προκειμζνου να βελτιωκοφν τα ζςοδά τθσ.  

Σκοπόσ είναι να διαμορφωκοφν οι τιμζσ κατά τζτοιο τρόπο ϊςτε να προςεγγίηουν το 

μεγαλφτερο δυνατό αρικμό πελατϊν και να γίνεται θ καλφτερθ δυνατι αξιοποίθςθ των 

δωματίων μζςα από τα κανάλια διανομισ. Αυτό που καλείται να αντιμετωπίςει θ Διοίκθςθ των 

Εςόδων είναι το φαινόμενο άδειων δωματίων, ενϊ υπάρχουν εν δυνάμει πρόκυμοι αγοραςτζσ-

πελάτεσ. 

Με τθν παροφςα διπλωματικι εργαςία, βαςιηόμενοι ςτο μεκοδολογικό ςχιμα που αναπτφξαμε, 

ςυγκεντρϊςαμε τα ςτοιχεία τθσ επιχείρθςισ που αφοροφν το ιςτορικό των ςυναλλαγϊν τθσ και 

τθ διαφοροποίθςθ των τιμϊν κατά τθ διάρκεια των δφο προθγοφμενων ετϊν λειτουργία τθσ.  

Βαςικι μασ επιδίωξθ ιταν, λαμβάνοντασ υπόψθ όλουσ τουσ ςτακεροφσ παράγοντεσ που 

επθρεάηουν τθ ηιτθςθ, να προςεγγίςουμε τισ τιμζσ εκείνεσ που κα οδθγιςουν ςε βελτίωςθ των 

εςόδων τθσ επιχείρθςθσ. Δθλαδι  προςπάκεια πϊλθςθσ κάκε δωματίου ςτον πελάτθ, που είναι 

πρόκυμοσ να πλθρϊςει τθ μζγιςτθ τιμι, ζτςι ϊςτε να επιτευχκεί το μζγιςτο κζρδοσ. 

Θ τιμι εκείνθ που μασ αφορά είναι θ Μζςθ Θμεριςια Τιμι (A. D. R) , τθν οποία και εκτιμιςαμε 

για τθ ςεηόν 2014 και για κάκε κατάλυμα ξεχωριςτά. Θ εκτίμθςθ τθσ Μζςθσ Θμεριςιασ Τιμισ 

είναι αυτι που κα οδθγιςει ςε βελτίωςθ των Εςόδων Ανά Διακζςιμο Δωμάτιο ( RevPar) και 

περεταίρω βελτίωςθ ςτα ςυνολικά ζςοδα τθσ επιχείρθςθσ για τθν ερχόμενθ ςεηόν. 

Ζτςι τα ςυμπεράςματα που προκφπτουν είναι τα εξισ: 

Για το ξενοδοχείο Ρυργάκι με τθ διαμόρφωςι τθσ  A. D. R  ςτα 27,5 ευρϊ το Μάιο του 2014 κα 

πωλθκοφν 36 δωμάτια ςε διαδικτυακοφσ πελάτεσ και το  ςφνολο των εςόδων κα φτάςει τα 990 

ευρϊ. Θ A. D. R τον Λοφνιο διαμορφϊνεται ςτα 48,67 ευρϊ και αποφζρει  438 ευρϊ ζςοδα. 

Ομοίωσ οι διακυμάνςεισ τθσ A. D. R για τουσ μινεσ Λοφλιο, Αφγουςτο και Σεπτζμβριο φαίνονται 

ςτουσ πίνακεσ  50, 51 και 52. Με τισ εκτιμιςεισ τθσ  A. D. R και για τα επόμενα δυο καταλφματα 

τθσ εταιρίασ, όπωσ αυτζσ παρουςιάηονται ςτα κεφάλαια 10.3.2 και 10.3.3, αποκτοφμε μια 

ςυνολικι εικόνα τθσ τιμολογιακι ςτρατθγικισ  που πρζπει να εφαρμόςει θ εταιρία για τθ ςεηόν 

2014 προκειμζνου να πωλθκοφν τα δωμάτια ςε αυτοφσ τουσ πελάτεσ που είναι πρόκυμοι να 

πλθρϊςουν τθ μζγιςτθ τιμι. Ζτςι κα παρουςιαςτεί αφξθςθ των ςυνολικϊν εςόδων τθσ 

επιχείρθςθσ από τα διαδικτυακά κανάλια διανομισ ςτα  109229.9 ευρϊ, γεγονόσ που 

αποτελοφςε και τον απϊτερο ςκοπό τθσ εφαρμογισ του RM ςτθν επιχείρθςι μασ. 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

145 

 

13. Βιβλιογραφία 

 

1. Kalyan T. Talluri, Garrett J. van Ryzin (2004). The Theory and Practice of Revenue 

Management 

2. David. K. Hayes & Allisha .A .Miller (2011). Revenue Management for the hospitality 

industry 

3. Stowe Shoemaker, William F. Harrah, College of Hotel Administration, University of 

Nevada, Received (in revised form): 2nd July, 2003).Journal of Revenue and Pricing 

Management. FUTURE OF REVENUE MANAGEMENT :The future of pricing in services 

4. Phillips & Robert, Stanford University Press (2005) Pricing and Revenue Optimization. 

5.  Andy Archer Wednesday (30th May 2007). “ What Makes a Good Revenue Manager” 

6. Copyright by Carol Verret (2008) .Hotel Sales and Revenue Management Book 2.0 

7. Dr Joern Meissner, Department of Management Science (2010). 

a. Lancaster University MBA Elective Course – Revenue Management  

8. Neamat El Gayar, Abdeltawab M.A. Hendawi. Faculty of Computers and Information 

University of Cairo, Giza, Egypt. «A proposed Decision Support Model for Hotel Revenue 

Management». 

9. Tourism and Hospitality Management «REVENUE MANAGEMENT WITHIN SWEDISH 

HOTELS», Leyla Göthesson and Susanna Riman, School of Economics and Commercial 

Law, Göteborg University. 

 

 

 

 

 

 

 



               
Διοίκθςθ Εςόδων – (Εκπόνθςθ Μελζτθσ από τον Κλάδο του Τουριςμοφ ) 

 

146 

 

Ηλεκτρονικι  

1. www.HotelNewsNow.com 

2. www.4Θoteliers.com  

3. www.hotelschool.cornell.edu/research/chr 

4. www.pyrgaki-hotel.com 

5. www.acquamarina.gr 

6. www.alkyonhotelgreece.com  

7. http://www.athensguide.org/greek/paros.htm 

8. http://travelcyclades.gr/islands/paros-greece.html 

9. http://www.windsurfing.gr 

 

 

http://www.hotelnewsnow.com/
http://www.4ηoteliers.com/
http://www.hotelschool.cornell.edu/research/chr
http://www.athensguide.org/greek/paros.htm
http://travelcyclades.gr/islands/paros-greece.html
http://www.windsurfing.gr/photos

